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Az amerikai vámöriilet
Egy hét óta lassan-lassan kezdenek ki- 

lontakozni az amerikai vámrevizió kör­
vonalai. Az Unió hosszú belső előkészítés 
itán, de kifelé mégis váratlanul életbe- 
épte'tte az uj vámtarifát. A vámkorlátok 
^elépítésének mai korszakában nem lehet 
:sodálkozni rajta, hogy ez a revízió az 
egész vonalon tarifaemelést jelent. Arra 
azonban ideát Európában senki sem volt 
elkészülve, hogy 1200 tarifatétel közül 
nyolcszáznyolcvanhetet felemelnek és meg 
kevésbé lehetett számítani az emelésnek 
arra a horribilis mértékére, amely egyes 
cikkeknél 50—200 százalékot is meg­
halad.

Alapjában véve azonban teljesen lo­
gikus ami Amerikában történik és az 
európai államok tiltakozása hipokritizmus- 
nál egyébnek nem tekinthető. Amerika 
sem csinál egyebet, mint ők: mestersége­
sen elzárja határait az idegen behozatal 
előtt, védi a belföldi mezőgazdaságot és 
ipart', hogy segíteni tudjon a munkanélkü­
liségen, amely már az Egyesült Államok­
ban is fantasztikus méreteket kezd öltem.

Még ma, tizenkét esztendővel a háború 
után is, a háborús pszichózisnak egy sa­
játságos jelenségével állunk szemben. A 
négyesztendös háború a technikai felké­
szültségének legnagyobb mértékével és az 
összes hatalmi eszközöknek szolgálatba 
állításával olyan tökepusztitást végzett, 
amilyenre a világtörténelemben még nem 
volt példa. Ma ez a hihetetlen tőkemeny- 
nyiség hiányzik a termelésből és az a 
munkáslétszám, amely az elpusztított tőke- 
mennyiségnek felelne meg, nem tud alkal­
mazást találni. Ez a kiindulási pont, az 
államok azonban ahelyett, hogy közös erő­
vel igyekeznének a tőkeképződés lassú, 
évtizedekre kiterjedő folyamatát _ gyorsí­
tani, egy teljesen hamis elgondolásból ki­
indulva külön-külön akarnak bajaikon se­
gíteni és saját határaikon belül egyoldalú­
kig akarják a világjelenségeket megkorri- 
gálni. Az indusztriális államok agrárpoli­
tikát csinálnak és a hegyek tetején akar- 
nak búzát termelni, a mezőgazdasági or- 
szágok pedig, akarva-nemakarva kénysze­
rülnek olyan iparok mesterséges fejleszté­
sére is, amelyeknek náluk nem volna meg 
a létalapjuk.' Mindenki mindent akar ter­
melni és kifelé teljesen el akar zárkózni, 
mintha tudomást nem véve a közlekedés­
nek az utolsó százötven esztendő alatt el­
ért vívmányairól, a középkori gazdálkodás 
rendszeréhez akarnának újból visszatérni.

A különbség Amerika és az európai ál­
lamok között csak az, hogy Amerika 
óriási méretekben csinálja meg azt, ami 
ideát szűkös viszonyok között történik. 
Amerika maga egy külön világ, az euró­
pai államok határai pedig szakaszjegy- 
távolságra esnek egymástól. Amerikában 
van vas, szén, petróleum és mindennemű 
egyéb ásványi anyagok, vannak mezőgaz­
dasági termények, van óriási állattenyész­
tés és az Unió területén belül megterem­
nek a mérsékelt övnek és a szubtropikus 
vidékeknek összes növényi anyagai. Ame­
rika, ha kell, a szükségleti cikkek legna­
gyobb részével el tudja látni önmagát. Ha 
felemeli a vámkorlátokat és megsürüsiti az 
áruforgalom akadályozásának szögesdrót­
jait és farkasvermeit, csak az életet drá­
gítja meg, de nem teszi lehetetlenné.

Nálunk, Európában más a helyzet. Ta­
lán az egy Angolországtól eltekintve, 
amely kolóniáiból mindent megkaphat, 
gazdasági szempontból minden ország 
csonka és kiegészítésre szorul. Ezekben az 
országokban az olyan politika, amely ös­
szes szükségletek belső kielégítésére irá­
nyul, vagy az a törekvés, hogy más or­
szágoknak csak eladjanak, de érte cseré­

ben más árut ne vásároljanak, önmagában | 
hordja lehetetlenülésének csiráját.

Az amerikai vámemelést a vezető euró­
pai országokban óriási felzúdulás követte. 
A kormányok hasonló eljárással, retorzió­
val, vámháboruval fenyegetőznek. Mi lát­
szólag kívül esünk a játékon. Tengeren 
•^lra irányuló kivitelünk és az Egyesült 
Államokból Magyarországba irányuló be­
hozatalunk olyan csekély, hogy jóícrmán 
töredék százalékokban jut csak kifejezés­
re. Az amerikai tarifaemelés a mi szem­
pontunkból mégsem közömbös. Ami 
ugyanis odaát történt, legjobban a tó vi­
zébe hajított kővel hasonlítható össze, 
amely egyre szélesbedő és a vízfelületnek 
folyton nagyobb részét beborító hullám- 
gyürüket vet maga körül. Ha az amerikai 
vámemeléssel szemben az európai államok 
is a további vámemelések rendszeréhez fo­

lyamodnak, azt kétségtelenül mi is meg 
fogjuk érezni.

De ebben a megállapításban mutatkozik 
a megoldásnak egyetlen lehetősége is. Az 
elzárkózás politikája helyett a nagyobb 
gazdasági egységek megteremtését kell a 
célkitűzés gyújtópontjába beállítani. — 
Ahogy Briand mondotta, meg kell csinálni 
az egységes Európát. De ez az egységes 
Európa nem lehet egy gazdasági alapok- 
nélküli szövetkezés, amelynek célja a je­
lenlegi politikai helyzet stabilizálása, ha­
nem a gazdasági előfeltételeket kell meg­
teremteni a mezőgazdaság, az ipar és a 
kereskedelem életlehetőségeinek biztosí­
tásához. Az amerikai vámrevizió intés és 
figyelmeztetés a széttagolt Európa számá­
ra, hogy már az utolsó óra is elérkezett. 
Választás nincs, máskülönben a teljes le­
romlás következik.

* “

Vay Kázmér szabadlábrahelyezését ren­
delte el a vizsgálóbíró, aki szerint a meg­
vesztegetés bűntettére vonatkozó gyanú- 
okok nem olyan súlyosak, hogy a íogva- 

tartás indokolt lenne 
a7 iinvészséci felfolyamodása miatt a vádta- nács döntüéifl fogva marad Vay Kázmer
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vizsgálóbíró szobájában ma délelőtt egymás­
után jelentek meg rövid időre Littke Kazmei 
és Halassy Géza, akik rokonaikkal való be­
szélgetésre kaptak engedélyt. Fél 12 órakor a 
vizsgálóbíró elé vitték Vay Kázmért is. A 
vizsgálóbíró a miniszteri tanácsos előtt fel­
olvasta a részletes ügyészségi jegyzőkönyv, 
vallomásokat, amelyeket Vay Kázmer lentar­
tott. Az ügyészség előtt tett vallomásában

a legapróbb részletekig felelt az ügyész 
minden kérdésére és mindent tagadott

Egymásután olvasta fel a vizsgálóbíró az 
ügyészségi vallomások jegyzőkönyveit es Vay 
Kázmér minden jegyzőkönyv felolvasása után 
azt mondotta:

— Igen, ezt vallottam, vallomásomat ten- 
tartom.

A vizsgálóbíró most megkérdezte a letartóz­
tatásban levő miniszteri tanácsost, van-e va­
lami hozzát ennivalója az ügyészségi vallo­
máshoz akarja-e azt valamilyen formában mó­
dosítani, de Vay Kázmérnak nem volt semmi 
hozzátennivalója. Háromnegyed 1 óráig tar­
tott Vay Kázmér kihallgatása, illetve a jegy­
zőkönyvek felolvasása. Ekkor Vay Kázmér 
aláírta a vizsgálóbíró előtti néhányszavas 

I jegyzőkönyvi vallomását és ezzel kihallgatása
véget ért. ...

A következő percben már elhangzott a dön­
tés és kevéssel ezután

jókedvűen lépett ki a szobából 
Kázmér. Fegyőre alig tudta kövein,,

A letartóztatott miniszteri tanácsos egyik ke­
zét zsebébe dugta és csaknem mosolyra hú­
zódó arccal sietett végig a folyosón. Néhány 
másodperc múlva már becsukódott Vay Kaz- 
mér mögött a fogháznak a törvényszék folyo­
sójára vezető vasajtaja. Vay Kázmér ügyeben 
a vizsgálóbíró a szabadonbocsatás mellett 
döntött. A vizsgálóbíró végzése Így szól:

Szabadlábra helyezem Vay Kázmer mi­
niszteri tanácsost, akit az ügyészség megvesz­
tegetés büntette miatt helyezett előzetes letar­
tóztatásba és akivel szemben az ügyészség az 
előzetes letartóztatás fen tartását kérte; Az 
iratok áttanulmányozása és Vay Kázmer ki­
hallgatása után úgy vélem, hogy

bűntettére vonatkozó

Ezenkívül Vay Kázmérnak Budapesten állandó 
lakása, foglalkozása, családja van, közszereplő 
magas állású ember, akivel szemben ilyen kö­
rülmények között az előzetes letartóztatásra 
nincsen elegendő ok. Gyanú okok vele szemben 
éppen úgy vannak, mint Halassy Gézával 
szemben. Ezeknek súlyossága és nagysága 
azonban a fogvatartásra nem elegendő."

Mint Halassy Gézánál. Vay Kázmérnál sem 
látja bebizonyítóttnak a vizsgálóbíró, hogy a 
megvesztegetésben passzív részt vett volna es

amint nem látta Halassynál bebizonyított- 
ivak, hogy pénzt adott volna megvesztege­
tés céljából Vay Kázmérnak, éppen úgy 
természetesen azt sem látja bebizonyitott- 
nak, hogy Vay Kázmér megvesztegetés 
céljaira Halassytól pénzt fogadott volna 

el.

Igaz ugyan, hogy Halassy kijelentette, hogy 
adott pénzt Vay Kázmérnak, de hozzátette, 
hogy azt kölcsön adta. Vay Kázmér is beis­
merte, hogy kölcsönt kapott Halassy tói, de 
semmi bizonyíték nincs arra, hogy az összeg 
nem kölcsön, hanem megvesztegetés lett 
volna.

Miként Halassy Géza, Vay Kázmér sem ke­
rült a döntéssel szabadlábra.

Ugyani« az ügyészség rögtön bejelentette, 
hogy a vizsgálóbíró végzése ellen felfo­
lyamodást fog benyújtani és azt részle- 

te sen megindokolja.

Az indokolást hétfőn fogja a vádtanács elé 
terjeszteni. - A vádtanács a Hailassy Géza 
ügyével egyidőben dönt Vay Kázmér szabad­
lábra helyezése kérdésében is.

gyanuokok nem elegendők Vay Kázmer 
fogvatartására, legalább is nem olyan sú­
lyosak és nyomatékosak, hogy az előzetes

letartóztatás indokolt volna. ;

Személyazonossági bizonyítványt kapnak 
a „hontalanok“ és a kétes állampolgár­

ságnak
Az elsőfokú rendőrhatóságnál kell előterjeszteni a 
kérelmét - Megjött a belügyminiszter rendelete az útlevél­

hatóságokhoz
ügyének kizárólag a központilag kiállított 

uj utazási igazolványt kaphatják.

Vay
úgy

megvesztegetés

Rendkívül érdekes belügyminiszteri rende­
let érkezett a vármegyék alispánjaihoz, az ál­
lamrendőrség valamennyi kerületi főkapitány­
ságához, az Úgynevezett „hontalanok” útlevél 
kiállításának szabályozásáról.

Úgy Magyarországon, mint a többi európai 
államok területén — mondja a rendelet — je­
lentős nagy számban élnek olyanok, akik régi 
állampolgárságukat a békeszerződések, vagy 
egyéb körülmények folytán elvesztették és a 
változott közjogi viszonyok folytán sem uj ál­
lampolgárságot szerezni, sem régi állampol­
gárságukat a tekintetbe jöhető államhatalom­
mal elismertetni nem képesek.

Ezek sem lakóhelyük szerint illetékes ha­
tóságtól, sem pedig a korábbi közjogi 
kapcsolataik alapján rájuk nézve illeté­
kesnek vélelmezhető államhatóságtól
rendes (úgynevezett nemzeti) útlevelet 

nem kaphatnak

és igy nemzetközi viszonylatban többek közt 
az utazás lehetőségében is korlátozva van.

Ennek a méltánytalan helyzetnek a felisme­
rése indította a nemzetek szövetségét arra, 
hogy a „hontalanok" részére egy uj hézag­
pótló és nemzetközi tipusu utazási okmány 
rendszeresítését ajánlja tagállamainak, amely 
egyúttal a személyazonosság igazolására is 
szolgáljon. Amidőn — szól a rendelet további 
része - a külügyminiszterrel egyetértőleg az 
uj „személyazonossági és utazási igazolvány 
kiállításának módozatait szabályozom, hang­
súlyozni kívánom, hogy jelen rendeletem élet­
beléptével

a hontalan, vagy kétes állampolgárságú

Az uj utazási igazolvány rendszeresítése foly­
tán a kétes állampolgárnak részére eddig 
rendkívüli esetekben kiadott hatvannapos út­
levelek feleslegessé válnak.

A Magyarországon élő oroszok és örmé­
nyek részére továbbra is az 1923-ban kelt 
187.800. számú rendeletben rendszeresített 
úgynevezett Nansen-féle személyazonossági 
igazolványok fognak központilag kiadatni. Az 
a volt külföldi, vagy volt magyar állampolgár, 
aki állampolgárságát elismertetni nem képes, 
utlevélpótló személyazonossági

utazási igazolvány elnyerésére irányuló 
kérelmét a tartózkodási hely szerint ille­
tékes elsőfokú rendőrhatóságnál, rendőr- 
kapitányságnál, illetve főszolgabírói hiva­

talban terjesztheti elő.

Az elsőfokú rendőrhatóság a kérelmet a be­
csatolt okmányokkal a belügyminisztérium 
VII. közbiztonsági osztályának címére ter­
jeszti fel.

Anti a kérelmező politikai előéletét illeti, a 
belügyminisztériumi rendelet szerint, ha a ké­
relmező 1918 óta a rendőrhatóság területén 
lakik, politikai magatartásáról ez a rendőrha­
tóság köteles véleményt nyilvánítani, ha pedig 
az illető 1918 óta nem lakik állandóan az ér­
dekelt hatóság területén, puhatolás tárgyává 
kell tenni a kérelmező politikai magatartásét. 
Minden hontalanról, aki utlevélpótló igazol­
ványt kap, központi kimutatást fognak készí­
teni. A Budapesten igazolványt kapott honta­
lanok a budapesti főkapitányságon és a bel-
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ügyminisztérium közbiztonsági osztályán, a 
többiek pedig csak a közbiztonság osztályán 
fognak nyilvántartatni.

A személyazonossági és utazási igazolvány 
a tulajdonos állampolgárságát illetőleg nem 
prejudikál és nem biztosit olyan jogokat, ame­
lyek bármely állam állampolgársági törvé­
nyeivel, vagy rendeletéivel össze nem egyez­
tethetők. Kizárólag azt a célt szolgálja, hogy 
annak tulajdonosa a kiállító ország határán 
kiléphessen és azokba az államokba, ame­
lyeknek külképviseletei, hatóságai az igazol­
ványt beutazás vagy átutazás céljából látta- 
mozzák, beléphessen, továbbá, hogy azzal, 
mint nemzetközileg is elismert okmánnyal sze­
mélyazonosságát is igazolhassa.

A személyazonossági és utazási igazol­
vány nem ad tulajdonosának jogot arra, 
hogy külföldön a kiállító ország diplomá­
ciai és konzuli hatóságainak a védelmet

■—   - . e i kifogástalanul. Ágytól! tisztítás gőzzel

LENGYEL fest, mos, tisztit wjjyiWwu
1930 junim

Ma, vasárnap lesz Debrecenben 

a Magyar Földbérlők Szövetségé­
nek nagygyűlése

A Magyarország területén élő hontalanok 
és kétes állampolgárságnak itt tartózkodása 
és munkavállalás tekintetében a külföldiekkel 
azonos elbírálás alá esnek. Az uj tipusu iga­
zolvány sem a lakhatási bizonylatot, sem a 
munkavállalási engedélyt nem pótolja. A kül­
földön tartózkodó hontalan igazolványa nem 
hosszabbítható meg, mert általános elvül szol­
gál, hogy az igazolvány tulajdonosa a külföl­
dön az uj tartózkodási hely szerint illetékes 
rendőrhatóságnál kéri hasonló személyazo­
nossági és utazási igazolvány kiállítását.

A rendelet szerint, minthogy a legtöbb ál­
lam a hontalanok részére Genf ben létesített 
személyazonossági és utazási okmány beveze­
tését elfogadta, feltehető, hogy sem a látta- 
mozás, sem uj igazolványok kiállítása tekinte­
tében nehézségeket nem fognak támasztani.

Mit mondott Makk fővadácz 
eöy debreceni fárásbiróról ?

A debreceni törvényszék Jankóvieh tanácsa 
tárgyalta szombaton délelőtt Gyarmati Imre 
és Pitelka János vadőrök ügyét, akik ellen fel­
hatalmazásra üldözendő rágalmazás címén in­
dult eljárás. A vádirat szerint a múlt év jú­
lius 2-án a halápi csárdába borozgattak a 

vadőrök és arról beszélgettek, hogy Bónyi 
Bertalan debreceni járásbirót el kellene Deb­
recenből küldeni, mert felmentette most is 
Makk Gyula fővadászt, pedig az megvert egy 
asszonyt. A megindult eljárás során Gyarmati 
és Pitelka kijelentették, hogy nem érzik ma­
gukat bűnösnek, mert a halápi csárdában ők 
csupán csak azt beszélték, amit Makk fővadász 
hiresztelt az egész cserei erdőben. Szerintük 
Makk azzal dicsekedett, hogy ő nem fél a bí­
róságtól és akkor is mást ítélnek el, ha ő a 
hibás. Bónyi biró ur azért mentette fel, mert 
egy pompás vizslakutyát adott neki ajándékba.

A tanuk igazolták a vádat. A perbeszédek 
során a védő hivatkozott arra, hogy itten a 
legbünösebb a fővadász, Makk Gyula, de az 
nem ül a vádlottak padján és ezért kérte, 
hogy a bíróság mentse fel a vád alól a két 
vadőrt. Rövid tanácskozás után a Jankovich 
tanács bűnösnek mondotta ki Gyarmatit és 
Pitelkát és 80- 80 pengő pénzbüntetésre ítélte 
őket. Az ítélet nem jogerős.

ó *t* *s> tat«/

Építkezésre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
-örlesztéses és váltékölcsönt 
Is föl yéslttatunk.

BLEUER IMRE BANKHÁZA
Ferenc Józ«ef-ut 77.

AUTÓ ÉS MOTORKERÉKPÁR

PNEUMATIK
legelsfi gyártmányúak, frissek, garanciá­
val, autófelszei elések dús választékban 
nagy árengedménnyel legolcsóbban 

beszerezhetek
NAGY JÓZSEF

autópneuimtik és alkatrész szak üzletében
BUDAPEST, VI. ANDRASSY UT 34.

Teleionsz&m Inlerurbftn 221 97, 28!> -63.

A válságos mezőgazdasági helyzet megmoz- | 
ditotta a bérlőtársadalmat is, amelynek orszá­
gos érdekképviseleti szerve, a Magyar 1 öid- 
bérlók Szövetsége, Debrecenbe Péter és Pál 
napjára hívta össze nagygyűlését. A Földbér­
lők Szövetsége bérlőtársadalmi tömörülés mo­
dern uj programjával járta végig a-z utóbbi 
időben Magyarországot. A nyíregyházi, bé­
késcsabai, székesfehérvári, győri gyűlések 
után következett az országos jelentőségű ka­
posvári gyűlés, ahol együtt tanácskozott a 
Magyar Földbérlők Szövetségének elnöksége, 
az Országos Mezőgazdasági Kamara, a vidéki 
kamarák és az OMGE elnökségeivel.

A gazdatársadalmi szervezőmunka során 
most a debreceni nagygyűlés következik, 
ameljmek jelentőségét fokozza, hogy külön 
megbízottal fogja képviseltetni magát azon 
Mayer János földművelési miniszter. A deb­
receni bérlőgyiilésen részt fognak venni a 
Tiszántúl és az egész ország gazdatársadalmi 
vezérférfiai, élükön Eszenyi Jenővel, a Ma­
gyar Földbérlők Szövetsége országos elnöké-

A debreceni gyűlés elé terjesztendő határo­
zati javaslat rendkívüli határozottsággal, nyílt 
gyenességgel fog rámutatni azokra a bajodra 

és nehézségekre, amelyek a bérlők munkáját 
az adó, a hitel és az értékesítés terén korlátoz­
zák. A határozati javaslat, amely felöleli a 
nagy- és kisbériek érdekeit egyaránt, külön 
ki fogja emelni a Tiszántúl válságos mező- 
gazdasági helyzetét, a szörnyű fagykár utó- 
következményeit, külön adóügyi, hitelügyi és ,

kormány elé tárnitarifái-» kívánságokat fog 
abból a célból, hogy a tiszántúli mezőgazda­
sági helyzet úgy a bérlők, mint a birtokom« 
javára megjavulhasson. Az a nagy érdeklődés, 
a ti a gyűlés iránt nemcsak a Hajdúság, hanem 

: nők- és Biharmegye bérlői részéről meg­
nyilvánult, garanciája annak hogy a bérlők 
debreceni állásfoglalása meg fogja kapni a 
szükséges nyomatéket illetékes helyen. I'tivo- 

jviilésre testületileg a Tiszántúl kis- 
akilt belátják hegy meg kell ~ün 

nn; az

nu Inaik a 
bérlői is,
nie a széthúzásnak és hciyc.be kell 
erők egyesítését, mert máskülönben meg toS 
akadni a mezőgazdaság munkájánál clvegz-se 
Magyarországon.

Harmadtól millió hold a bérleti terület Ma­
gyarországon, vagyis ekkora darab magya, 
föld sikere, boldogulása, megélhetése függ 
attól, hogy a bérlők zavartalanul folytathas­
sák munkájukat. Az egész, ország figyelme 
ezen a napon Debrecenre terelődik, a kor­
mányköröké éppúgy, mint a gazdasági köz­
véleményé, mert hiszen az a vagyon, amely 
a bérlők munkájával gyümölcsözik, földben, 
gépfelszerelésben és állatban közel 5 milliárd 
pengőt képvisel, vagyis hatodrésze a magyar 
nemzet egész vagyonának. Remélni lehet, 
hogy a komolysággal, de erőteljes módon el­
hangzó bérlőkivánságok nem fognak nyom 
nélkül maradni és hogy mindenki ott lesz a 
gyűlésen, aki érzi a mai idők rendkivüli nyo­
mását és biztosítani akarja a mezőgazdaság 
jövőjét.

*♦><?>>'» a

Szombaton kezdődött meg Debrecenben 
a Siketnémák és Vakok Tanárai Országos 

Egyesületének közgyűlése

<$*«8-

A Siketnémák és Vakok Tanárainak Orszá­
gos Egyesülete szombaton tartotta meg a deb­
receni siketnéma-intézetben évi közgyűlését.

Az elnöki megnyitó.
Hcrodek Károly elnök, a Vakok Országos 

Intézetének igazgatója megnyitójában megem­
lékezett arról a humanisztikus és mélységes 
szeretettől áthatott munkásságról, amelyet a 
siketnémák és vakok tanárai sorssnjtott vé­
denceik érdekében a tanév minden órájában ér­
tékes szaktudással, sok fáradsággal és odaadó 
önfeláldozó türelemmel kifejtenek. Az ut a ki­
tűzött célhoz a megmaradt csonka érzékszer­
vek alapos és szakszerű gyakorlásán át vezet. 
A siketnémának a szeme és izomérzése azok a 
még erzöszervek. amelyek fizikai és szellemi 
képességeinek kifejlesztésénél elsőrendű szere­
pet töltenek be. A vakoknál a halló és tapintó­
képesség az a tartópillér, amelyeknek segítsé­
gével a világtalansággal sújtott gyermekek in­
tellektusa. zenei és olvasási képessege kimű­
velhető. A gyógypedagógiai tanároknak ismer­
ni ök kell ez elsőrendű szerepet játszó érzék­
szervek bonc- és élettanát, tudniok kell, me­
lyek azok az utak, amelyeken át a szellemi 
funkció megindulhat és a siker biztosítható. Az 
érzékszervek gyakorlására a normális képes- 
scgiiekncl is figyelmet fordítanak, minden mo­
dern alapokon nyugvó oktatási intézmény szén; 
előtt tartja Quintlljanusnak örök érvényű igéit:

Semmi sincs az észben, ha csalt előbb az 
az érzékszerveken nem ment át."

A mi oktatásügyünk területén — mondotta 
az érzékszervek gyakorlásának nagyobb fon­
tosságot tulajdonítunk, a tanítás alaposabban 
történik. Hogy mily jelentősége van az érzék­
szerveknek a fogyatékos érzékű gyermekek 
életében, mutatják azok a kiváló sorstársuk, 
akik sujlottságuk ellenére az emberiség értékei 
közé számíthatók.

Megemlékezett ezután a debreceni stkpt- 
néma-intézet nagynevű alapítóiról, boldo­
gult Oláh Károly városi tanácsnok és Gá­

csér József Igazgató érdemeiről.

Bittrem eímileriliiti
megnagyobbítva, rendkívül olcsón árusít. Kérem meggyőződni!

Széchenyi ucca 19. (Az udvarban.) Simonffy ucca 20.
Vászon, erős szálú

A Debreceni Függet'en Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lefixtése elleniben egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NY VTArAt
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Kuuó vallás- és közoktatásügyi miniszternek, 
ur. i'eiry Pál kultuszminiszter! államtitkárnak 
, s mindazoknak, akik a sorssnjtott gyermekek 
oktatásügyét felsőbb fokon intézik.

A közgyűlés legfontosabb pontja a titkán 
jelentés vuli, amelyet Vollmann Jdnos

titkár adott elő.

A titkári jelentés erőteljes szavakkal mutatott 
rá a szolidaritás érzetének ápolására, amely 
nélkül a gyógypedagógiai tanár hivatását t; 
hiánytalanul be sem tudná tölteni. A szolidari­
tás érzete kitermeli a tanár lelkében azt 
finomságot és megértő szcrctctet, amelyre a; 
érzékszervbe!; fogyatékos slketnéma és vak 
gyermekek oktatásánál szükség van. A titkári 
jelentést a közgyűlés elismeréssel és tapssal 
honorálta.

Kéáiger Károly pénztáros az egyesület va- 
gyonállagáról számolt be, továbbá a gyógy­
pedagógiai tanárok tidiilőházának alapjáról. A 
gyűlés Rédlgcr Károlynak tevékenységéért kö­
szönetét mondott.

A tisztikar ezután a szabályzat értelmében 
lemondott cs

Kommunii 
Lésével vá

Snvelkó Mád 
miatt került a
szombaton. Az?
6s Arló közsé 
sailalmi rend í 
kát terjesztett, 
iiiagyarországi 
munkások sző’ 
Smclkó Aladár 
nem volt szán 
Salgótarjánból 
kát keresni és 
környéken rőt 
agyban hétfőn

A kongresszus már az előző nap délutánján 
megkoszorúzta a humánus férfiak síremlékét és 
érdemüket Nagy Péter, az egyesület társelnöke, 

siketnémák váci országos intézetének igazga­
tója és Markovics Árpád, a debreceni siket- 
néma-intézci igazgatója méltatta, a közgyűlés 
pedig felállással adózott emléküknek.

Klug Péter, a gyógypedagógiai intézetek or­
szágos szakfelügyelője a kultuszminiszter kép­
viseletében. Uray Sándor a ref. egyházkerület 
és Markovics Árpád igazgató a távollevő pol­
gármester és a kulturtanácsnok nevében üdvö­
zölték ezután a közgyűlést, amely üdvözlő táv­
iratot küldött báró Wlassics Gyulának, mint 
az egyesület diszclnökénck, gróf Klebelsberg
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Dupla flanell, fehér — —
Hímzés
Pólyakötö
Baba rékli
Baba sapka
Zsebkendő
Kézimunka zsebkendő 
Ternó fejkendő, fekete 
Bársony montirozáshoz
Goldberger Parlselle

0.78-tól 
1.50 „ 
0.28 „ 
0.50 „ 
0.75 „ 
0.50 „ 
0.28 „ 
0.50 „ 
0.80 „
2.— »

Bemberg,

Valódi F.nderlin karton 
130 cm. ceif;
Zefir —
Kanavász la.
Puplin ingnek 
Angol Oxford 
Abrosz, színes 
Cord bársony 
Crepe de chine, jó 
Crepe Säten, la.
Flltex Sevilla, Arany

1.48-tó! 
210 „ 
1.05 „ 
110 „ 
1.96 „
2.50 „
2.70 „
2.68 „
5.70 „
7.50 „ 

Szarvas

a közgyűlés egyhangúlag a kővetkezőket 
választotta meg:

Julius 1 
a Szc

Debrecen v 
nak batároza 
kerül a Szövi 
lészeti bivata 
a burkolási r 
előtt nem le 
hogy a Szob 
forgalmat a 
Szoboszlói ui 
a Szováti ut 
kezdik, erre 
lehet számíts

Elnök lleroáek Károly, a Vakok József Nádor 
Kir. Orsz. Intézetének igazgatója (Budapest), 
társelnök Nagy Péter, a simetnémák váci kir. 
orsz. intézetének igazgatója, titkár Votln 
János tanár, pénztáros Kédiger Károly, szer­
kesztő a siketnémák tanárai részéről Istenes 
Károly igazgató, a vakok tanárai részéről 
pedig Kirschenheukr Ferenc igazgató.

Vasárnap délelőtt 9 érakor szakelőadásokat 
ar.anak Michels Fiilöp tanár: Beszédpedagóto 

különös tekintettel a siketek megszólaltatására 
és dr. Ilernáth István tanár: A vakok magán­
jogi viszonyairól — elmen. Az előadást vita 
követi.

Úgy az első, mint a második nap délutánján 
az ország különböző pontjairól egybesereglett 
tanárok megtekintik a város nevezetességeit és 
30-án a Hortobágyra mennek, illetőleg a haj- 
duszoboszlói melegvíz-forrásokat tekintik ni y-

Markovics Árpád, a debreceni siketnéma-in- 
lézet igazgatója, lelkes tanári testületével min­
dent megtett, hogy az egybesereglett tanárok 
jól érezzék magukat és Debrecenben való tar­
tózkodásuk emlékezetes legyen számukra.

V4.márkájú kelengye vászon és slffon legolcsóbb bevásárlási forrása

Megszűnt
Iparengedélyek

A múlt héten a következők szüntették meg 
iparukat:

Bakti István egyfogatu bérkocsis, Bernhardt 
Sándor építési vállalkozó, Tóth László cukorka 
készítő, Bariba Béla cipész, Fodor Mór bér­
autó fuvarozás, ifj. Burai György egyfogatu 
bérkocsi, vitéz Lakatos József sertéskeres­
kedő, Bartha Gábor tímár, Szőke Jánosné egy- 
fogatú bérkocsis.

Debrecen és a íagykárkölcsön
Debrecen város törvényhatósági bizottsági 

annak idején tudvalevőleg kimondotta, bogs 0 
fagykárkölcsönt kapott gazdák kölcsönvert ta­
valy október elsejéig szavatosságot vállat■ A 
terminus letelvén, mivel az állam nem haj,otta 
be mindenkin a kölcsönt, a törvényhatósági b- 
zottság kimondotta, hogy azért tavaly október 
elsején tel nem szavatol.

Iladhdzy Zsignlóhd dr. főispán most -db a 
,nt intézett a városhoz, hogy a még hátralékos 
ÍK.7S4 pengi) fagykárkölcsönt a város az " 
termés betakarítása után liaitsa be.

Az átirattal szómba ion foglalkozott a tanács 
értekezlet, amely a tiszti főügyész vélemény 
ai: pián az átiratra azt válaszolta, hogs 11 ' 
ros szavatossága már lejárt, — különben is a 
fagykárkölcsönt kapott gazdák vgv ré^áne 
ingatlana nincsen, mert bérlők, — a ^ 
behajtásának azonban nem lenne akadálJ* ’’ 
ban az esetben, ha erre a kincstár nsoiio 
város kifejezett megbízást kap. A város azo 
ban ebben az esetten is csalt mim behajtó mer 
bízott váltathat szerepet a fagykárkölcsbn 
riil.

Újra kall

Debrecen ’ 
tudvalevőleg 
rí szvénytárs: 
múlást a vát 
let szombaté 

Kiderüli, V 
Itat nem vei 
dák IcUilete 
nem előírás 

Ezért a t 
zatékának c 
hogy a rés 
a kifogásolt 
le kell hétig

— „Ufó
márka. Art 
fotóüzletéi 

— Ama 
zása Lien« 
József ut !

szivesked 
M nappa 
bekBlden 
gal és let

Név :

vétlenül 
Függefli 
Ne a kil

Úszódé 
a pénz
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Kommunista röpiratok terjesz­
tésével vádolnak egy munkást

Strtelkó Aladár vasgyári munkás 
mi;,t került a debreceni

igyi miniszternek, 
.éri államtitkárnak 
.sújtott gyermekek 
ntézik.

pontja a atkái 
/ollmann János 
elő.

szavakkal mutatott
ápolására, amely 

nár hivatását talán 
ölteni. A szolidarl- 
tár lelkében azt a 
etetet, amelyre aj 
siketnéma és vak 
tség van. A titkári 
teressel és tapssal

; az egyesület va- 
továbbá a gyógy- 
zártak alapjáról. A 
evékenységéért kö-

bályzat értelmében

ti kővetkezőket 
a cg:

'akoK József Nádor 
zgatója (Budapest), 
metnéniák váci klr. 
, titkár Vollmam 
iiger Károly, szer­
űi részéről Istenes 

tanárai részéről 
c igazgató, 
or szakelőadásaival 
.r: Beszédpcdagótta 
k megszólaltatására 
r: A vakok magán- 
. Az előadást vita

k nap déli 
>1 egybesereglett 
evezetességeit és 

illetőleg a hal­
at tekintik mag. 
:ni siketnéma-in- 
testületével min- 
treglett tanárok 
cenben való far­
it számukra.

Lilit

lélyek
:ők szüntették meg

érkocsis, Bernhardt 
óth László cukorka 
s, Fodor Mór bér- 
György egyfogatu 

ózsef sertéskeres- 
Szöke Jánosné egy-

gykárkőlcsÖn
atósági bizottsága 
kimondotta, hogy " 
tltik kölcsönéért ta­
rtósságot vállat. A 
állam nem hajtotta
törvényhatósági bi­

zért tavaly október

főispán most átira- 
:y a még hátralékos 
önt a város az ”I 
tilsa hr.
iglalkozott a tanácsi 
főügyész véleménye 
aszolta. hogy a 1 
-/, különben is a
zilál egy részének
rlfík, a hátralék 
icrnu akadálya ab- 
kincstdr részéről « 

kap. A város azon- 
k mint la haliét mefe
f„„„kírkfilcSÖn kn-

A törvényszék elé került 
egy notórius pénzhamisító

,n Í..„„ vásárok alkalmával könnyűszerrel e

izgatás 
törvényszék elé 

s70mbaton. Azzal vádolták, hogy ez évben Ózd 
, Arló községekben járva az állam es lar- 

„i rend (elforgatására irányuló ropirato- 
kit terjesztett. A röpiratokat a kommumstnk 
magyarországi pártja és a kommunista i m- 
” „kasok szövetsége adta ki. A bíróság előtt 
smelkó Aladár arra hivatkozott, hogy o neki 
“.„1 volt szándékában röpiratokat terieszlem, 
Salgótarjánból ment cl Ózd környékére mun­
kát keresni és ő is csak hallotta, hogy azon a 
környéken röpiratokat terjesztettek. Kelet ez 
agyban hétfőre várható.

Julius közepén kezdik meg 
a Szováti ut burkolását

Debrecen város törvényhatósági bizottsága- j 
„ak határozata folytán az idén burkolás alá 
kerül a Szováti ut egy része is. Az államépi- 
tészeti hivatal most értesítette a várost, hogy 
a blll-kolási munkát a Szováti utón Julius 15. 
előtt nem lehet megkezdeni, tekintettel arra, 
bogy a Szoboszlói ut javítása miatt a kerülő 
bogaimat a Szováti útra terelték. Amikor a 
Szoboszlói utón befejezik a burkolási munkát, 
a Szováti ut burkolási munkáit azonnal meg­
kezdik, erre azonban július közepe előtt nem 
lehet számítani.

«t> <*»«$»

Újra kall hengerelni a kertségi 

járdákat
Debrecen város kertségi bitumenes járdáit 

tudvalevőleg az Építőipari K. T. készitcltc. A 
részvénytársaság most beterjesztette az elszá­
molást a városhoz és ezzel a tanácsi értekez­
let szombaton foglalkozott.

Kiderült, hogy a kiküldött bizottság a jártla­
kat nem vette át, tekintettel arra, hogy a jár- 

htiilcte nem olyan, mint lennie kellene. 
előirásszerinti.

Ezért a tanácsi értekezlet a kereset 20 szá­
zalékának a visszatartását rendelte el azzal, 
hogy a részvénytársaságnak fel kell szedetni 
a kifogásolt járdarészeket és megfelelően u.ira 
le kell hengerelnie.

«.»-A «> 6* f»'* «fr

— „Ilford” lemez, Film, papír, világ 
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener foéokiboratoidumában, Ferenc
József ut 34. Telefon 10-29.

Koós András 49 éves arlói kovácsmester 
pénzhamisítással vádolva került szombaton 
délelőtt a debreceni törvényszék elé. A ko­
vács az elmúlt év decemberében és ez év ja­
nuárjában hamis pengősöket készített műhe­
lyében, de forgalomba hozni már nem tudta, 
mert a csendőrség idejében elfogta. Koós már 
volt büntetve pénzhamisítás miatt 3 évi bör­
tönre és ezt a büntetését Lakatos István ló- 
kupeccel töltötte ki a Csillag börtönben. A 
börtönben a lókupec biztatta arra, hogy to­
vábbra is csak hamisítson pénzt, mert a nagy-

vásárok alkalmával könnyűszerrel el lehet a 
„énzt a parasztok közt helyezni. A tárgyalá­
son Koós beismerő vallomást tett annak hang­
súlyozásával, hogy ő még nem készített ha­
mis pénzt nagyobb tömegben, csupán előké­
születeket tett a hamisításra. Bűntársa, bána­
tos István tagadja a vádat és azt hangoztatta, 
hogy semmi tudomása nem volt Koós tervé­
ről. A tárgyalás folyamán a bíróság meg nem 
látott elég bizonyítékot a vád igazolására ;s 
ezért újabb bizonyítékok beszerzéséig a tár­
gyalást elnapolta.

Csupa kis építkezésre adtak ki 
engedélyt junius hónapban

Debrecen város műszaki ügyosztálya most 
közli a júniusban kiadott építési engedélyekről 
szóló kimutatást. Ez. a kimutatás igen jól jel­
lemzi a szomorú gazdasági helyzetet, hiszen 
egyetlen nagyobb építkezés sincsen benne, jó­
részt egy szoba-konyhás kis házacskákról van 
szó.

A kimutatás a következő (elől az építtető, 
utána a vállakozó neve):

Tóth Gábor Fekete Ferenc köm. Bihari u. 7. 
Szoba, konyha, kamra, előszoba. Herényi Gyula 
Tölli Gábor köm. Böszörményi úti rokkant- 
telep 164. Szoba, konyha, kamra. Kiss Béla 
Szlátna János kőm. Délisor. 4 szoba, konyha, 
kamra, elő-, fürdőszoba. Tokai János Mavu- 
cinecz Mihály kőm. Doberdó u. Szoba, konyha. 
Dr. Majláth Oszkár Biczó Gyula és István 
váll. Erdősor. 7 szoba, konyha, kamra, elő-, 
fürdőszoba. Kovács István Anduska József kőm. 
Fancsovics u. Szoba konyha, kamra. Varga Jó­
zsef Anduska József kőm. Gyár u. Szoba, 
konyha, kamra. Beregi János Józsa Károly 
Köm. Kinizsi u. 71. Szoba, konyha, kamra, elő­
tér. Varga Lajos Király Sándor kőm. drót Lei-

uingen u. Szoba, konyha, kantra, előtér. Szé­
kely Géza Szláma János köm. Rudolf u. 54.
' s. óba, konyha, kamra, veranda. Nagy Miklós 
(ugonfalvi u. 2 szoba, 2 konyha. Gulyás Imre 

Kés Pál kőm. Szilvaujfalusi u. 8- Szoba, konyha 
kamra. Vendé István Szilvaujfalusi ti. 2.1 Szoba 
konyha, kamra, előtér, veranda. Vécsei Sán- 
dorné Szikszai Péter köm. Sámsoni u. 9. Két 
szoba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba. Nagy 
István Gazdag István kőm. Szil.auin.lusi n. 
'Szolra, konyha, kamra, veranda. Szarvas te re 
Erdély József köm. Álmosd ti. 14. 2 szolra,
veranda. Gulyás Albert Fekete Ferenc kom. 
Félegyházi Tamás U. 2 szoba. 2 kon;, ha, - 
kamra. Tajthi Zoltán Fekete Ferenc kőm. Fél­
egyházi Tamás u. 2 szoba, konyha, kamra, 
fürdőszoba, terasz. Maximovits Dezső Kiss Jó­
zsef kőm. Fancsovits u. Szoba, konyha, kamra, 
veranda. Oláh Gábor Kós Pál köm. Kuvuez n. 
17. Szoba, konyha, kamra, veranda. Józsa Ka­
roly Kisfalud! u. 37. 2 szoba, konyha, kamra, 
Veranda, előszoba. Sári János Kiss József köm. 
Monosiorpáiyi ut 48. Szoba, konyha, kamra.

1 veranda. Sebestyén Antal Fekete Ferenc kőm.

HAAS UFÓT)
Feranc József ut 58

Telefon 9-63.

Padlókárpit
67 cm széles

P 3-80
Etamin függöny

gyönyörű mintákban,
1 ablak 2 szárny, 1 drapéria

P 8*~
Mokőtt

asztalterítő
P 21-50 
Mokett 

sezlontakaró 
P 47-50 

Női gumikabát
divatszinekben

P 25 -
Gumi tűrdőöv 

75 fillér
Gumi fürdösapkák és fürdócipök 

óriási választékban

dák
nem

előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
2-1 nappal az elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság- 

*i és fennakadás nélkül utánuk küldhessük

Név :

Uj cim : — — -

Mikortól meddig :

kivágandó ás levelezőlapra ragasztva ok­
vetlenül postán beküldendő: Debreceni 
Független Újság, Debrecen, Piac ucra
Ne a kihordóval lessék megüzenni a cím­

változást !

- ~ „éevs/áz éves fordulóját nagyszabású ünnepségeken ülik meg.

mindenben mindenkinél

olcsóbban árusít

Guttmann vászonlerakata
Ck^rhesnui ticcs 19. (Az udvarban) Simoni.y ucca 20.
Széchenyi ucca
Orgontiill, fehér, zöld 
Borsótüll, fehér 
Panama, fehér drapp 
Cserkész vászon, mosott 
Matrac gradli — —
Inlet tolltartónak — 
Buret férfi és női ruhára 
Mosott vászon, la, 80 cm. 
Női fehérneműre minden 
Köper alsónadrágra

Valódi Goldberger 
Arany Szarvas

0.52-től 
1.50 
1.50 
1.— 
3.— 
0.90 
1.50 
1.— 
0.84 
1.25

Parisehe

szinb.

Pikké ruhára, dísznek 
Ruhavászon 
Damaszt ágyneműre 
112 széles grenadin, svájci 
Opál batiszt, la.
Batiszt siffon — __ — -
Pettyes batiszt, kötőre 
Etamin függönynek —
Zöld és kék sure Köper 
Siffon — — — “

Bomborgseiyem, Filtax

2.20-tól 
1.20 „ 
1.75 „ 
1.70 „ 
1.70 „ 
1.50 „
2.40 „
0.96 „
1.40 „ 
0.67 „

A Margit strandfürdő megnyílt.
60 fillér I 80 fillér 8 30 filler

__ Sevilla,
külföldi kelengye vós.-.on, *iffon legolcsóbb

bcsxerzó^i forrása. #

LINOLEUMl
Nógrádi Mátyás u. Szoba, konyha, kamra. 
Arany István Nagy Károly köm. Rugonfalvi u.
14 Szoba, konyha, kamda, előszoba. Férést 
István Nagy Károly kőm. Szilvaujfalusi u. 4. 
Szoba, konyha, kamra. Pér esi Sándor Nagy 
Károly köm. Szilvaujfalusi u. 6. Szoba, konyha, 
tahira, fürdőszoba. Kenyeres János Nagy Ka­
roly kőm. Szilvaujfalusi u. 10. Szoba, konyha, 
kamra. Németh István Szikszai Péter kőm. 
Sebes u. 21. Szoba, konyha, kamra. Tamás Jó­
zsef Csecsödi Lajos kőm. Tegze u. 9. Szoba, 
konyha, kamra. Major János Dalmadi János 
köm. Urrctje u. 148. Szoba, konyha, kamra. 
Dienes Imre Anduska József köm. Gönczi Ko­
vács Szoba, konyha, kamra. Dalmi József Szik­
szai Péter kőm. Félegyházi Tamás u. 24. Két 
szoba, 2 konyha, 2 kamra. Tiszántúli Mező- 
"Xizcl. Hitelűit. Urr Kálmán kőm. Borsóval u. 9.
2 szoba, konyha, kamra, veranda, előszoba. 
Hávrics György Ur Kálmán köm. Mák u. ÍZ.
2 szoba, konyha, kamra, előszoba. Guba Ká­
roly Tolvaj József kőm. Nagycsere. Szoba, 
konyha. Burányi Pál ríj. Papp József köm. Má­
tyás kir. a. 6. Szoba, konyha, kamra, előszoba. 
Berényi János Bakos István kőn). Vass Pál u. 
Szoba, konyha, kamra, előszoba. Nemes László 
iíj. Papp József köm. Félegyházi Tamás u.
2 szoba, konyha, kamra, fürdőszoba. Varga 
István Mester János köm. Lázár u. Szoba, 
konyha, kamra. Gyulai Sándor Marucinecz Mi­
hály kőm. Legányi ti. Szoba, konyha, kamra, 
üzv. vitéz Surányi Andrástié Szodrai Ferenc 
köm. Hadik u. 29. Szoba, konyha, kamra.

Uj iparosok 
és kereskedők

A múlt héten az iparhatóság a következő 
debreceni lakosoknak adott uj iparjogosit-

Kiss Lajos baromfi stb. kiskereskedés, Ta- 
káts István debreceni különlegességek árusí­
tása, Vadász László járda és uccaseprö válla­
lat, Pongor László szatócs, Fényes Sándor 
szatócs, Mádi Róza baromfi stb. árusítás, 
Tóth László cukorka árusítás, ifj. Burai Gy. 
géperejű bérkocsi fuvarozó, Varga János 
korcsma, Wiesel Mendelné és Kisler Mindéi 
tollkereskedő, Varga Mihály fuvaros, Erdős 
Mihály korcsmáros.

Uszodajegy 
a pénztárnál

Nagyon kedvezményes

Villamoson az oda- és 
visszautazással együtt
idény, havi és családi bérle

Gyermek 
uszodajegy 

tek válthatók.
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Háztartási cikkekben <*£$£ KR AYER
Mozaikképek a kupagyőztes Bocskay nagy csatájáról

Nemcsak Péter és Pál férnek össze nyá­
ron a naptárban, hanem a Magyar Kupa dön­
tőjének két aktiv szereplője is szépen meg­
fért egy fedél alatt a nagy ütközetet meg­
előző napon. A Bocskay is, a Bástya is a 
Nemzeti Szállodában lakott, de ez nem fe­
szélyezte a játékosokat, sőt még ezeknek jól 
esett, hogy igy, együttesen készülődhettek a

ség nem vágyakozott ki a mérkőzésre és in­
kább a strandokon keresett enyhülést. Már 
hat óra is elmúlt, amikor még üres volt tel­
jesen a nézőtér és egy kis jóakarattal azt le­
het mondani, hogy csak debreceniek voltak 
kiváncsiak a küzdelemre. Pedig a hangulat 
nem volt bizakodó, mert a Bocskay vezetői, 
sőt játékosai is csaknem kivétel nélkül pesz- 
szimista, nyomott hangulatban várták a mér­
kőzés kezdetét. A potyajegyesek és a közis­
mert futballvezetők azonban mégis csak ki­
váncsiak voltak a két vidéki csapat küzdel­
mére. Egymásután jöttek az ismert futball- 
birák, Boronkay, Biró, Csárdás és a Bocskay 
áldott emlékű bírója, a pocakos Viczenik. Ez 
utóbbi saját kijelentése szerint, mint 
Bocskay-drukker jelent meg a mérkőzésen.

Bohémia képviselői is megjelentek. Az el­
sők között érkezett Tamás Benő, a népszerű 
színész, több artista és a Pozsonyban vendég­
szereplő Salamon Béla képviseletében a ked­
velt komikus fia jött buzdítani a Bocskayt.

Fagyos hangulatban indult a játék, de a 
Bocskay csatárjátéka felmelegitette, sót

Azt hisszük, hogy a debreceni drukkerek a 
következő bajnoki szezonra elengednék az 
élvezetnek ezt a részét.

many, amit az érettségire fejében összeBVUi 
tött.

Teleki annál jobban tud, men­
nél többet koplal . . .

Két meglepetése volt a mérkőzésnek: Te­
leki és Vincze kitűnő játéka. Teleki két hét 
óta laborál gyomrával és saját bevallása sze­
rint öt napi koplalás után csütörtökön ebé­
delt először. Félt is a mérkőzéstől és Káldy 
is az ő játékától tette függővé a Bocskay 
győzelmi esélyeit. Mily kellemes volt ezek 
után a csalódás, amikor Teleki nemcsak 
hogy egymásután lőtte a gólokat, hanem a 
mezőnyben is olyan erélyesen, belemenősen 
küzdött, hogy még azok a pestiek is zavarba 
jöttek, akik Teleki válogatottságát állandóan 
puhaságával kontrázzák meg. Elkeseredetten 
jegyezte meg mérkőzés után az öltözőben a 
Bocskay közkedvelt centere:

— Csak meg akartuk mutatni itt a pestiek­
nek, hogy tudunk egy kicsit mi is futballozni 
és sok pesti csapat tanulhatna tőlünk!

Markosnak használt a keton*, 
kodás

Mérkőzés után Markos panaszkodott, hogy 
a játék folyamán a lába olyan merev volt 
hogy alig tudott labdába rúgni. Saját bcval’ 
lása szerint hiányzik neki az a kondíció 
tréning, amit bakáéknál már annyira megazo. 
kott. Ajánlották is neki többen, hogy vissza- 
protezsálják a katonasághoz, ez ellen azon­
ban élénken tiltakozott s inkább megigírte 
hogy jószántából fogja folytatni azokat á 
gyakorlatokat, amiket katonáéknál kényszerű- 
ségböl csinált.

Öröm a Bocskaynál, 
elkeseredett hangulat 
a Bástya öltözőjében

Mérkőzés után a Bocskay öltözőjében za­
vartalan öröm töltötte el a játékosokat, veze- 
töket egyaránt, gratulálok serege adta egy-

A Magyar Kupa a Bocskay kék-sárga zászló­
jával feldíszítve.

találkozóra. De jól is van ez igy, hiszen 
mindkét csapat vidéki, nevük is B-vel kez­
dődik és bármelyik bukjon is el közülük, a 
dicsőség mégis csak a vidéké marad.

A szálloda portása azonban mégis tapinta­
tosan járt el, a hatalmas épület két különböző 
részén, jó távol egymástól helyezte el a két 
csapat játékosait. Itt, egy fedél alatt álmo­
dott szerda éjjel 22 futballista a Magyar 
Kupa döntőjéről, a győzelemről, az arany ér­
mékről, a hatalmas vándordíjról és a 11 kis 
ezüst kupáról. Csütörtök reggel egyik csapat 
sem sietett a felkeléssel, de aztán csak ösz- 
szetalálkozott a két társaság a reggelinél. 
Reggelizés közben már követek mentek a 
szomszéd asztalokhoz és a tárgyalások gyors 
eredményeként hamarosan kezdetét vette a 
Kupa elődöntő: a römicsata. Kombinált csa­
patok alakultak és az egyik csapatban Vam- 
petics, a Bocskay jobbhalfja és Schwarcz, a 
Bástya balszélsője, szóval a délutáni döntő 
szembenálló két ellenfele vitték leghango- 
sabban a szót. Húzták is egymást, de mikor 
Vampetics bajban volt, rakkoló játékos mód­
jára Markos nyomban segítségére sietett. 
Szegény Schwarczot agyonvesézték.

— No, komám, igyekezzél nyerni, — mon­
dotta Markos Schwarcznak — mert délután 
úgyis kevés prémiumot keresel.

Schwarcznak azonban itt sem ment a játék 
és Vampetics közel öt pengő nyereséggel ke­
rült ki győztesként az elődöntőből.

A Bocskay-drukkerek csak az 
első félidő közepéig izgulhattak

Tikkasztó forróság nehezedett a Hungária- 
uti pályára, nem is csoda, ha a pesti közön-

Tw

A kupagyőztes Bocskay a 4:0-ás félidő után. 
dr. Zemplény

Balról jobbra: Káldy Zsigmond, Sághy, Vincz e, dr. Fejér, Farkas, Keviczky, Teleki, Markos, 
Gusztáv, Molnár, Móré, Mertin, Vampetics, Popovits Gyula.

lázba hozta a nézőket és pillanatok alatt lel­
kes hangulat uralkodott a pályán. Teleki 
gólja váratlanul jött, meglepte nemesük a 
Bástyát, hanem a nézőket is. Mikor az első 
gólt két perc múlva Teleki már-dik gólja 
követte, a közönség nem tud-.i, hogy 01 ül­
jön-e, vagy bosszankodjék. A Bocskay veze­
tői azonban még a 2:0 után sem mertek iga­
zán örülni, hiszen vezetett már a debreceni 
csapat több góllal is, mégis elvesztette a mér­
kőzést. Mikor aztán egy negyedóla múlva 
két perc alatt újabb két gól terhelte a Bástya 
hálóját, megnyugodtak a debreceni vezetők 
és drukkerek, felálltak helyükről és úgy lo­
bogtatták egymás felé zsebkendőjüket. Né- 
hányan tettetett bosszúsággal méltatlankod­
tak a debreceniek közül:

— Mégis csak disznóság, hogy nagy költ­
séggel felutazik az ember egy mérkőzésre és 
még csak az a kis élvezete sem marad, hogy 
izgulni tudjon!

A sokat mellőzött játékos szavaiból kiér­
zett az a sok keserűség, amit a válogatott 
mérkőzések előtt állandóan le kell nyelnie. A 
debreceniek azonban nem törődnek ezzel, ők 
Telekit nem Pataki szövetségi kapitányon 
keresztül Ítélik meg és csak azt kívánják, 
hogy irányitsa csak ő mindig a Bocskay csa­
társorát és rúgja az ellenfélnek a gólokat. Ez 
legyen vigasztalás Teleki számára.
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A LEGSZE
Mindenki örült 

gadták a gratulá« 
jött meg szerény 
jelentékeny rész. 
Zsiga, a Bocskay 
patának menedz 
trénere és a játék 
apja egy szeméi 
pedig talán ő ör
legjobban, mert 
szén a csapat sz 
léséért őt terh 
legnagyobb felel 
és ha a csapattí 
lanti baj van, 
dado őt szereti 
,d, Aki azontx
szemekből tud <

az mégis
észrevehette az
zóben, hogy ő i
a legboldogabb
saiban és olyan 
lenne.

Káldy Zsigán« 
lentőségü siker, 
utolsó, ő ugyan 
réti, mint a gy< 
heti eddigi siket

másnak a kilincset, szóval mindenkinek kiju­
tott a győzelmi hangulatból.

A Bástyánál szótlanul öltözött mindenki és

Miért sikerültek Vi.acze fejesei?
A másik meglepetés, mint már jeleztük, 

Vincze szenzációs játéka volt. Úgy fejelt ez 
a játékos, hogy minden fejese külön bámula­
tot és dörgő tapsot aratott. A sajtópáholyban 
nem tudták megérteni ezt a hirtelen javulást, 
mire valaki megjegyezte:

— Érthető, hogy Vincze fejjátéka rendkí­
vülit fejlődött, hiszen tegnap érettségizett le 
és még mindig a fejében van az a sok tudó-

In
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en MINDENKOR MINDENBEN
olcsóbban

direkt kellemetlenül hatott, mikor a Debreceni 
Független Újság kiküldött tudósítója megje­
lent a szegedieknél és a súlyos vereség okai 
felől érdeklődött. Mikor Szedlacsikon volt 8 
nyilatkozás sora, a volt Ferencváros csatár 
előbb dühös pillantásokat adott válasz helyett, 
majd mégis hozzátette keserűen:

— A Bocskay megtanult futballozni, mi meg 
kezdünk felejteni. De a Bocskay nem is adta 
volna el Kronenbergert, sőt ha módjában 
lenne, venne belőle vagy kettőt.

Szedlacsik őszinte szavai megnyugtatóan 
hatottak, a játékosok helyeseltek és mind­
egyiknek volt a vezetőségre egy-két „barát­
ságos” megjegyzése.

Milyen más is minden a Bocskaynál?!

mindenkinél

r u s i i

á d
alakítom át

i ó
Guttmann vászonlerakata
Széchenyi ucca 19. (Az udvarban) Simonffy ucca 20

készülékét „csoda 3“-ra, ha
a csövet nálam veszi.

DALLMAN
Rádiólaboratóriuma
Cégem a Takarékosság t

Telefonszám: 16-64

PIAC UCCA 72.

16-64

Orgontüll, fehér, zöld — —
Borsótüll, fehér
Panama, fehér drapp — —
Cserkész vászon, mosott — —
Matrac gradli
Inlet tolltartónak — —• —
Buret férfi és női ruhára 
Mosott vászon, la, 80 cm.
Női fehérneműre minden szinb 
Köper alsónadrágra

0.52-től 
1.50 
1.50 
1.— 
3— 
0.90 
1.50
1__
0.84 
1.25

Pikké ruhára, dísznek 
Ruhavászon — — —
Damaszt ágyneműre — —
112 széles grenadin, svájci 
Opál batiszt, la. — —
Batiszt siffon — — —
Pettyes batiszt, kötőre — 
Etamin függönyne-k 
Zöld és kék sure Köper — 
Siffon

2.20-tól 
1.20 » 
1.75 „ 
1.70 „ 
1.70 
1.50 »
2.40 
0.96 I»
1.40 „ 
0.67 a

Valódi Goldberger Parisette Bembergselyem, Flltex
« R ] *
Telefonszám :

v uiuui viuluuvrgv) r-ari*vtiu uomutirgwíjviiif ■ AHb
Arany Szarvas külföldi kelengye vászon, ulffon legolceo 

beszerzési forrása.

AZ l
A pályán mi 

mindenki házán 
szültek el nehe: 
kayból az első 
öltözködők”, V< 
Móré alkották, 
korzópáholyban
Bástya balszélsi 
meg ne szólítsa 

— Te aztán 
Nem elég, hogy 
a mérkőzésen r 

■ dába rúgni.
— Megmond 

, kos -, hogy i) 
mert a délután 

I lesz.
Schwarcz ny 

haragudott és i 
; tói, mint jóbar 

Hiszen a fu1 
I ben nincsenek 

teznek.

A játékos 
■ kőzésekre, ; 
[ dási engedé 
; Csak Ke\ 
1 kapitány, de 
I haza mcglál 

— Hát s: 
I zcsen? k 

Gyűlöl 
I mindig kika 
I ioztam —
I kén, mint s;

Mert biis 
; ellenére is 
I ett belőle.

X
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ében összcgyüj.

a katonás-

naszkodott, hogy 
yan merev volt, 
gni. Saját beval- 
az a kondíció- 
annyira megszo- 
len, hogy vissza- 
, ez ellen azon- 
ikább megigírte, 
ylátni azokat a 
éknál kényazerii-

skaynál,
lanflulat
>zó)ében
f öltözőjében za- 
játékosokat, vez«. 
serege adta egy­

elek!, Markos,

jgj|

mindenkinek kiju-

özött mindenki és 
mikor a Debreceni 
tudósítója megje- 

ilyos vereség okai 
tedlacsikon volt a 
erencváros csatár 
lőtt válasz helyett, 
rüen:
utballozni, mi meg 
cskay nem is adta 
őt ha módjában 
ttot.
i megnyugtatóan
.yeseltek és mind- 
e egy-két „barát-

Bocskaynál?!

indenkinél

t

akata
w ucce 20
__ __ 2.20-tól
_ _ 1.20 „ 
_ _ 1.75 „
ci — '1° ”
_ __ 1.70 „
__ __ 1.50 M
__ __ 2.40 „
__   0.96 »>
__ __ 1.40 „
______ 0.67 »f

ix SevlH®! 
legolc«6bb

A legszerényebb ember.
Mindenki örült a Bocskay öltözőjében, fo- 
dták a gratulációkat, csak egy ember huzó- 

ftt nieg szerényen a háttérben, akinek pedig 
Nentékeny része van a győzelemben: Káldy 
Zsiga, a Bocskay csa­
ptának menedzsere, 
trénere és a játékosok 
apja egy személyben, 
pedig talán ő örült a 
,egjobban, mert hi­
szen a csapat szerep­
léséért őt terheli a 
legnagyobb felelősség 
és ha a csapattal va­
lami baj van, min- 
dcnki őt szereti okol­

ok! azonban a 
szemekből tud olvas-
ni az mégis csaic
észrevehette az öltő-
zóben, hogy ő itt ma K.ldy Z.zgmoni 
a legboldogabb ember, gyönyörködik játéko­
saiban és olyan büszke rájuk, mintha apjuk

e K*áJdy Zsigának ez volt az első nagyobb je­
lentőségű sikere, de remélhetően nem az 
utolsó, ő ugyanis nem annyira a beszédet sze­
reti, mint a gyors cselekvést. Ennek köszön­
heti’ eddigi sikereit.

AZ UTOLSÓ HÚZÁS.
A pályán már koromsötétség uralkodott, 

mindenki hazament, csupán a játékosok ké­
szültek el nehezen az öltözködéssel. A Bocs- 
kayból az első távozó csoportot a „gyors 
öltözködők", Vampetics, Markos, Fejér dr. és 
Móré alkották. Távozás közben az egyik 
korzópáholyban megpillantják Schwarczot, a 
Bástya balszélsőt, aki nem állhatta meg, hogy 
meg ne szólítsa Vampeticset.

— Te aztán szívtelen ember vagy, Pidil 
Nem elég, hogy elnyerted délelőtt a pénzemet, 
a mérkőzésen ráadásul még alig engedtél lab­
dába rúgni.

— Megmondtam előre — szól közbe Mar­
kos —, hogy iparkodjál délelőtt a kártyában, 
mert a délutáni mérkőzésben kevés örömöd
lesz.

Schwarcz nyelt egy nagyot, de azért nem 
haragudott és úgy vált el a Bocskay játékosai- 

[ tói, mint jóbarátoktól.
■ Hiszen a futball mégis csak játék, amely­

ben nincsenek ellenségek, csak ellenfelek lé­
teznek.

GYŐZELMI MÁMOR.
A játékosok, tekintet nélkül a zágrábi mér­

kőzésekre, a szép győzelem örömére kimara­
dási engedélyt kaptak — fél 12-ig.

Csak Keviczky hiányzott, pedig ő csapat- 
kapitány, de szülei Pesten laknak és őket ment 
haza meglátogatni mérkőzés után.

— Hát szüleid nem voltak künn a mérkő­
zésen? kérdezték tőle többen.

Gyűlölik azok i futballt, kicsi koromban 
mindig kikaptam, ha megtudták, hogy futbal­
loztam - válaszolta Keviczky inkább biisz- 

I kén, mint szomorúan.
Mert büszke lehet rá, hogy szülői tilalom 

ellenére is egyik legjobb magvar futballista 
ett belőle, ' ~~~ I

Tomboló viharok között követelték a szocialisták a par­
lamentben, hogy a Vay ügyet egy parlamenti bizottság

vizsgálja ki
„A becsületes sajtón akarják elverni a port, mert részletesen foglalko­
zott a Vay-üggyel“ — ,,Egész gazdasági életünket a panamáknak, a sza­

bad lopásoknak piszkos mocsara öntötte el“
Budapest, június 28.

A 1 m á s s y László elnök 10 órakor nyitotta 
meg a képviselőház mai ülését.

Vita nélkül elfogadják a nyersbőrök és cson­
tok kivitele tárgyában (jeniben kötött nem­
zetközi egyezményt és ezzel ki is merül a mai 
napirend.
' P u k y Endre elnök javasolja, hogy a Ház 
legközelebbi ülését kedden, július 1-én délelőtt 
tartja és a keddi ülés napirendjére tűzzék ki a 
búza és a rozs. értékesítéséről szóló törvény- 
javaslatot.

A szocialisták óriási viharral fogadják az 
elnöki napirendi indítványt.

Haláljavaslatl Nincs rá szükség! Vonja 
vissza a kormány!

— kiáltják egyre-másra a szocialista képvi­
selők.

Esztergályos János a napirendi indít­
ványhoz szólal fel és javasolja, hogy a leg­
közelebbi ülés napirendjére a Farkas István 
által benyújtott és

a szállítási visszaélések ügyében kikiil- 
dendő parlamenti bizottság indítványának 

megindokolását tűzzék ki.
Az indítvány szerint küldjön ki a Ház egy 21 
tagú bizottságot, amely 1924-ig visszamenőleg 
vizsgálja át a középitkezésekre vonatkozó ak­
tákat. A belügyminiszter ur védekezésének 
egyik mondata minden becsületes embert kö­
telez, hogy megtudjuk, mi van ebben a kér­
désben és

melyik az az erő, amely arra mer vállal­
kozni, hogy a hatalmas magyar belügymi­

niszter kezét le akarja lógni,
amikor a belügyminiszter teljesen szabad fo­
lyást szándékozik engedni a törvényes eljá­
rásnak. Tudni akarjuk,

kik azok, akiknek érdekében áll, hogy ez 
a csúnya és gyalázatos bűncselekmény el- 

tussoltassék.
A sajtó nagy része becsülettel, férfiasait meg- 
r Kotta helyét és amennyire a szükreszabott

magyar sajtószabadság lehetővé tette ennek 
az ügynek a kolportázsát, teljesítette köves­
ségét.

Podmaniczky Endre báró: Nagyon tág 
volt a sajtószabadság.

Esztergályos János: Felháborodással 
kell olvasni,

hogy a fővárosi, de a vidéki sajtó ellen 
Is szigorú vizsgálat indult meg annak 
megalapítására, hogy honnan szerezték az 

információt.
Tiltott közlés miatt szándékoznak eljárást in­
dítani a lapok ellen.

Azon a sajtón akarják elverni a port, 
amely becsületesen a közvélemény elé 
tárta ezt a gyalázatosságot és dlsznósá- 

got.
(Helyeslés a balodalon.)

__ Úgy látszik, már kezdődik a mentés.
Az egyik vádlott már szabadlábon van. A saj­
tón keresztül a nagy nyilvánosság már érte­
sült az eseményekről, mégis bizonyos ügye­
ket és eseteket még mindig nem szellőztet­
tek. Ezek még mindig nem jöttek nyilvános­
ságra,

a nyíregyházai állami építkezésekről 
például még semmit sem hallottunk.

A mint a makói és más állami építkezéseknél 
történtek visszaélések a köz rovására, úgy a 
nyíregyházai építkezéseknél is történtek ilyen 
dolgok.

Felkiáltások a kormánypárton: Mi 
történt?

Esztergályos János: Az történt, hogy

aktiv állami tisztviselők elmentek építé­
szekhez és bevallott címekre kértek S 
százalékot az építkezések összegéből és 
megmondták kinek a részére kellenek ezek 

az összegek.
— Jelentse fel! — kiálltják idegesen a kor­

mánypárton.
Esztergályos János: Szükség van te­

hát a parlamenti bizottság kiküldésére. 
Felkiáltások a kormánypárton: A bi-

A többiek pedig a Nemzeti éttermeiben 
hangos jókedvben élveznék a győzelmi má- 
mort, Grünwald dr., a népszerű Bocskay al- 
dnök sörrel vendégelte meg őket és egy test, 
c8y lélek volt a kis debreceni társaság. De 
aztán jött az éjfél, az időközben megérkezett- 
Keviczky kiadta a parancsot a lefekvésre 
(nem a pályán, mint Pesten szokták) és a já­
tékosok szó nélkül engedelmeskedtek a kapi­
tánynak. Ez az a fegyelem, melynek a Bocs- 
kty sikereit köszönheti.

A vezetőségi tagok pedig csoportokat al- 
kotva szétszéledtek a Margit-szigetre, az 
Angol-parkba, a kávéházakba, mindenhova ju­
tát* a Bocskay örvendő híveiből. Hajnalban, 
emelkedett hangulatban minden megbeszélés 
nélkül is, ismét együtt volt a debreceni tábor: 
a Newyork kávéház terraszán gyűlt össze a 
debreceni kolónia és mikor hazafelé indultak, 
lénkén tűzött már szemükbe a nap.

Egyik jókedvű újságíró meg is jegyezte:
~~ Most mi is nappal szemben kezdjük a 

naPot, mint a Bástya a mérkőzést.
És mi is kikapunk, de az asszonyoktól — 

Szóltak maliciózusan a nős emberek.
Általános hahota követte a hajnali szelle­

mességeket és nyugovóra tért mindenki, hogy
’Pihenje a nagy mérkőzés fáradalmait.
Mert nemcsak a játékosok izzadtak, hanem 

a kísérők is, akik kényelmetlen drukkban vár­
ták a nagy napot, amikor a Bocskay meg- 
nycr*1 a legszebb magyar vándordíját, a Ma- 
gyar Kupát. Megérdemelték ők is a győzelem- 
mel iáró örömöt (H)

Törökországban tudvalevőleg bevezették a latin Írást. Kemal pasa, a nagy reformátor 
személyesen vizsgálja meg, hogy a hivatalno kok kifogástalanul tudjak-e a latm .rast.

iuttmann vászonlerahata
DEBRECEN, SZÉCHENYI UCCA 19., SIM0NFFY UCCA 20. AZ UDVARBAN 

legolcsóbb szabott óraii
Mosott vászon, la. 
140 cm. cloth —_ 
Nanszu la, külföldi
Gyermekkötö
Női kötő 
Női ing —
Férfi munkásing 
Férfi divating 
Combiné — —
Puplin szövet

0.96-tól
2.30 
1.60
1__
1.80
1.50
2.20
4.50
2.20
3.30

Mosó selyem ■—• -—
Molino lepedővászon 
Len lepedővászon 
Damaszt abrosz 
200 yard cérna 
Flotir törölköző —- -
400 yard cérna 
Svájci sapka —
1000 yard cérna, la. — 
Kcztyü

1.60-tól 
1.50 „ 
2.80 „ 
4.20 „ 
0.10 „ 
2.40 „ 
0.26 „ 
1— » 
0.90 „ 
1.90 „

rupiin siuvci _ _ m _
Valódi Goldberger Parisette Bemberg, Flltex Seville, Arany Ssarvas 
hüiffVdl la kelengye vászon és slffon legolcsóbb beszerzési forrása

róság dolga, hogy foglalkozzék ezekkel az 
ügyekkel.

Propper Sándor: Nem a bíróságé, mert 
miniszterről van szó.

Esztergályos János: Csak a parla­
menti bizottság kiküldése tehet féket arra a 
gyalázatos rendszerre, amely szabad prédá­
nak tekinti az ország pénzét.

p u k y Endre elnök a nagy zajban kérdi a 
izónokot, hogy kire értette ezt a sértő meg­
jegyzést?

Esztergályos János: Azokra, akik pa- 
namáznak, akik lopják az ország pénzét.

P u k y elnök kijelenti, hogy Esztergályos 
az egész rendszerre vonatkoztatta kijelenté­
sét és ezért rendreutasitja.

Esztergályos János:
— Minden okunk meg van arra, hogy indít­

ványunknak napirendre tűzését követeljük. 
(Esztergályos két kezével a magasba emel 
egy könyvet, meglobogtatja és így folytatja): 
Minden okot megad ez a könyv, amelyet az 
Osztrák-Magyar Bank egykori igazgatója. Fa­
ragó irt. Faragó ellen bolsevizmus miatt el­
járást indítottak. Megjegyzem, hogy vele a 
magyar közéletnek egyik vezetője 1929-ben 
tárgyalásokat folytatott.

Ebben a könyvben, amely Bécsben jelent 
meg, megírta az Osztrák-Magyar Bank 
egykori igazgatója mindazokat a csúnya 
és botrányos eseményeket, amelyek a 
háború és a bolsevizmus alatt és után 
történtek egy állami intézetnél, névsze- 
rlnt nevezi meg azokat az embereket, akik 

csalták és lopták az. állam nénzét.
(Nagy zaj az egész Házban.)

Felkiált ások a jobboldalon: Micsoda 
gyanúsítás!

Az elnök folytonosan csenget. 
Esztergályos János a zaj csillapultá­

val folytatja: Ezt a könyvet annak a hivatal­
nak a szereplőiről írták, akikkel talán minisz­
ter urak együtt autóznak és vacsoráznak. 
(Óriási zaj, lárma a Ház minden oldalán.)

Az elnök tehetetlen a nagy lármában, 
percekig nem tud rendet teremteni.

Esztergályos János: A visszaélések 
egész sora tűnik ki ebből a könyvből. Neveket 
sorol föl.

A kormánypárt mintha bele akarná fojtani 
Esztergályosba a szót, egy emberként kiáltoz: 
Ne gyanúsítson, rágalmazást Micsoda hang 
ezt

A szociáldemokraták kórusa felel a kor­
mánypártnak: Lefogták a belügyminiszter
kezét!

Egyre szó] az elnök csengője.
Malasics Géza torkaszakadtábóf kiáL 

.ózza: - Ki fogta le a belügyminiszter kezét? 
Erre feleljenek!

Az elnök figyelmezteti Esztergályost, 
hogy beszédideje lejárt, mire Esztergályos 
meghosszabbítást kért.

— Nem adjuk meg!
— kiáltja vissza az egész kormánypárt.

Esztergályos János így folytatja erre: 
Köszönöm ezt az előzékenységet, azzal fogom 
meghálálni, hogy

legközelebb idehozom maid a neveket is.
Megújuló óriási zajban mondta Esztergá­

lyos az utolsó szavakat, a nagy lármán az el­
nök szava nagynehezeu szűrődik át:

megvonja a szót Esztergályostól.
B er k y Gyula áll föl szólásra, a szocialis­

ták pergőtüze fogadja.
Ki az, aki lefogja a belügyminiszter ke­

zét? kiáltozzák valamennyien.
Berky szavaiból annyit lehet hallani, hogy 

amit a szociáldemokraták csinálnak, az álta­
lános gyanúsítás.

_ Ne lopjanak, ne csaljanak! — kiáltozza 
vissza a szociáldemokrata párt.

Berky Gyula: Ez a hang a közszellcmct 
mérgezi meg.

Esztergályos János: Az önök rend­
szere mérgezi meg.

Kabók Lajos: A panama és a csalás.
Esztergályos János: Bűnpártolás, amit 

csinálnak!
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ötsziz pengő előleggel
állami és városi alkalmazottak 
ui házat vehetnek 25 éves adó- 
mentességgel, 350 négyszögöl 
telekkel a Kassai ut és a mély­
fúrás között Hátralékot lekötött lak­
bérrel törleszthetik, Értekezni tulaj­
donosnál, Vár ucca tiz szám.

Berky Gyula: A parlament nem arrogál- 
hat magának bírói logokat.

R e 1 áti n K e r Ferenc Indulatosan kiáltja: 
De amikor a miniszter tehetetlen, mert meg­
fogják a kezétl

Teljes hangzavar az ülésteremben. Az el­
nök folytonosan csengett, maid Indítványt 
tesz, hogy

Proppcrt utasítsák a mentelmi bizottság
elé.

A kormánypárt óriási zajban megszavazza az 
elnöki Indítványt.

MI TUDNI AKARJUK, HOGY KIK 
FOGJAK LE A BELÜGYMINISZTER 
KEZÉT? — KÉRDEZTE GYÖRKI 

IMRE.
Györki Imre szólal és és arról beszél, 

hogy
csak akkor következik el a megnyugvás az 
országban, ha összeül a parlamenti bí­
zottig és öt évre visszamenően kivizs­

gálja a közszáliitásokat.
A bíróság ezt írem teheti, mert ez:k az ügyek 
nem is kerülnek elébe.

metl
legi0bb minőségben, legolcsóbb

Békési óís Lowj Debrecen, Bánffy ncca t („Hnng&ria“ malom mellett) Telefonszftm 945.

ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

az asszony teremti meg. Az asszony intelli­
genciája, jóizlése, művészi érzéke helyezi el 
és választja ki a lakást dekoráló kézimun­
kákat, selymeket, szöveteket és szőnyegeket. 
Az igazi otthon a szó nemes értelmében 
oázist kell, hogy jelentsen, békés, nyugodt, 
kényelmes helyet, ahol egy csalad minden 
tagja jól érzi magát. Otthon, ahová az ember 
mindenhonnan visszavágyódjon, színeket, 
hangulatokat ébresszen, amire örökké megha- 
tottan és jóérzéssel kelljen visszaemlékezni.

Az igazi otthon lelkét
legyenek és harmonizáljanak a lakassal, job- 

obákkal, ahová állítjuk őket.

Elhangzott a belügyminiszternek az a ki­
jelentése, hogy lefogják a kezét, amely 
azt jelenti, hogy nincs módja megvizs­
gálni azokat a panamákat, amelyeknek lé­

téről az ország meg van győződve.
Ml tudni akarjuk, hogy' kik fogják 1c a mi­
niszter kezét. Erre a kérdésre sem a bíróság, 
sem az ügyészség nem adhat választ.

A belügyminiszter tavaly karácsonykar 
megvédte azokat az embereket, akiknek 

bűnössége azóta bebizonyosodott.
Küldjék ki a parlamenti bizottságot, a bel­
ügyminiszter kötelessége indítványt tenni 
arra, hogy kivizsgálják azokat a közszállitá- 
sokat, amelyekről széjtében-hosszjlban be­
szélnek.

Mindenek előtt törekedni kell, hogy a la­
kás. amit választunk, praktikus beosztású, vi­
lágos. napsütéses legyen. Minél több levegő, 
minél több nap áradjon be az ablakokon. A 
fehér falak tiszta és vidám benyomást kelte­
nek. Már évek óta divatos az egyszínű feher 
vagy ivoir falszin, ami harmonikus háttér a 
falra akasztott képeknek. Vigyáznunk kell, 
hogy bútoraink, képeink, szőnyegeink, a lakás 
minden holmija megfeleljenek életkörülmé­
nyeinknek, ne csak szépek, de praktikusak is

ban mondva a sz 
Pl. évek óta nagy divat az antik bútor, vi- 
szont ez a bútor rendszerint 8 méteres terem­
magasságot kíván meg és barbarizmus, amikor 
a mai bérházak 3 és ‘/, méteres magasságá­
ba. tehát kis szobákba látunk benyomoritam 
óriási bútorokat. Megbocsájthatatlanul ízlés­
telen. Inkább üres lakást, mint túlzsúfoltat, 
ahol az ember állandóan úgy érzi magát, 
mintha megfulladna. Nem kell idegenkedni 
attól, hogy a mai lázas üzleti élet, amely 
minden talapnyi helyet ki akar használni, a 
bérházak kicsi szobáit építi, igy az ízlés es 
művészi érzék kénytelen alkalmazkodni a ki­
csinyített szobaméretekhez a kicsinyített bú­
torméretekkel. Természetesen ez nem vonat­
kozik a villalakások tágabb méreteihez, vagy 
a vidéki kastélyok és kúriák termeihez.

Amikor az otthonunkat rendezzük, ha csak 
tehetjük, térjünk el a tucat ebédlők, hálószo­
bák és fogadószobák választásától. Bízzuk a 
tervezést iparművészre; külföldön ez már

annyira általános, hogy nagyobb kiadást sem 
jelent; viszont a lakások nem egy megun; 
séma szerint készülnek, hanem egyéniek, szí­
nesek és művésziesek. Virág vagy zöld „jj. 
vény elengedhetetlen feltétele a derűs, keilt, 
mes otthonnak. Erre gondunk legyen. És sz,. 
resstik a muzsikát! Egy olyan ház atmoszlé- 
rája, ahol Beethoven és Bach muzsikája rezeg 
a levegőben, kellemes és megnyugtató. Ha 
vonta a háztartási kiadásokhoz egy-egy „j 
könyv vagy folyóirat vásárlása tartozzon 
hozzá. Szeressük a könyveket!

Törekedjünk a legintimebb dolgainkban t0. 
kozott tisztaságra és elegánciára. Nincs ki. 
ábránditóbb, mint egy csúnya, lompos 
„slafrok”, ma, amikor érdekes vonalú pizsa. 
mák és kimonók az otthon kényelmes divatja. 
Vagy pedig sokan elhanyagolják (kérem, bo. 
csássanak meg nekünk, ha erről^ szó esik) u 
ágynemű rendes és gyakori váltását. Nem. 
csak, hogy egészségtelen, de újra csak azt 
mondom, kiábrándító. A kulturembert az ét- 
kezésnél kitünően lehet megismerni. (Nevet- 
ségesen apró dolgokon csúsznak el eletek, 
sokszor házasságok!) Vigyázzunk a szabályos, 
szép étkezésre. Kellemetlen látvány egy pisz. 
kos abrosz; de ennél sokkal kellemetlenebb 
egy Ízléstelenül étkező ember. A felszolgáló 
lányt szoktassuk hozzá, hogy fekete ruhát, le. 
hér kötényt viseljen. Ez tiszta, csinos és stí­
lusos. Nem nagy nehézség, ügyes, szépségre 
törekvő háziasszony keresztül tudja vinni, 
mert bizony a szép, elegáns otthon harmóniá­
ját nagyon rontja egy nyakig szurtos, rendet 
len kiszolgáló személy.

Tehát a fő elv a tisztaság, derű és harmó­
nia. Törekedni minden dolgunkban, mindé: 
holminkban szépségre és művészi Ízlésre. 
Egy derült, kedves otthon derült, tiszta gon- 
dolatokra inspirál. A tiszta gondolatok i 
harmonikus életnek a leglényegesebb követel­
ménye.

Visszaélési hírek vannak forgalomban 
arról, hogy a kivándorlási alap pénzét 
helytelenül kezelték, panamahlrek van­
nak a kivándorlási alap házépítésével 
kapcsolatban és a kivándorlási alap egész 

gesztiójáról.
Mindezek az ügyek különösen ide, a Fáz elé 
tartoznak, azóta, amióta elhangzott a kijelen­
tés, hogy a belügyminiszter kezét lefogják.

Úgy van! Úgy van! kiáltozza a szélső bal­
oldal.

Györki Imre; Kérdezzük, micsoda maga­
sabb erők működnek, amelyek a miniszter fe­
lett állanak és lehetetlenné teszik a vissza­
élések kivizsgálását.

V á r y Albert beszél ezután. Azt mondja, 
hogy a parlamenti bizottság döntésében nem 
nyugodna meg a közvélemény, a bíróság Íté­
letében azonban mindenki megnyugszik.

Rotheus t ein Mór: Mi van a kezek le­
fogásával?

Váry Albert: Nem vagyok hajlandó el­
tűrni, hogy bünpalástolás vádiával illessenek!

Reis inger Ferenc; Lefogják az illetékes 
hatóság kezét.

V á r y Albert: A belügyminiszter kezét le­
foghatják. de a büntetöhatóságok kezét nem 
lehet lefogni!

Az elnök állandó zajban teszi fel szava­
zásra a napirendi indítványt. A kormánypárt 
az elnök napirendi indítványát fogadja cl.

Esztergályos János személyes kér­
désben válaszol Váry Alberttick:

— Ne csodálkozzak a képviselő ur, hogy 
amikor azt tátink, hogy egész gazdasági 
életünket a panamáknak, a szabad lopá­
soknak piszkos mocsara öntötte el, akkor 
parlamenti bizottság kiküldését kívánjuk.

Csak a pártatlan parlamenti bizottság kikül­
dése nyugtathatja meg a lelkeket. Nem akarom 
a bíróságot meggyanúsítani, de meg kell álla­
pítanom, hogy

panamát, amelyek évekkel ezelőtt kerül­
tek a bíróság elé, ott csendesen alszanak.

Felhozom a klinikai panama ügyét.
Az illés délután félkettőkor fejeződött be.
❖ •>•><*❖•> ❖ ❖ * *>❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦?*
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Mai divatképünkön az első rajz világos zöld 
uszóruhát ábrázol, fekete nadrágrésszel, amin 
széles világoszöld szövött esik van. A hozzá­
tartozó szoknya világoszöld alapon nagyobb 
fekete karikáju mintázással.

A második rajz tengerészkék uszóruha, a

nadrágrész is tengerészkék. A hozzátartozó 
szoknya ferdén csíkozott sárga-barna és ten- 
gerészkék szövött mintázásu.

Nagyon csinos narancsszínű strandpizsamát 
mutatunk a második divatképünkön. A matróz- 
blúzhoz hozzágombolható rövid nadrág ten-

A Zenekedvelők Köre uj siezoniárak pro- 
grammjában Bartók, Basilides, Guglielmett, 
Telko Kiwa, varsói opera együttes, Hermann 

Schey, Vecsey és Dohnányi szerepelnek

gerészkék, úgyszintén a blúz gallérja es 
kabát manzsettája is tengerészkek.

A másik strandpizsama egészen b°, >
crep marocainből készült nadrag o 
hozzátartozó blúz sötétkék anyag ° 
fehér kihajtóval és fehér vászonsapkával.

Polli I«”!1

Budap e 
a mezőgazda 
fejében fizet 
zsánként 21 
mok által ju 
gabonának : 
szolgáló átlí 
vetkezőképp 
10, árpa 13, 
14, ocsu 8.

A Zenekedvelők Köre vezetősége máris hoz­
záfogott a jövő koncert-szezon előkészítésé­
hez. Junius 26-án. csütörtökön a Kör intéző­
bizottsága a Zeneiskola tanácstermében érte­
kezletet tartott, amelyen I’. Nagy Zoltán igaz­
gató és dr. Knthi Sándor intéző-bizottsági el­
nökön kívül a Kör adminisztratív vezetői vet­
tek részt.

Dr. Kuthi ^Sándor jelentést tett arról a mun­
káról, amelyet már eddig a jövő évi hangver­
senyek megállapítása terén végzett és jelen­
tése nyomán impozáns keretekben bontakozott 
ki az a nagyszabású program, amelyet a Zene

kedvelők Köre a jövő szezonban közönségének 
nyújtani fog. Valószínűen egy Becf/ioven-esttcl 
nyílik meg a hangversenyek sorozata, Pártól: 
Béla zongoraművész és Ilasiliiles Mária ka- 
maraénekesnö közreműködésével. GugUclmellt, 
az immár közismert, világhírű énekesnő a so­
rozat másik kiemelkedő csillaga, szereplése 
attól függ, hogy Magyarországra el fog-c lá­
togatni; közte és Tciko Kiwa között őszi ülé­
sén fog dönteni a Kör intézőbizottsága. Foly­
nak a tárgyalások a varsói opera együttesé­
nek biztosítására és biztosnak látszik a drezdai 
vonósnégyes. Hermann Schey baritonista fcllé-

Aef Uor műszerész nagy javitómü-
WlOinar VJSZIxar helyét csak az udvarban

. __i. í— .. 40 11 11

pése, Vecsey hegedűművész vagy
zenei program »'

vond"

Ernő, a nagyszabású 
szereplője.
lidrdos Ferenc pénztáros jdenKse 

érdekes adatok bontakoztak ki a ben. k ^ 
érdeklődéséről, amely a nyár. "káé" 
olyan élénk, hogy mar most goi lyelist 
vezetőségnek az uj Jelentkezők 
liddig 62 111 tttg jelentkezett, ‘ v i|]:; 
vett, magas színvonalú műsor i eptentW 

határozott, hogy sz . .zőbizottság úgy Határozón. csak et
1-ig minden bérlő helyét fenn -ír ■ 
után fog hozzá az u.i i6lenl ez jC|ctitki 
hez. Fz az elhelyezés termesze: ■ ' „„ik 
zés sorrendjében fog megtör ei • ,|iv(1|<ct
tehát jól, akik már most bejelentik ” , Bik> 

hangversenyek színhelye a* ' nyii hoO'
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az intézőbizottság komolyanaz. nm.tuuiM<u *•-> . hangverseny
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kel s radikálisan vetnek végei a
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/» Susy Zoltán igazgató javaslatára ezután 
elhatározta az intézőbizottság, hogy 
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Nyolc hónapi börtönre ítéltek a 
debreceni törvényszéken egy 
sikkasztó járásbíróság! tisztvi­

selőt
Kurucz Béla volt nagyszőllősi járásbiró- 

sági tisztviselő került hivatali sikkasztás 
bűntettével vádolva a debreceni törvényszék 
büntető tanácsa elé.

Kurucz a nagyszőllősi járásbíróságnál a 
végrehajtások foganatosításánál dolgozott és 
több Ízben hamis jegyzőkönyvet vett fel és 
összesen mintegy 12.000 szokolt sikkasztott 
ti. Mikor rájöttek a sikkasztásokra. Kurucz 
üszőkéit magyar területre. A cseh hatósá­
gok kiadását kérték a szökevénynek, ezt 
azonban nem teljesítették és itt vonták kér­
dőre az ott elkövetett bűncselekményért. A 
tárgyaláson Kurucz azt adta elő, hogy ő nem 
sikkasztotta el a pénzt, hanem egy átmulatott 
éjszaka után ellopták tőle a vonaton. A vád­
lott vallomásával szemben a bíróság azt lát­
ta igazoltnak, hogy Kurucz a hivatali pénzt 
elsikkasztotta, saját céljaira fordította és 
ezért 8 hónapi börtönre Ítélte. Az ítélet jog­
erős.

♦ ❖❖ ♦* * **❖<•*

Hét óra hosszat beszélt egyfoly­
tában Stalin a vörös dumában

Moszkva, junius 28. A kommunista kon­
gresszus pénteki második napját teljesen ki­
töltötte Stalin expozéja. Egyfolytában hét óra 
hosszat beszólt Stalin és a kiadott hivatalos 
jelentés szerint a kommunista párt múlt évi 
működéséről számolt be, azután részletesen 
ismertette a politikai helyzetet, különös tekin­
tettel Oroszország és a külföldi államok viszo­
nyára. A kongresszus tagjai lelkes tüntetést 
rendeztek Stalin mellett.

Júliusra 21 pengő a vagyon- 
váltságért fizetendő búza má­

zsája
Budapest, junius 28. A pénzügyminiszter 

a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltsága 
fejében fizetendő búza árát júliusra métermá­
zsánként 21 pengőben állapította meg. A mal­
mok által júliusban természetben megkéréséit 
gabonának az általános forgalmiadó alapjául 
szolgáló átlagos árát métermázsánként a kö­
vetkezőképpen állapította meg: búza 21, rozs 
10, árpa 13, tengeri 11, zab 12, köles 9, tatárka 
14, ocsu 8.

A kormány felemelte a kávé, 
a tea és a fahéj vámját

B ifi a p e s t, junius 28. A mai napon ki­
adott kormányrendelet felemeli a kávé, tea és 
a fahéj vámját. Ezentúl a vám métermázsán­
ként nyerskávénál 200, pörkölt kávénál 260, 
kisforgalom számára csomagolva egy kilo­
grammnál és ennél is kisebb tételnél 500, más 
csomagolásban 320, őröletlen fahéjnál 400, 
®rölt fahéjnál 800 aranykorona. Ez az emelés 
értesülésünk szerint összefüggésben van a
boletta-javaslattal.

A balmazújvárosi gyilkos urasági kocsis 
bűntársát szabadlábra helyezte a debre­

ceni törvényszék
hogy éjszaka engedje be a házba, hogy a ház 
vezetőnővel, akivel haragos viszonyban van,

Élénk emlékezetében él még a debreceni 
közönségnek az a brutális gyilkosság, mely a 
balmazújvárosi határban elterülő Klein-féle 
uradalomban történt az elmúlt évben. Pikó 
István urasági kocsis éjszaka behatolt Spitz 
Elza házvezetőnő szobájába és az alvó leányt 
megtámadta, éles fejszével valósággal szét­
darabolta a fejét. A gyilkos legényt a csend­
őrök két nap múlva fogták el és átadták a 
debreceni ügyészségnek. A kocsissal együtt 
került az igazságszolgáltatás kezére egy 

[ fiatalkorú cselédleány is, aki Spitz Elza szo­
bája mellett aludt. A nyomozás adatai sze­
rint ugyanis az urasági kocsis összebeszélt a 
fiatal cselédleánnyal és megparancsolta neki,

Strand
melltartók
eredeti párisi modellek mértik útin 
es készt ti kizárólag a

GOLDSTEIN KAKOLIN 
cégnél hiszi,link. Miklós u. .5.

végezhessen. A fiatal leány tagadta a bíróság 
előtt, hogy ő tudott volna a kocsis szándé­
káról, tagadta azt is, hogy neki segítséget 
nyújtott. Az ügyészség azonban oly sulyo 
saknak találta a gyanuokokat, hogy vád ala 
helyezte a leányt.

Dr. Leveles Imre, a fiatalkorú leány védő­
je kérte a debreceni törvényszéket, hogy vé­
dencét helyezzék szabadlábra. A törvényszék 
Serly-tanácsa most döntött az ügyben és a 
leányt szabadlábra helyezte és az már el is 
hagyta a debreceni törvényszék fogházát hét 
hónapi előzetes fogság után.

•*•♦•*•*•*

Több mint másfél millió mázsával nagyobb lesz 
az idei búzatermés a tavalyinál

A rozstermés a tavalyinál közel 400.000 
mázsánál lesz kevesebb

leges termésnél mintegyBudapest, junius 28.
A nöldmivelésiigyi miniszter ma tette közzé 

legújabb vetésjelentését.
A repcét a legtöbb vidéken már learatták s 

cséplése is megindult. A szem többnyire fejlett 
és erőteljes, összesen mintegy 92.400 q repce- 
termésre van kilátás. A múlt évben összesen 
32.882 q repce termett.

A búza kalásza legtöbbnyire jól fejlett, szal­
mája magas. A nagy melegben rohamosan 
érik, azonban

tartani leltet attól, Imgy u hirtelen nagy
hőség folytán a szem sok helyen megszorul.

A búza aratása az Alföld több vidékén már 
megindult, összesen mintegy 22.077.000 q búza­
termés várható. A múlt évben ti végleges ada­
tok szerint 2,607.373 kai. hold területen kát. 
holdankint 7.83 q, összesen 20,407.899 q búza 
termett. A folyó évben tehát a múlt évi vég-

természetes
Megtörténni

tégla és cserép
ÜSn*»« Inti* Tér* él SEBtmU n. twij* 
IWk UmlQ« uosfl — TlUtW 8W

1,669.000 ii-vat több búzatermésre számit- 
Imtimk.

A rozs kalászai tulnyomórészben szép na 
gyök, de az erős szélviharok folytán sok he­
lyen ablakosak. A szalma elég magas. Aratasa 
sok vidéken folyamatban van. összesen

7,694.800 o rozsterinés remélhető ezidőszerint.

A múlt évben 7,981.916 q rozs termett. A mos­
tani betslés tehát a múlt év végleges termésé­
nél 387.000 q-val kevesebbnek mutatkozik.

Az őszi árpa aratását nagyobbrészt befejez­
ték. A kalászok elég jól fejlettek. A tavaszi 
árpa többhelyen alacsonynövésii és gazos, de 
kalászai elég nagyok.

A tengeri másodszori kapálása megindult, 
sőt helyenként már befejezték. Általában erő­
teljes, de az eső hiányát már érzi.

ifi
■

legjobb HIRDETÉSI orgánum 
a debreceni független újság.

A hollandul e.öc.ináló, Beraart, Berlinbe érkezett Hollandiában jelentő, eredményeket ért 
el kísérleteivel Beraart mérnök a mesterséges —AV.mÁlá* terén. Beraart most a berlini me-sőcsinálás terén. Beraart most a berlini me- 

gazdasági egye.ületek hívására Berlinben is bemutatja kísérleteinek eredményét.

A burgonya virágzik s tulnyomórészben lel 
van töltve. Gumók az Alföld szárazabb talajú 
vidékeinek a kivételével szép számmal mutat­
koznak és elég nagyok. Ksöt kíván.

A dohány általában szépen fejlődik és egész­
séges.

Kormányzói kegyelmet kapott 
sajtóperébe» egy debreceni 

újságíró
Még 1927 márciusában l.öky Károly közép­

iskolai tanár, debreceni újságíró tudósítást kö­
zölt az azóta megszűnt Tiszántúli Hírlapban a 
Takó—Nagy Samu megvesztegetési üg rről. Az 
nj.ágcikkben l.öky Károly kifogás tárgyává 
tette azoknak az uraknak a megvesztegetési 
vállalt szerepét, akik dr. Nagy Samu ügyvéd 
irodájában Uhuivá, függöny mögül nézték vé­
gig Takó Ferenc vizsgálóbirósegednek 4 millió 
koronával való megvesztegetését.

A hírlapi tudósítás egyes kitételei miatt az 
egyik elbújtatott tanú, vitéz Beák Lajos állam- 
vasúti mérnök rágalmazás miatt sajtópert indí­
tott az újságíró ellen, akit a Kúria egy évvel 
ezelőtt jogerősen 160 pengő pénzbüntetésre 
Ítélt.

Lóky Károly újságíró védője, dr. Fényes 
Jenő ügyvéd utján a jogerős Ítélet megsemmi­
sítése végett kegyelmi kérvénnyel fordult a kor­
mányzóhoz. A kegyelmi kérelemmel foglalko­
zott a debrecen ügyészség, a főügyészség, a 
törvényszék és az igazságilgyminisztérium. Az 
összes igazságügyi fórumok egybehangzó ja­
vaslata alapján a kormányzó május 27-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával az ítéletet törölte.

A legfelsőbb kegyelmi elhatározási junius 
5-én kelt rendeletével közölte az igazságügy­
miniszter a debreceni ügyészséggel.

Julius 30-ra ae antant teljesen 
kiüríti a Rajnavidéket

Paris, junius 28. A rajnavidéki megszál­
lott területek főbiztossága jelenti, hogy a 
Rajnavidék kiürítése junius 30-ra teljesen be­
fejeződik. A csapatok visszavonulása legna­
gyobb rendben, minden incidens nélkül folyt 
le. A megszálló hatóságok a wiesbadeni és 
mainzi angol és francia katona-síroknál gyász­
ünnepségeket rendeztek és koszorúkat helyez­
tek el az elesett német katonák emlékére is.

- A DEBRECENI FÜGGETLEN
ÚJSÁG újabb riporttól vételei ismét látha­
tók a „Fricei" balepsaeioe Ilii ahata*iw».

Könnyíteni kell 
a munkán!

A létért való küzdelem egyre súlyos* 
bodik; a munkástól mindig nagyobb és 
nagyobb teljesítményeket várnak. Ere­
jének legjavát kell tehát adnia, hogy ne 
szoruljon háttérbe. Igyék minden reggel 
jó babkávét, akkor munkáját friss erő­
ben kezdi; ebéd után újra jó babkávét» 
meglátja» miként kap uj lendületre 
egész lénye! Munka után egy csésze 
kávé elűzi a fáradtságot és a nap 
hátralevő részére felüditi és jókedvűvé 
teszi. A kávé tehát — természetesen a 
valódi, tiszta babkávéról van szó — a 
legjobb szer a munka megkonnyitesére 
és az egészség megóvására.

Meinl Gyula rt.
DEBRECEN,
Ferenc József ut 59. sz. 
Telefon 4—93.

Uszodajegy 
a pénetárrAI

A Margit strandfürdő megnyílt!
60 fillér I ISSÄi80fillör I SÍ 30 fillér

dény, haviNagyon kedvezményes i és c s a I á d i bérlete

Gyermek 
uszodajegy 
k válthatók.
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A. RIMBAUD:

Komédia három csókban
Jól nekivetkezett a drága, 
kajánkodó, nagy kerti fák 
indiszkrét lombja és virága 
leskelt az ablakunkon át.

Ott ült, kacsóit összefogva, 
zsöllyémben, félig meztelen, 
finom, csöpp lábával topogva 
örömében a szőnyegen.

Én meg bámultam haloványan 
egy csöpp sugárt, mely reszketön 
ott röpdösött a mosolyában 
s mellén: legyeceke rózsatön!

Sági Rt. (Budapest) 116.890 P 85 f (bánat­
pénzt nem tett le); Farkasvölgyi-féle Villa­
mossági és Műszaki Rt. (Budapest) 74.935 
p 80 f; Ganz és Társa Villamossági Rt. (Bu­
dapest) 100.244 P; Magy. Siemens-Schuckert 
Müvek Rt. (Budapest) 106.332 P 20 1; AEG 
Unió Magyar Villamossági Rt. (Budapest)

120.641 P; Szálkái Béla (Újpest) 89.855 c 
21 f; Szabó és Mátéffy Villamos Ipari R, 
(Budapest) 78.151 P 45 f; Hajós és Szántó 
elektromosgyár Rt. (Budapest) 69.929 p 2° 
f és a harmadik tétel címén még 5000 pcngj). 
Erőátviteli és Világítási Rt. (Budapest) 
75.258 P 40 fillér.

' . 1

S megcsókoltam finom bokáit. 
Ö kacagott csak — hahaha — 
halk trillákkal pezsgett sokáig 
kristályos, álnok kacaja.

És elbújtak a pici lábak 
az ing alá: „Hagyd abba, jaj!" 
S a bűnre kész volt a bocsánat, 
bár bosszút játszott a kacaj.

S ott forrt csókom a szép szemecskén, 
vergődött, fölgyujtotta szám, 
de fejét hátra vágta hetykén:
„Ez több a soknál, igazán.

Monsieur, csak annyit . . Csók parázslóit 

a mellén s elfulladt r, szó, — 
s a hangja újra kacagás volt, 
de édesded, de lágy, de jó . . .

Jól nekivetkezett a drága, — 
kajánkodó, nagy kerti fák 
indiszkrét lombja és virága 
kukucskált ablakunkon át.

Forditotta: KARDOS LÁSZLÓ.

A világítási vállalat beruházásaira érkezett 
ajánlatokkal hétlön hHllalkozik a jog- es 

pénzügyi bizottság
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága hétfőn ülést tart, amelyen többek kó 
zött a Debrecen város világítási vállalata na- 
gyobbszabásu beruházásaira meghirdetett 
versenytárgyaláson beérkezett ajánlatokkal is 
foglalkoznak.

Két darab Garbe-kazán modernizálására 
(I.) és szénszállitó berendezésre (II.) a kö­
vetkezők adtak be ajánlatot; Roesemann es 
Khünemann—Ep és Fekete (Budapest) szen- 
szállitó berendezésre 43.690 P; Első Duna- 
gőzhajózási Társaság (Budapest) I. 390.410 
P, II. 76.000 P, együtt 466.410 P (szállítási 
határidő hét és fél hónap); Láng L. gépgyár 
(Budapest) I. 375.760 P, II. 75.100 P, együtt 
450.860 P (szállítási határidő hat és fél hó­

nap) ; Rock István Gépgyár Rt. (Budapest)
I. 380.410 P, II. 76.500 P, együtt 456.910 P 
(szállítási határidő nincs megjelölve) ; fia­
mért (Újpest) csak szénszállitóra 54.350 P, 
tiz százalék engedménnyel; Ganz és Társa 
Danubius Gépgyár (Budapest) I. 337.200 P,
II. 68.000 P, együtt 405.200 P (szállítási ha­
táridő négy-öt hónap).

Az ajánlatok felbontása közben érkezett, 
de Győrben még junius 20-án feladott Ma­
gyar Waggon és Gépgyár ajánlata szénszál­
litó berendezésre szénmérö és kőműves­
munka nélkül 33.880 pengővel.

A kapcsoló berendezések szállítására a kö­
vetkező ajánlatok érkeztek:

Magyar Brown Boveri Müvek Villamos-

rl \r ■
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A szemészkongresszus résztvevői a debr eceni egyetem szemészeti klinikája előtt.

A Magyar Szemorvosok Társa 
sága Debrecenben tartotta meg 

XXII. kongresszusát
-1- n-ilTHIo Ar TA.t4iA Magyar Szemorvosok Társasága szómba 

ton tartotta meg rendes közgyűlését és kon­
gresszusát Debrecenben, ahova a szemgyó­
gyászat legkiválóbb képviselői sereglettek ösz- 
sze nemcsak a csonkaországból, hanem az el­
szakított területekről is. így többek között 
Debrecenbe érkeztek dr. Grósz Emil, dr. Blas- 
kovits László, dr. Lénárth Imre budapesti, dr. 
Ditróy Gábor szegedi egyetemi professzorok, 
dr. Rötth András szegedi egyetemi magán­
tanár és felesége, dr. Szász Sándor tanársegéd, 
dr. Schiller Vilmos főorvos, dr. Komondy Pál 
főorvos és felesége, dr. Eckerdt Lajos fő­
orvos, dr. Kegyes Sándor, dr. Jónás Irén, dr. 
Nagy Mária, dr. Halászné Meiseis Julia, dr. 
Albick Konrád, dr. Hollós László és felesége 
és mások. A vendé­
geket dr. Kreiker Ala­
dár, a debreceni egye­
tem tudós professzo­
ra, a szemészeti kli­
nika igazgatója és 
dr. Fazekas Sándor 
adjunktus, egyetemi 
magántanár fogadták 
és szállásolták el az 
egyetemi klinikákon.

A kongresszus első 
tudományos ülése 
szombaton délelőtt 
folyt le a szemészeti 
klinika előadótermé

hí!»

1 m
s,

Dr. Kreiker Aladár, 
ben, ahol dr. Kretz Tibor, dr. Singer Gyula,

dr. Pelláthy Béla, dr. Tóth Zoltán, dr. Fejé: 
Gyula, dr. Vajda Géza, dr. Folkmann János 
Pál, dr. Szász Sándor, dr. Schneider Károly 
dr. László K. György, dr. Papolczy Ferenc, 
dr. Kukán Ferenc, dr. Koczkás Gyula, dr. 
Szabó György, dr. Petzes József és dr. Glatt­
stem László (Debrecen) tartottak előadást 
nagy érdeklődés mellett.

A Magyar Szemorvosok Társasága délután 
tartotta meg dr. Grósz Emil professzor elnök- 
lésével évi rendes közgyűlését. Az elnöki mti- 
nyitó után dr. Kreiker Aladár professzor üd­
vözölte a debreceni szemészeti klinika nevé­
ben a vendégeket, majd a társaság adminisztra­
tív ügyeit intézték eb

A közgyűlés után dr. Kreiker Aladár pro­
fesszor és dr. Rötth András szegedi magán­
tanár a trachomáról tartottak magas szín­
vonalú, értékes előadást, amelyet igen élénk 
nivós tudományos vita követett; ebben felszó­
lalt dr. Grósz Emil professzor is.

A szemészek kongresszusának vasárnap 
programján délelőtt 11 előadás szerepel, köz­
tük dr. Fazekas Sándor debreceni adjunk«: 
előadása is.

Vasárnap délután a kongresszus résztvz® 
a Hortobágyra rándulnak ki.

HetilOOpengölEBS
tes ismertető Steiner, Budapeit, Szövetség u M
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A bíróság exhumáltatta egy meggyilkolt napszá­
mos holttestét, mert a vád szerint a gyilkor 

kését együtt temették el az áldozattal
hogy Papival együtt helyezték a koporsók 
elhunyt felesége ruháját, babonából tette■ i 

a férje sírjába, mert nébán)

mm
Vakáció! Budapesti gyerekek nyaralni indulnak vidékre.

A debreceni törvényszék büntető tanácsa az 
elmuilt hónapban tartotta meg a főtárgyalást 
Kerezsi Sándor debreceni napszámos ügyében, 
aki ellen azt a vádat emelték, hogy barátját, 
Papi Sándort a lakásán megtámadta és úgy 
összeverte a fejét, hogy az sérüléseibe bele­
halt. A tárgyaláson kiderült', hogy a két barát 
a korcsmában borozgatva veszett össze egy 
asszony miatt. Kerezsi dühében egy széket 
vágott Papi fejéhez, aki tántorogva elhagyta a 
korcsmát. Kerezsi később szintén elhagyta a 
korcsmát és azt mondta, hotgy Papi után indul, 
hogy kibékítse. A törvényszéki tárgyaláson 
nem sikerült tisztázni, hogy mi történt a két 
barát között az uccán; csupán arra akadtak 
tanuk, hogy éjszaka a Kerezsi házából segély­
kiáltozást hallottak és mire berohantak, ott 
találták szétvert fejjel Papi Sándort. Kerezsi 
beismerte, hogy a halálos ütéseket ő mérte 
Papi fejére, de mint mondta, csak önvéde­
lemből. Papi bosszúból a lakására hatolt be 
és késsel támadt reá. Ezt a körülményt Ke­
rezsi kis gyermeke is igazolta. Akadtak tanuk, 
akik arról beszéltek, hogy Papi Sándor teste 
mellett tényleg ott volt egy nagy kés, melyet 
vele együtt temettek el. Arról is beszéltek,

asszony ruháját 
héttel azelőtt lett 
ítéletet nem hozott akkor, 
hogy szükséges meggyőződni 
tényleg voít-e Papi kezében kés és igazoi 
az önvédelem, melyre Kerezsi

öngyilkos. A törvénysz«1 
mert úgy találta- 

arról, hogy 
Iható-1

hivatkozik. El­

rendelték az exhumálást, 
délelőtt tartottak meg

melyet szombatot
Hatvan uccai teme­

tőben. Felásták Papi sírját, kiszedték az ^ 
lásnak indult testet, de nem találták m « 
kést, csupán a felesége ruháját. Az tx 
lásrói dr. Csáky János vizsgálóbíró 1 S> 
könyvet vett fel és beterjeszti a un ^ 
nácshoz, mely rövidesen megtartja a o . 
lagos főtárgyalást Kerezsi Sándor 
ben. *■
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[ Jancsó Benedek
1854—1930

Meghalt Jancsó Benedek, a legérdekesebb és 
.„„tartalmasabb koponyák egyike azok kozott, 
amelyek a legutóbbi 50 év alatt szerepeltek a 
.„„var közművelődési és politikai életben. A 

székelyföld szülötte volt. a székely nép min­
dé,, ötletességével, eredeti sajátosságával, késő 
öregségében is megőrzött székely beszédmód­
éval és kiejtésével.

Hosszúra nyúlt életéből, sokfelé kiterjedő 
munkásságából most csak két mozzanatot eme 
lünk ki. Egyszerű vidéki tanár volt, mikor 
Aradról a nyolcvanas évek közepén megrnoz 
gáttá a középiskolai tanárságot, amelyet harcra 
szólított egyrészt erkölcsi és anyagi érdekel­
nek védelmére, másrészt a középiskolai okta 
tásnak ni és haladóbb szellemű átalakítására, 
jancsó Benedek már vezére volt az ifjabb ta­
nári nemzedéknek és egyik irányítója volt a 
középiskolai reformtörekvéseknek, amikor 
nagy tehetségével és gazdag tudásával átcsa­
pott egy egészen más területre, a politikai iro­
dalom, közelebbről a nemzetiségi politika terü­
letére. Mélyreható tanulmányokat végzett a to­
rnán nemzetiségi viszonyok körül, úgy hogy 
ennek a kérdésnek ő lett a legtekintélyesebb 
szakértője akár a múltra, akár a jelenre nézve. 
Tisztán látta a román irredentának fenyegető 
veszedelmét az egész magyarságra, de főkép 
a székelységre nézve, azonban felszólalásai, In­
telmei nagyrészt Kasszandra-jósl átokká váj- 
tak.

jancsó Benedek Debrben is ine:;tordu!t 
a Csokonal-körnek 1902. évi hires székelv es­
téién, amikor a székelységnek olyan irodalmi 
és politikai vezérei adtak egymásnak találko- 
2át, amilyenek abban az idób-:1. Hv.edck Met, 
Gát Mózes, Gyiirliy Gyula és Jakab Ödön 
voltak.

Jancsó Benedekben a magyar nemzet egyik 
kiváló tudósát, a székelység pedig egyik leg­
lelkesebb, leghűségesebb fiát veszítette el, aki 
nek emléke még a halálon túl is sokáig, na. 
gyón sokáig fog élni.

— Vasárnapi Istentiszteletek a református 
templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
Szabó üéza, a Kistemptomban délelőtt 9 óra­
kor Kovács József, 11 órakor Uray Sándor, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth 
uccal templomban délelőtt, 1U órakor Molnár 
Ferenc, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Ar- 
I)’dtéren délelőtt 10 órakor Tóth Sándor, dél­
után 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, dél­
után 5 órakor Szabó Gyula, a Homokkor,ben 
délelőtt 10 órakor v. Szabó Endre, a N> ilas 
telepen délután 3 órakor Kalas Ferenc., a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor Halász <
Érás, délután 3 órakor Halász András, Na 
Hortobágyon délután 4 órakor Siposs Imre, . 
Nyúlás délelőtt 10 órakor Murányi Zoltán, 
Sámsoni úti iskola délután 4 órakor Halász 
András.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 
f—7-ig prédikáció lesz.

— A zsidó ifjak dalköre Nyíregyházán hang­
versenyt rendez. 1930. évi iulius hó 6-án, 
vasárnap a zsidó dalárda kirándulást rendez 
Nyíregyházi sóstóra, amelynek keretében azt 
ottani testvér egyesület meghívására hang­
versenyt ad. A dalkörrel nagyobb társaság 
megy át Nyíregyházára, többen az elnökség­
ből, vezetőségből és a dalárda ismerőseiből.
A kiránduló társaság részére külön kocsi V 
rendelkezésre, amely félnyolckor indul. Pro­
gram szerint d. u. 5 óráig a Sóstófürdőn fog 
a társaság szórakozni, 5 órakor pedig vissza­
mennek Nyíregyházára, ahol a dalkör meg­
tartja hangversenyét. Az ottani rendezőség 
lelkes agilitással, buzgalommal készíti elő és 
rendezi a hangverseny ügyét és a nyíregyházi 
sajtó máris érdeklődést kiváltó közleménnyel 
emlékezett meg a debreceni zsidó dalkörről.

— Az Iparoskor közgyűlése. A debreceni 
iparoskör iulius hó 13-án, délelőtt fél II órai 
kezdettel tartja meg évi rendes közgyűlését 
az ipartestület dísztermében. Ezen közgyűlésre 
a kör tagjait ezúton hívja meg és kéri teljes 
számú megjelenésüket.

Budapesten
összevásárolt áruk 

megérkeztek.
Olcsón vettem, olcsón adom!

Króh utóda Hegedűs
Dégenfeld tér 10.

Műselyem, csoda I Felmaycr-féle mii- 
szép uj mintákban I se]yem ni tv. 2.48 f. 

mtr. 1.88 fill. 1

Sevilla müselyem 
mtr. 3.28 fill.

Duplaszéles mosó­
szövet mtr. 1.68 f.

1. Gummi fürdő­
sapka 48 fill., 58 

fill., 68 fill.

1. 1. Oxford férfi­
ing anyag, selyem 
fényű, mtr. 2.38, 

2.98 fill.

Grenadin, sok min­
ták, mtr. 1.68 fill.

Crep de chin tiszta 
selyem

nyers színben mtr.
6.38 fill.

Magyar gyártmány | Gyermek zokni I Flor gyermek- I Gummi furdocipo 
fél delén, div. min- I 39 f[\\t I zokni 78 fillértől I 2.38 fill,

ták, mtr. 95 fill. I ^

Strand kabát finom gyapjúból 12,90 fillér,
Csodás minőségű 

ray köper és batiszt 
mtr. 1.38, 1.98 fill.

Gummiöv 
1.28, 1.98 fill.

Magyar crep de 
chin, nehéz minő­

ség, mtr. 5.90, 
6.90 fill.

Cosmanosi és más 
külföldi gyártmá­
nyú voálok pazar 
választékban mtr.

1.28, 1.38 fill.

Nehez minőségű I Sima müselyem
frotir kelme m'r. | minden színben

9.90, 13.90 fill. 1 mtr. 1.68, 1.98

Nagy tétel íuioni 
szines női halói ig 

bécsi áru, .8 90, 
9.90 cill.

Felmayer-féle kék­
festő mtr. 98, 
1.18, 1.48 fill.

Strand kabát műselyemből 7.90 fill.
1 , I Nansug fehérnemü-

Izlap iGyermek fürdőruhái ^ mtr 95> L38|
Fill., 78 -98 fill. I 1.98 fill. j 1,98 fill.68 fill

Bútor creton 
csoda minták 

mtr. 1.28, 1.68 f.

Sima taftalin 
mtr. 3.48 fill.

Férfi zoknik 39 fill 
78 fill., 1.28 fill.

Nagyszerű mosó se­
lyem harisnya 1.38, 

2.48, 3.58 fill.

Férfi v. női uszó- 
ruha 2.98 fill.

Frottír fürdőköpeny gallér 13 90 fill.
Grenadin cérna ca. 

115 cm. széles, 
mtr. 1.78 fill.

Crepe mongol égés: 
nehéz minőség tisz­

ta selyem, 
mtr. 9.90 fill.

Gyapjú fürdőruha 
7.90, 12.90, 1980 

fillér.

Női szines szoknya 
combiné 2.78, 3.98, 

4.98 fill.

Goldberger-féle 
gyapjú delénkendo 

most 1.98 fill. 
Ezen cikket többet 

nem tartom.

Női szines nadrág- 
combiné 2.68, 3.98 

5.98 fill.

Csoda szép nyak­
kendő 98, 1.58, 
1.98, 2.98 fill.

Goldberger-féle I Div. dupla gallér, 
strandkabát kelme | minden fazon 

mtr. 2.28 fill. | 79 filler.

Kerti abrosz 
4.78 fillér.

Lame selyem 
mtr. 1.48 fill.

Zoknitartó
78 fillér.

Nadrágtartó 98, 
1.78, 1.98 fillér.

Flanell takaró 
2.38, 5.98, 6.98 fill

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM
a debreceni független újság.

Eldőlt az Uránia detektív pályázata. A
Ki a Tigris cimü filmmel kapcsolatban az Urá­
nia 100 pengős dijat tűzött ki annak, aki el­
találja, ki a filmben szereplő tömeggyilkos.
Összesen 327 pályázat érkezett be és ebből 
196 válasz volt helyes. A nyertes — sorshúzás 
utján Debreczeni Eta, Pereces ucca 12. lett, 
aki a pályadijat hétfőn felveheti az Urániában.

Beírás a katholikus reálgimnáziumban. A 
piarista katholikus reálgimnáziumban a be­
írás július 1-én és 2-án lesz délelőtt 9—12-ig.
Igazgató.

— Varrógépet, írógépet, kerékpárt, r á ’’, 
gramofont szakszerűen javít egyévi jótállással 
Mohi r Testvérek műszerészek. Telefon 727.

— Évzáró ünnep a zsidó reálgimnáziumban.
A zsidó reálgimnáziumban ma, vasárnap dél­
előtt fél 10 órakor tartja évzáró ünnepélyét a 
hitközség tanácstermében. Az ünnepségre a 
szülőket és az érdeklődő közönséget szívesen 
látja az igazgatóság.

— Két napszámos véres verekedése, l’oinc-
ken éjszka a Kishegyes! ut 30. számú ház ud­
varán véres verekedés történt. Szondy Lajos 
és Siposs István napszámosok összevesztek és 
Siposs késével megszórta Szondit, aki véresen 
elterült a földön. A sérült napszámost a men-- 
tök kötözték be és a klinikára vitték. A vere­
kedés ügyében a rendőrség a vizsgálatot meg­
indította.

A Fiiszerkiskereskedtik Egyesülete iulius 
6-án közgyűlést tart. A Fiiszerkiskereskedtik 
Egyesülete, amely Debrecen fűszer- és élelmi­
szer szakmájának igen élénk működésű érdek- 
képviselete iulius hó 6-án rendkívüli közei il­
lést tart. Az Egyesület elnöke Vada zy Sándor 
a következő meghívót bocsátotta ki: A Deb­
receni Fiiszerkiskereskedtik Egyesülete múlt 
év októberében tartott tisztújító közgyűlésén 
elhatározta azt, hogy alapszabályai teljes 
egészében átfogja dolgozni, mert az alap­
szabály rendelkezései már elavultak. Az egye­
sület elnöksége a kapott megbízatásnak eleget 
is tett és az elkészült alapszabályok megtár­
gyalására épen ezért van szerencsém iulius hó 
6-án, vasárnap délután 3 órakor a Kccrskcdö 
Társulat nagytermében rendkívüli közgyűlést 
összehívni, amelyre t. Kartárs urat ezennel 
tisztelettel meghívom. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Az alapszabály módosítás tár­
gyalása. 3. A füszerkiskereskedöket érintő ak­
tuális kérdések. 4. Esetleges indítványok. (8 
nappal előbb írásban beadandók.)
_ Felhívás. A balmazújvárosi, nyiracsádi,

hosszupályi, diószegi és liajduszováti törvény­
hatósági utak ezidcig nem voltak törzsköny­
vezve, úgy hogy voltaképcn a telekkünyvvcl 
egyenlő értékű módon nem volt megállapítva 
az, hogy milyen szélességű utak képezik Deb­
recen sz. leír város tulajdonát. Nekem és gaz­
datársaimnak vitánk merült fel Debrecen sz.

1 Fir. várossal a tekintetben, hogy az ütmemén 
elfekvő árokpart vájjon az én és társaim,

I avagy Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké- 
pezik-c. A város ugyanis olyan területet is igé­
nyei, amely szerintünk a mi tulajdonunk, 
aminthogy az árokparti fákat is mi vágattuk 
mindezldeig, - mig újabban a Világítási Vál­
lalat a mi megkérdezésünk és beleegyezé­
sünk nélkül a fákat kivágatta és ott villany­
oszlopokat helyezett el. Minthogy szerintünk a 
mi jogos tulajdonunkat képezi az árokpart, 
eme jogos igényünket érvényesíteni óhajtjuk, 
ezért felkérjük mindazon gazdatársainkat, 
akiknek birtoka az említett ut mentén fekszik 
és gazdatársaink az árokpartra vonatkozó tu­
lajdoni igényüket érvényesíteni óhajtják, hogy 
iulius hó 1-én reggel 9 órakor a városháza kis­
tanácstermében megjelenni szíveskedjenek, 
hogy igy alkalmuk legyen arra, hogy kifogá­
saikat megtegyék és jogaik megvédésével az 
érdekelj, gazdák egymást segítségére legye­
nek. Deák György és társai.
_ Debreceni Négyévlolyamu Fin Felső Ke­

reskedelmi Iskolában a jövő tanévre a beírá­
sok június hó 30, valamint iulius hó L 2. és 3. 
napjain eszközölhetik délelőtt 8- 12-ig az 
igazgatói irodában. Fizetendő dijak a beírás­
nál: belrásdij és az összes mellékdíjak fejében 
50 I3. Az évi tandíj 200 P, amely havi 2d pen­
gős clőlcgcs részletekben fizetendő. Vallasd!) 
félévenként S P keresztény felekezetű és 8 
P izraelita vallásit tanulók számára. Az első 
évfolyamba csak korlátolt számban vehetünk 
fel tanulókat. A felvételre jelentkező tanuló 
legutolsó iskolai bizonyítványát, állami szüle­
tési anyakönyvi kivonatát és uiraoltási bizo­
nyítványát és a szülők által aláirt fegyelmi 
szabályokat köteles bemutatni. Jó elömcnetelü 

I 6s magavlseletü tanulók tandijkcIIvczmétiyért 
folyamodhatnak. Szegétiysnrsu tanulók kori - 
tolt számban ingven könyvet kaphatnak a Se­
gítő Egyesülettől. A szülők szálláshelyet csak 
az. Igazgató előzetes hozzájárulásával fogad­
hatnak. Piac ucca 8. (Postafiók 106.1____

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Fricri" kalapezalon kirakataiban.



_ a Péterlla uccai ref. ues házrész, évzáró 
értekezlete. A PctcrfU uecal mházrész taná­
csa ma zárta cszlcndciét a református egyház 
tanácstermében. Az évi mérleg kitünően zárult, 
mert a befolyt bevételek 31W pengővel halad­
ják meg az előirányzatot. Özv. Uaresay Ist- 
vámié* a szegéin segélyezésről számolt be. Az 
egyházrész áldásos munkája folytán 21 család 
kapott állandó segélyt, ezenkívül sokan része­
sültek egy-egy alkalommal is segélyben. Kiben 
Ella diakonissza érdekes jelentést tett az év 
folyamán tett munkájáról. Több. mint 1 >00 csa­
ládot keresett fel és megfigyeléseiről igen -zép 
részleteket adott elő. Tantó Sándor másodéves 
teológus a Nyúláson lakók lelki gondozásáról 
számolt be. Szabó Géza s.-lelkész 1921 decem­
ber elseje óta teljesített szolgálatáról beszélt. 
Ugyancsak beszámolt az. egyik leánykörnck 
munkájáról, melyet Popovics Gynláné irányí­
tása mellett a szegénysegélyezés szolgálatába 
állítottak. Dr. Sallay dánosné az ünnepély ren- 
dezőbizotlság elnöke az egyetemi templom 
alapja javára rendezett matiné eredményéről s 
különböző szeretet vendégségekről tartott be­
számolót. Sipos Imre lelkész közölte az egy­
házrész tagjaival, hogy a nyár folyamán is 
fognak tartani összejöveteleket s végül kösz.ö- 

, nelét fejezte ki az egyházrész munkájában 
résztvevőknek odaadó támogatásukért. Az év­
záró gyűlés Siposs Imre imájával ért véget.

—A Mercedes-Benz bajorországi távutazási 
verseny keretében újabb kiváló sport- és meg­
bízhatósági eredményeket mutatott fel, ame­
lyek méltóképen illeszkednek be az eddigi 
nagyszerű győzelmek sorozatába. A junius 
10-től 12-ig megtartott távutazási verseny Ba­
jorországon keresztül három részből áll: 12, 
24 és 36 órás utrészletből és eredményezte 
először am ünchoni hires sportirónak, Buchli- 
nak nagyszerű győzelmét, ki 36 órás utón a 
260-as typusu Stuttgart gépjével nemcsak hogy 
1900 effektiv km-t tett meg, hanem a legna­
gyobb igénybevétel mellett az összes kontroli- 
állomások hibátlan jelzése után az arany ván­
dorserleget is biztosította a Mercedes-Benz- '
nek* ..

— Idegen nyelven beszélő amatőr idegen­
vezetőket keres a város. Felkérem azokat a 
hölgyeket és urakat, akik valamely idegen 
nyelvet folyékonyan beszélnek és akik váro­
sunkba érkező idegenek kalauzolására ügy­
szeretetből vagy díjazás ellenében hajlandók, 
hogy nevüket, pontos lakcímüket és nyelvis­
mereteiket a polgármesteri hivatallal levelező­
lapon vagy személyesen, vagy távbeszélő ut­
ján (25, szám) közölni szíveskedjenek. A be­
érkezett közlésekről pontos katasztert készí­
tünk s idegenek érkezése alkalmával a leg­
nagyobb figyelmet kívánjuk fordítani arra, 
hogy csoportok vagy egyes személyek kalau­
zolására esctről-esctre oly személyiségeket 
kérjünk fel, akik a vendégek társadalmi állá­
sával azonos, vagy hasonló pozíciót töltenek 
be. Az idegenvezetésre vállalkozók részére a 
város és a Hortobágy összes nevezetességeit 
alaposan ismertető Írásos útbaigazítás készül, 
minden irányú információk megadása céljából 
a legkészségcscbbcii állok rendelkezésükre. 
Hangsúlyozni kívánom ezúton is, hogy az 
idegenforgalom fellendítése a város közönsé­
gének elsőrendű gazdasági, társadalmi és kul­
turális érdeke, miért is igen hasznos szolgá­
latot teljesít mindenki, aki az erőteljes lendü­
lettel megindult idegenforgalmi akciót szemé­
lyes közreműködésével támogatja. Dr. tokaji 
Oláh Béla idegenforgalmi előadó.

— Beiratások a zsidó reálgimnáziumban. A 
debreceni zsidó reálgimnáziumban az 1930— 
31. iskolai évre a beiratások junius 30-án, jú­
lius 1-én és 2-án lesznek délelőtt 9—12 óráig. 
Bcirási díj az összes mellékdíjakkal együtt 
30 P.

Rádiósok huzal kétszer pamuttal, mindenféle méretben 
KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29(udvarban(

Hadházy főispán és Vásáry polgármester 
a pénzügyminiszternél megsürgették az 
államtól Debrecen városnak járó 800.000
pengő és egy millió kétszázezer arany­

korona kifizetését

— tioiratás a kollégiumi polgári fiúiskolába.
A beiratások az I. osztályba, valamint a II* 
osztályba is azok részére, akik még nem irat­
koztak be junius 30-án t július 1-én és 2-án 
történik délelőtt 8 12-ig a tanltóképzöiutézet
igazgatójának irodájában. Tandíj egész, évre 
50 pengői mellékdíj 24 pengő. A beír a tűskor 
28 pengő 50 fillér fizetendő. Debrecen, 19.30 
junius 28. Az igazgatóság.

Emergé verseny. A nagy és állandó ér­
deklődésre való tekintettel az. Emergé ptieuval 
kapcsolatos országos Emergé versenypályáza­
tának batáridejét a vezetőség 1930 augusztus 
31-ig prolongálta.

— Az Irinyi ucca burkolása. Mező Ármin és 
társai beadványban kérték a várostól az Irinyi 
ucca burkolását. A két elemmel szombaton 
foglalkozott a tanácsi értekezlet, amely meg­
állapította. hogy az Irinyi ucca burkolása 
54.000 pengőbe kerülne. Erre. azonban fedezet 
nem ál rendelkezésre, igy a tanácsi értekezlet 
utasította a műszaki ügyosztályt, hogy a jövő 
évi belsőség! burkolási program összeállításá­
nál legyen figyelemmel az Irinyi ucca burko­
lásira is,

Undo pest, junius 28.
A képviselőim folyosóján ma megjelent 

Debrecen város főispánja, Hadházy Zsigmond 
és polgármestere, Vásáry István. A pénzügy­
miniszterrel tárgyaltak arról a követelésről, 
amely Debrecen város részéröl az állammal 
szemben fennáll.

— 800.000 pengővel tartozik az állam Deb­
recennek mondotta a főispán és a polgár- 
mester az újságíróknak. A Horthy Miklós ál­
lami közkórház létesítése céljából ugyanis a 
város a telkeket és az épületeket már rendel­
kezésre bocsátotta és az átalakítás a népjéj­
iéti tárca 400.000 pengős előirányzatával fo­
lyik. A teleknek és az épületeknek vételára

ez a 800,000 pengő, amelyet Debrecennek 
feltétlenül meg kell kapnia.

Ezt kérik a pénzügyminisztertől.

Debrecen város ezenkívül 1.200.000 arany­
koronát követel még a kormány lói.

miután a rendőrség államosítása alkalmából 
egyszerűen elvették a várostól a szükséges 
épületeket és bár a bérleti szerződéseket át­
vették, sem bérösszeget, sem vételárat az alkun 
nem fizetett.

Debrecen ma olyan súlyos anyagi helyzetben 
van, hogy mindkét követelés sürgős behajtá­
sához ragaszkodik.

Egy fiatal leány cementpapirba csoma­
golta újszülöttjét és tíz körmével ásott 

sirt neki a Hatvan uccai temetőben

1930 junius 29,

Hirt adtunk már arról, hogy a Hatvan uccui 
temető egyik sirdomján cementes papírba 
csomagolva egy csecsemő holttestet találtak.
A rendőrség nagy eréllyel folytatta le ez ügy­
ben a nyomozást, mert a jelek szerint min­
den valószínűség szerint gyermekgyilkosság 
történt. A cementpapirba csomagolt csecsemő- 
holttest hetekig hevert a földben, mig onnan 
a kutyák ki nem kaparták. Székely Mihály 
detektivesoportvezető és Sári István detek­
tívek kezdték meg a nyomozást az ügyben. 
Nagyon ügyesen vették a nyomozás alapjául 
azt a cementes papirt, melybe a kis holttest 
volt csomagolva. Az ilyen papírokat csak az 
építkezéseknél lehet találni, mert ilyen papír- 
zsákokban tartják az építkezéseknél felhasz­
nálandó cementet. A postapalota és az egye­
temi építkezéseknél alkalmazott napszámos 
lányok és asszonyok körül napokig folytatták 
a kutatást és 9 személyt vettek viszgálat alá 
és sikerült az egyetemi építkezésnél egy fiatal 
lányt találni, akiről kétségtelenül bebizonyo­
sodott, hogy abban az időben, mikor földbe

— Benzlnkutügyek a tanácsi értekezlet előtt.
A városi tanács szombati értekezletén Po- 
roszlay László aljegyző bejelentette, hogy a 
benzinkutak bérbeadásáról és helyének kije­
löléséről szóló közgyűlési határozat ellen két 
érdekelt cég felebbezést adott be. A felehbc- 
zést a város felterjeszti a belügyminisztérium­
ba. A Nyirbogdányi Petroleumíinomitó R. T. 
pedig arra kérte a várost, hogy engedje meg 
neki a nagyállomás másodosztályú váróterme 
előtt benzinkút felállítását. Tekintettel arra. 
hogy az a MÁV területe és a benzinkút ott 
forgalmi akadály lenne, a tanácsi értekezlet 
elhatározta, hogy a döntéssel megvárja a PoL
ármestert.

kerülhetett a csecsemő holtteste, nem volt 
munkában, előzőleg terhes volt, de gyerme­
két senki sem látta és ő sem számolt be sen­
kinek aról, hogy hova lett. A fiatal leány a 
detektívek előtt beismerte, hogy egy őrmes­
terrel volt viszonya, akitől gyermeke szüle­
tett. Nagyon szégyellő a terhességét, melyet 
olyan ügyesen leplezett, hogy a legutolsó na­
pokban sein vették észre sem testvérei, sem 
szülei. A gyermekét mikor kezébe vette, már 
halva látta és ezért rémületében szaladt vele 
a temetőbe, ott a tiz körmével gödröt ásott és 
a munkahelyéről hozott cementpapirba cso­
magolva elássa. A vizsgálat folyamán elrendel­
ték a csecsemő holttest felboncolását annak 
megállapítására, hogy élve jött-e a világra, 
vagy anyja gyilkolta meg. A boncolást meg­
ejtették és az orvosi vizsgálat már nem tu­
dott bizonyítékot találni arra, hogy élve jött-e 
a gyermek a világra, vagy megölték. Az or- 
orvosi szakvélemény után a leányt, aki eddig 
a rendőrség őrizetében volt, szabadlábra he­
lyezték.

— A Böszörményi úti és Környéki Olvasó­
kör társasvacsorája. A Böszörményi úti és 
Környéki Olvasókör julius 6-án, este 8 órakor 
társasvacsorával egybekötött helységavató ün­
nepséget rendez a Böszörményi ut 81. szám 
alatt (Nagy Endre vendéglő) levő ni helyisé­
gében, melyre úgy a tagokat, mint bartítait és 
jóakaróit ezúton is meghívja. A vacsorára elő­
jegyzés teltető Nagy Endre körgazdánál Bö­
szörményi ut 81. személyesen vagy levelező­
lap utján. A vacsora áll: egy adag borjupör- 
költ burgonyával és egy fél liter bor. Ára 1 
pengő. A megjelentek szórakozásáról a vi- 

I galmi bizottság gotídoskodik. Az elnökség.

FEHÉRTÓI
umpfl/P 74ct w á I I » I i.emetke zési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR 4. 82.

TEMETÉSE:
Török Irénbe életének 1. évében elhunyt 

Temetése e hó 30-án délelőtt 11 órakor lesz 
Hatvan uccai' temető halottasházától a ref 
egyház szertartása szerint a Hatvan uccai tc 
metőbe.

— 8 napi fogház rágalmazásért, Sári 
Ambrus kábái földmives a múlt évben azt ^ 
résztéllé a kábái elöljáróságról, hogy ő azén 
kap házhelyet, mert az elöljáróság az atyafi, 
-ág és kömaság alapján osztja ki a földel. A 
debreceni törvényszéken rágalmazás vétségé- 
ben mondták ki bűnösnek a földművest és s 
napra Ítélték. Az Ítélet jogerős.

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK !

— A Dóczi-intézet tanitónöképzöjében a ké­
pesítő vizsgálat junius 17 22. napjain volt. 
Oklevelet nyert 39 tanítójelölt, még pedig s 
jeles, 16 jó és 15 elégséges eredménnyel. A 
nyolc jeles: Bary Judith, Gacsó Irén, Mocsári 
Ilona, K. Nagy Ilona, Orbán Margit, Pócsi 
Julin, Román Magda és Varga Alice. A vizs­
gálat befejezése után dr Révész Imre elnök 
kihirdette a megnyugtató eredményt, mely 
szerint minden jelöltnek sikerült a vizsgálata 
és lelket megragadó elbocsátó beszédet inté­
zett az ui tanítónőkhöz erről a textusról: 
„Imé én elbocsátalak titeket, mint juhokat a 
farkasok közé, legyetek azért okosak, mint a 
kígyók és szelídek, mint a galambok.“ Ezt a 
paradox követelést — mondotta —• igy együtt 
és egyszerre csak a Krisztusban élő valósít­
hatja meg. Éljünk mindig Krisztusban, akinek 
Lelkére épült ez az intézet, mely őket nevelte. 
Minden revízió és minden politikai erőlködés 
hiábavalónak fog bizonyulni a magyar nemzet 
feltámasztására, ha a magyar tanítónők kí­
gyói okossággal és galamb! szelídséggel nem 
fogják tudni megmenteni lelkűk tisztaságát a 
mai magyar élet farkascsordáival és kígyó- 
árnyaival szemben és nem fogják tudni az el­
esett magyar nép tragikus sorsú gyermekeit 
önfeláldozó szeretettel magukhoz felemelni. 
Beszéde végén elismerését és köszönetét fe­
jezte ki az igazgatónak és tanári karnak ered­
ményes szép munkájukért és meginditóan bú­
csúztatta el az intézettől Szele Miklós vallás­
tanárt, aki 20 évig működött a tanitónőképzö- 
intézetnél, előbb mint rendes, később mint ki­
segítő vallástanár és aki most végleg meg­
válik az intézettől, miután a képzőintézeti 
vallástanári tanszék újból megszerveztetett és 
be is töltetett. Az elnök után dr. Halmi János 
kormányképviselő mondott szintén nagyon 
szép, lelkes buzdító beszédet a búcsúzokhoz. 
Majd Bary Juditlj intézett az uj tanítónők ne­
vében az elnökséghez, igazgatóhoz és tanári 
karhoz könnyekbe fulladó köszönő és búcsúzó 
s egyszersmind fogadástevő szavakat s ének. 
imádság és az elnök áldása után a meghaló 
bucsuünnepség véget ért.

— Pénteken kisgyiilés lesz. Debrecen város 
törvényhatósági kisgyülésc pénteken illést 
tart, amelyen több vállalatbaadással foglalkoz­
nak. A kisgyiilés előkészítésére a jog- és 
Pénzügyi bizottság tart ülést.

— A kerületi tűzoltó tanfolyam záróvizs­
gája. A debreceni kerületi tűzoltó tanfolyam 
záróvizsgája julius 6-ikán lesz. A tűzoltó tiszti 
tanfolyam vizsgájára a parancsnokság meg­
hívta a belügyminisztériumot és Debrecen va­
rost, amelyet Zöld József tb. polgármester- 
helyettes képvisel a vizsgán.

— Párnái közé csavarodva meghalt egy kis­
fiú. A hajdúböszörményi határban Zsuppos 
Lajos, gazdálkodó tanyáján péntekre virradói a 
liolttan találták a bölcsőben a gazdálkodó eg\ 
éves fiát. A haláleset ügyében megindult vizs­
gált folyamán megállapítást nyert, hogy a 
gyermek az éjszaka annyira beleesavaródoti ,t 
párnái közé, hogy megfulladt. A debreceni 
ügyészség, mivel bűncselekmény gyanúja nem 
forog fenn, a temetési engedélyt megadta.

Az utolsó parádé. A francia 25. dragonyos ezred zászlóval tiszteleg a Landauból való 
kivonulás előtt a pfalzi franci csapatok főparancsnoka, Mangin tábornok (képe a körben)

előtt.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A JÓ KÖNYV. * 
IRATKOZZON BE TE HAT MÍG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ»AG
• KÖLC3ÖNKÖNYVTARABA. *
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R'avadt levert, dolgozni képtelen
Veknél’ a természetes „Ferenc Jó- 

egyp, keserüviz szabaddá teszi a vérke- 
zS ... emeli a gondolkodó- és munka- 
[in«séeet Beható kórházi kísérletek fo- S«^bizonyult, hogy a Ferenc Jó- 
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ás embereknél és betegeskedő asszo- 

nvoknál rendkívül jótékony hatasu gyo- 
K és béltisztitó szer. A Ferenc József

keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
on és füszerüzletekben kapható.
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Dr. Horváth Irén fog-szakorvos Arany 
Jinos ucca IS. hazaérkezett és rendelését is­
mét megkezdte. .............

A kártya vigalmi adója korul. A városi 
tanács szombati értekezletén dr. Nagy Gyula 
’ aJjegyző bejelentette, hogy a debreceni 
vendéglős és kávés ipartársulat a nappal, 
kártyaadó leszállítást kérte. A tanács, tekin­
tettel a vigalmi adó szabályrendelet intézke­
déseire, a kérelmet nem teljesíthette.

__ Főtéren kiadó balkonos bútorozott szoba, 
esetleg ellátással, fürdőszoba használattal.
Óim kiadóban. , , , -

Beiratkozás a női felső kereskedelmi 
iskolába. A női felső kereskedelmi isko­
lába beiratkozni f. hó 30-án és julius 1 3.Íjain 9-12 óráig lehet. A beiródij 40 

p. a tandíj havi 20 P. Az igazgatóság.
Felhívás a köledönkönyvtár taglaihoz1. 

Értesítjük t. tagjainkat, hogy a Debreceni Füg­
getlen Újság kölcsönköityvtáira további in­
tézkedésig, minden délben fél 1 órától 2 óráig 
zárva lesz.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Igen jó házból való fiatal leány ré­
szére kellemes otthon kínálkozik. Szép 
szoba legjobb ellátással, felügyelettel és 
német társalgással. Waldmann Mela úr­
asszonynál, Budaest, V., Fáik Miksa u.
7. III. 16.

Énektanítás Hangképző- a legelső tnes- 
erek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2—4. Piac ucca 40. I. emelet.

— Perzsaszönyegelt jutányosán megjavítom. 
Kiváló minőségit perzsát készítek. Jablonszky- 
né. Rothermere u. 32.

MIELŐTT SZÖVETET VASA 
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZÁR.

— UR1 ÖLTÖNYÖKET LEGSZEBBEN 
TISZTIT VEGYILEG KONCZ KELMEFESTŐ. 
PÉTERFIA 30., SZENT ANNA U. 2., PIAC 
UCCA 16.

— Befőttes, uborkásüveg, fagylalt és vaigép, 
jégszekrény legolcsóbb Debreceni Üvcgkcvcs- 
kedelmi Részvény társaságnál.

— Megnyílt az uionnan berendezett orth. 
kóser Kiss étterem, Piac ucca 83. Pontos, 
szolid kiszolgálás. Lakodalmi, alkalmi szer 
vlrozást olcsón vállalok.

Kefeáruk különleges kivitelben is 
kaphatók Kántor Ernő és Társánál.

_ Debrecen-szilloda gyönyönü helyiségé 
ben ma és mindennap Csíki Gyula énekel és 
muzsikál.

— Az izr. polgári leányiskolában a lövő 
tanévre szóló beiratások iul. I. és 2. napjain 
tartatnak. Az igazgatóság.

ninzaőszinházak műsora;

URÁNIA.
T.Ufo*! IMI.

5, egynegyed 8, egynegyed 10-kor:
(.stílt ff. i'vtii felülieknek 

teljes hangos műsor.
1 ís’tik Iwndban. (Hangos utleiró film-)

Ki a Tigris? (Az Ufa bűnügyi hangos 
filmje, a főszerepekben: Charlotte Susa és 

Harry Frank.)
\ betétdalokat Willi Kollo szerezte. 

Hiúsági előadás!
Csak felsöosztályosok számára,

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71.

5—7-ig, 7—9-ig, 9—11-ig.

kyiiy László és társulatának kabaréelő- 
. \z Aitdrássy üli színház legjobb tréfái 

I, . ,,litvániai és Radó Sándor- tegmulalsá- 
gosabb dalaival.

Kvtides lielyáruk 50 fillértől.

FutóbetyárKiegyensúlyozott lelkű, jó­
indulatú ió érzésű. Van benne egy adag ön­zés^ Elég érzéki. Temperamentumos, élénk. 
Jól fejlett Ízlése, forma- és esztétikai érzék

Va"csunya." Méltóztassék legalább 10 sort
irm.

„Majd leftz valahogy, 
analyzisre.

Sajnos, nem alkalmas

Inette.” Méltóztassék többet és lehetőleg 
teljes levélpapíron irt írást beküldeni.

Gégényi Eternit” Intelligens, eleg jo logt- 
kai érzékkel. Szenvedélyes, erősen érzéki. Nem 
elég határozott. Őszinte. Onzo.

Ka.se.” Intelligens, energikus egyéniség. 
Takarékos, jó beosztású Optimista, törekvő, 
ambiciózus. Eléggé érzéki. Élénk, tempera 
mentumos.

'VUŰMCÍ fit /uMstä&t.

ez 1

7
.DE»RzctH,roontTumm»c c^roLOG.*. rovat*. (

Mint múlt heti wámuokbaii jeleltük, a 
grafológiai .risviregil.t céljából befutott 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek: . .

1. Legalább 10 sornyi üss küldendő be tm 
tivsl. vonslozstlsn papíron irrs.

2. Megadandó az Író kora ás neme Oert,

vagy nő). . ,
3. Kérünk minden íráshoz jelige .
4. Rövid, kironstos snalysiseket a lapban 

díjmentesen közlünk.
Aki kimerítő részletes elemzést akar. küld­

jön az iris mellé (lehetőleg több. ku/onkozó
dőből származó iris) vilaszbelyegge e a
tott és megcímzett borítékot és mell ékel, en 
egy pengőt bélyegben. Amennyiben magst 
megnevezni nem akarni. írjon ,eliget s ana- 
lyzisét e jelige alatt a kiadóhivatalban at-

"i. Tekintette/ arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a IS. életév korúi kezd 
véglegesen ki alakulni, hölgyeknél 17. urak 
„ éven alul nem ,okozhatunk az írások­

éi. Azok, akik a lapban óhajtják analyzisükct 
közzététetni. legkésőbb a bét csütörtökéig 
küldjék be Írásukat, mert ellenkező es.tben 
csak a következő heti számban tud,uk

I0\mMinden hozzánk érkező Írásnál kérjük * 
borítékon kívül a „Grafológia" szót feltun- 
tetni.

ÜlMHAZ

„Modern falu.!.” Pesszimista, ‘ajtózkodo. 
kissé affektált, nem elég logikus Élénk, tem 
peramentumos. Szeret néha csip ., ' .
fegyelemre törekszik, de nem teljes sikerrel 

Metren ” Túlzó önző, amellett nem eleg 
határozott. Könnyelmű. Felületes. Elég őszinte. 
Van benne valami gyerekesseg.

„Moha rózsa.” Még nem eléggé fejlett egyé­
niség. önző. Sok gyerekes naivitás van ben . 
Konvenciózus. .»

„Jáno, vitéz.” Kissé exaltált törekvő, törteti, 
egyéniség. Hiú. Beképzelt. Nem eleg alapos. 
Optimista. , ,,

„Tavasz.” Rendkívül sokat tart önmagáról
Hiú és önző. Élénk, temperamentem^ Ennek
ellenére van benne bizonyos fokú rideg ta 
tózkodás. Erősen érzekies.

„Ibolya.” Bár elég jólelkü. ennek ellenere 
sok mohóság, fukar, kapzsiság van benne. 
Pesszimista. Nincs kitartása.

„Jakul”. Intelligens, elég logikus. Néha túl­
buzgó. túl lő a célon, őszinte. Elég kitartó. Jo 
tudja saját érdekét képviselni. Néha azonban
elcsügged, lehangolt. .... 1n„Szerény lány.” Méltóztassék legalább 10 
sort Írni, a beküldött írás kevés. ...

„Kabot.” Kissé könnyelmű, eleg felületes. 
Lendületes, elég kitartó. Impulsiv termeszei. 
Jó szemmértéke és formaérzéke van.

„Fekete csillag." Még nem kifejlett egyéni­

ség. Jólelkü, jóindulatú, de nem elég őszinte.
0ptíZrgarÍt”Z°Kissé tartózkodó, elég jólelkü, 
anyáskodó, családias érzésű egyentseg. Nem
“^MiértT^InteBigwta^légrhigikus gondoüte-
dásu, jólelkü, jóindulatú. Érzekles. öntudatos 
Elég őszinte. Szereti az egyszerűséget. Kissé

17 o ui- nem egészen kifejlett 
egyéniség. Öntudatos, hiú. Elég önző. Torteto
Vá61y2ak0"6'N®meíégtihÍtározott, könnyen, el­
fárad,'elcsügged, nincs kitartása^ Pesszimista. 
Tnlelkii Könnyelmű. Kissé félénk.

„Étiünk é, szeressünk.” írása sajnos nem al
kalmas analyzisre. ^rpnvedé- 'Janó.” Temperamentumos, élénk. b*cnyj.a<; 
lyes teizó, impulsiv Kissé exaltá t. Érzek,es. 
Törekvő. Kissé éles. Eleg felületes.

„Dórit Nytty." Intelligens, ^ eleg
logikus. Szereti a szépét, a zenet. Kissé ha
maRé°gdÓvolt." Szerény, nem nagyon bizik ön-

'harVrősza^ostl temperam«iternoSs.enimpu,siv
Äszre°tS önző. ElégPleleményes. néha ravasz.

ambfcll'- Szíveskedjék korát és 

ne:Jullneig64”1'Intelligens, nem elég 'ogikus-

heal'r»
e , £ . , nem tud uralkodni on-
magaa7feíett. Nem elég kitartó, gyakran van-

•*S9SÍ- j«.». w».* 

2b'si.-it». "k-i"
TÖbG^tbri"0Temperamentema ellenére té­
tova határozatlan. önző. Pesszimista. Nem 
kitartó. . „ Affektált mesterkélt, bi-
zarrériám haitik"' Zsarnokoskodó . természet. 
Erősen érzékié^, ^ése nem^elegge ie,.^

" 'etilénére hogy bizonyos fokig ravasz is ted Ln! Nem bigz!k eléggé magában. Több 
optimizmust és ^"'^sztimista. Sensibilis
ér;' k”y -envedélyesP természet, őszinte 
n7ha kellemetlenül az. Véleményei nem rejti

Ve1'poc»irt»" Élénk, temperamentumos termé­
szet Mit őszinte, ennek ellenére van benne 
e”v adag női raffinéria. ÉlesnyelvU. Opti-

miSRlack 1 adv." Határozottam intelligens, jó 
i készséggel ió áttekintő képesség,, s

-6va,os' ,ar,6zkod6'

”k2ÖmUMlx"mfmdlig-nS.VlogikuS- gondolko­
dás,, kissé liSnyaveti. meg nem egészén kilo - 
rótt* egyéniség. Általában sokra értéke - onma-
gát! néha azonban csökken az önbizalma. - 
Eléggé érzékies.

mozi •
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Megvan a Csokonai-szinház lövő évi 
társulatának gerince

Kardoss Géza nyilatkozata a szerződteté­
sekről

Kar do ss Géza színigazgató szombaton ' 
Debrecenben tartózkodott, Szolnokról ment at 
Egerbe, a Csokonai-szinház másik nyári állo­
mására, ahol most nyitják meg a szezont 

Kardoss Géza a Debreceni Független Új­
ság munkatársának a következőket mondotta 
jövő szezonjáról:

_ Jövőre olyan társulattal kívánok bevo­
nulni, amely a legkényesebb igényeket :is ki­

elégíti. Szakítottam 
tavaly követett elvem­
mel: az idén kevesebb 
tagból állítom össze 
társulatomat, de ezek 
a tagok olyan kiváló 
értéket fognak egyé­
nenként is képviselni, 
hogy nyugodtan állít­
hatom, jövőre bomba­
társulata lesz a Cso- 
k-na:-sz:rii5znak.

A szerződések
egy részét már meg- 
kötöttem. Így Szeged- 
tő' Debrecenbe kerülKardoss Géza

Könyves Tóth Erzsi, a legkiválóbb ma­
gyar fiatal hősnők egyike aki Kolozsvarró
jött át az anyaországba és ferje. Cselle 
Lajos. Urai szerelmesnek és bonvtvannalc 
Ferenczy Marianne helyere - y y
Böskét szerződtettem szubrettprimadonnanak. 
aki Pécsről került a Király-színházhoz, amely­
nek igen népszerű, kitűnő tagja volt. így az 
az érdekes helyzet áll elő. hogy a K.raly
színház és a Csokonai-szinház szubre.tpnma- 
donnál helyet cserélnek. A kolozsvári Magyar 
Színháztól szerződtettem a kolozsvári kifino
mult irlésü közönség kedvencét. M »z ár os
Bélát, lírai hősnek és próza, bonvtvannak. 
Budapestről jön Dolinay Győző buHó 
komikus és segédszubrettnek a Rózsahegyi- 
iskola egy most végzett, igen tehetséges nö­
vendéke. Mint ösztöndíjas kerül két észtén 
dőre a Nemzeti Színháztól Debrecenbe Szabó 
Tmrc és - amennyiben újnak lehet tekintem 
_ visszaszerződtettem Fábián Jánost, aki
a szezon végén betegsége miatt távozott, most 
már azonban teljesen egészséges es remelem. 
hoev a debreceni közönség szívesen fogadja 
vissza ezt a komoly, tehetséges fiatal színészt, 
aki a mi színpadunkon fejlődött ki.

_ A Csokonai-szinház régebbi tagjai közül 
_ „int ismeretes - visszaszerződtettem 
primadonnának Timár Hát és bonvivannak 
és operettrendezőnek Unger Istvánt, akiket 
felesleges bemutatni.

— A jelenlegi társulatból megmaradnak 
Hal a s s y Mariska, M. Barna Anci, T u - 
boly Lujza, Fáskerty Mária, Thu- 
róczy Gyula, László Gyula, Mtsoga 
László, Sugár Mihály, E r d ő d y Kálmán.

_ Ezek a perfektuált szerződések, bár ter­
mészetesen még több irányban folytatok tár­
gyalásokat, ezek azonban most még mncsene 
Olyan stádiumban, hogy nyilatkozni lehetne
róluk. , ,

— Még egyszer kijelenthetem, hogy en tel­
jes erővel és a legjobb szándékkal rajta va­
gyok, hogy jövőre a legjobbat adhassam a 
debreceni közönségnek, amelynek támogatá­
sát. a most alakulóban levő Szinpártolo 
Egyesület utján is — öttől sokat várok - 
ezzel szemben viszont fokozottabban kerem es 
remélem. Meggyőződésem, hogy ez a szezon
— és ez igazán nem rajtam fog műim, aki a 
legjobb budapesti erők vendégként való lekö­
tésével is igyekszem megerősíteni amúgy is 
erős társulatomat - jól fog sikerülni és feled­
tetni fogja a tavalyi sok minden körülmény 
miatt kevésbbé sikerült szezont.

Kardoss Géza vasárnap utazik Egerbe.
I hétfőn azonban már Budapesten lesz. ahol.
1 mint az Országos Szinészegyesiilet képviselője, 

az egyesület nevében üdvözli Pékár Gyulát 
a tiszteletére abból az alkalomból rendezett 
lakomán, hogy a kormányzó az I. osztályú 
magyar érdemkereszttel tüntette ki.

Ferenczy Marianne 
a Király-szinaáz 

szubrettie
Ditrói Ica és Mészöly Tibor is

Budapestre szerződtek
A Csokonai-szinház társulata ma fejezte be 

nyári szezonját Szolnokon és ugyancsak szom­
baton este az operettársulat ..A csúnya lány 
előadásával megkezdte a Csokonai-szinhaz 
másik nyári állomásán, Egerben a színi idényt.

Amíg a színtársulat a nyári állomásokon 
játszik.

Debrecenben egymásután röppennek fel a 
szerződtetés! hírek,

amelyek részint arról szólnak, hogy kik lesz­
nek jövőre a Csokonai-szinház tagjai, részint, 
hogy kik szerződtek el a jelenlegi tagok közül.

A szerzödtetési hírek jórésze puszta kombi­
nációnak bizonyult, egy azonban bizonyos: 
Ferenczy Marianne, a Csokonai-szinhaz- 
nak három esztendőn át volt kivételesen nép-
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Ferenczy Marianne.
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Ditrói Ica.

Még van
néhány nagyon o'csó, igen szép

csillár
a Bárány rádióházban,

Szent Anna u. 1.
__Sleeeen míg nem kS»61
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névhez éppen nem méltatlan: az Alapi Nándor 
Országos Kamaraszínházánál és a Csokonai- 
szinháznál töltött egy-egy esztendő után máris 
budapesti színésznő lett. Ditrói Ica szerződ­
tetése szintén igen gyorsan, egy hét alatt bo­
nyolódott le. Az Andrássy úti Színház igazga­
tói megnézték Szolnokon és

pár nap múlva már alá is irta a szerző­
dést, amely jövőre az Andrássy úti Szín­

ház tagjai közé sorolja.
Ditrói Ica megérdemelten volt kedvelt tagja a 
Csokonai színháznak, -------—x

szerű, kitűnő szubrettje, jövőre nem tér vissza, 
mert

Ferenczy Marian ne Budapestre, a Király- 
szinházhoz szerződött.

A Király-szinház ma Budapestnek egyetlen 
nagy operettszinháza s természetes vágya 
minden operettszinésznek és színésznőnek az 
oda való bejutás, ami csak keveseknek sike­
rül. Ferenczy Marianne valóban megérdemelte 
a Király-szinházi tagságot, hiszen ez a fiatal 
színésznő olyan egyéniséget reprezentál a ma­
gyar operettszinpadon, amilyen csak nagyon 
kevés akad és szubrettnél szokatlanul komoly 
és értékes a játéktudása.

— Olyan hirtelen jött a szerződésem — 
mondja Ferenczy Marianne —, hogy

mire magamhoz tértem, már a Király- 
„szinház tagja voltam.

Piinköstkor Szolnokon volt a Király-szinház 
három direktora és végignézték „A csúnya 
lány” első felvonását, aztán visszaautóztak. 
Csütörtökön feltelefonáltak Budapestre, szom­
baton délben felmentem, a színházi ügynök­
ség beleültetett egy autóba és el a Király- 
szinházhoz. Mire szóhoz jutottam, már alá is 
volt írva a szerződésem, amely a Király- 
színházhoz köt. Lázár direktor minden tekin­
tetben kedvező kijelentéseket tett Király- 
szinházbeli pozíciómra vonatkozólag, én pedig 
sok akarattal és nagy munkakedvvel megyek 
neki a pesti szinésznőségnek. Egy biztos:

Debrecen után nagyon fáj a szivem,
mert a Csokonai-szinházban töltött három

a közönség egy rövid 
esztendő alatt is sze- 
retetébe fogadta és 
őszintén sajnálja tá­
vozását.

Még egy tagja ju­
tott Budapestre a 
Csokonai színháznak: 
Mészöly Tibor, aki 
szintén egy esztendőt 
töltött a debreceni 
színpadon, jövőre 
Salamon Béla Teréz- 
köruti Színpadára 
szerződött.

Ezek a biztos, befe­
jezett budapesti szer­
ződések, a többi hir 
csak találgatás.

— Az ö»szes megjelenő szépirodalm 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 
a Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában.

mozooV^'"éSzintiAz
oacstsHüien.

Mészöly Tibor.

Vasárnap:
SIKOLY A VIHARBAN 

Egy tanulatlan kislány története 8 felvonásban, 
juan Hersolt, Sally 0‘ Ncil és Malcolm Mc. 

Grcgorra és 
AKI MER, AZ NYER

Hat nap egy vidám fickó életéből 6 felvonásban. 
Glenn Tryonnal.

Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor.

Junius 30-án és július 1-én, hétfőn és kedden:
CSAK EGY K 1 S L A N Y_

Az első magyar beszélőfilm kerül bemutatásra. 
Eggert Márta és Jávor Pál főszereplésével. 

És a kisérő műsor.
Előadások: 6, 8 és 10 órakor.
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A lehetetlenül pártoskodó bíró sem tudta 
megakadályozni a Bocskay győzelmét 

Zágrábban
Bocskay—Grad jansky 3:2 (2:1)

Mint megírta a Debreceni Független Újság, 
a Bocskay csapata pénteken délután indult út­
nak Zágrábba, hogy a számára eddig ismeret­
len horvát fővárosban is bemutassa a magyar 
futball értékes tulajdonságait. A Bocskayval 
történt megállapodás ellenére sem tudott kapni 
a Debreceni Független Újság telefonértesítést, 
ez a vonal Debrecen számára kapcsoMi \ta‘lan. 
öv ehelyett Zempiény Gusztáv dr.. a tara ve­
zetője a következő bő tartalma táviratban í xá- 

be a szombati első mérkőzésről:

Rentélhetöleg a Bocskay mai második mér­
kőzésén is megismétli szombati bravúrját és 
igy hármas győzelemmel tér haza.

Az eddigi tervek szerint a Bojskay csapata 
hétfő délután 6 órakor érkezik vissza De'oic- 
ceribe és a pályaudvaron ünnepély:s fogad'a- 
tást készítenek elő számára.

Pénteken éjjel hét órakor pontosan érkez­
tünk he Zágrábba. Kel emé? utunk volt, a 
játékosok .kitűnő hangulatban töltötték az 
időt. A mérkőzésen nagy közönség jelent 
meg, melegen ünnepelte csapatunkat. A lé­
be fcct'ien hivő sem tudta megakadáh ózni 
Rvi /címünket és 2:1 félidő utfn 3:2 arány- 
! * fi iskola,iátvkkíil győztünk, (m ja ink at Te­
leki, .Móré. .Merőn inglak. Mindenki egé<z- 

g . üdvözöljük a debreceni közönséget. 
V ;: űrnap n BASK ellen játszunk, máris 

óriási az érdeklődés.
Zemplén^.

esztendőt és a debreceni közönség szeretetét 
sohasem felejtem el.

(Aminthogy az is biztos, hogy a Csokonai- 
szinház közönsége memóriájának legkedve­
sebb lapjain őrzi meg a Ferenczy Marianne 
emlékét.)

Budapestre szerződött Ditrói Ica is, 

a Csokermi-szinház nagyon rokonszenves, te­
hetséges fiatal naivája. Ditrói Ica olyan nevet 
visel, ami maga egy darab magyar színészet- 
történelem és őmaga ehez a fényes nagyapai

A BocVv.ay teljesítménye mindcnképcii ért 
km , mert legutóbb a legjobb magyar csapatok 
A xeve éggel térlek haza Jugoszláviából. Te­
kintetbe kell vermi a csütörtöki kimerítő kupa­
döntőt, a sok fárasztó utazást, a szokatlan kör­
nyezetet és főleg a már közismert idegen pár­
tos bírót, amely körülmények lényegesen meg­
nehezítik a vendégcsapat játékát. Hogy a Bocs­
kay ennek ellenére győzött, az csak kivételes 
képességeivel magyarázható.
• *1* m »*♦ • «$♦

A keleti keriiiet atlétikai bajnokságai
Szombaton zajlott le minden érdeklődés nél­

kül a MASz rendezésében a keleti kerület iflé- 
tikai brjnoki versenye, amely közepes r Kímé­
li veket hozott.

Szenior számol':
lm) m. 1. Szobonya Szolnok 11.5 mp. 2. Bedc, 

3. Csiszár.
Rúdugrás. 1. Hailliázy 310 cm., 2. Kulcsár 

c Ktlvlicz 2(11 cin.
SOD m. 1. Móua NyVrC 2 p 5,2 mp. 2. Kö 

ve ily. 3. Motika.
Távol ti gr ás. I. G.íMJOASF. 653. 2. Létray 

f,52. 3. Majzik 631.
2. I i:i. gá . 1. Szobonya 25.3 mp. 2. (falié

3 Csiszár.
5000 m. 1. Neme hy DVSC 16 p 57.6. 2. Mo- 

lika. 3. Bul-zl.
Diszkoszvetcs. 1. Végit 41.56. 2. Ga'h 37.80. 

3. S os V 24.
hiúsági számok.

Súly dobás. 1. Gallé 12.30. 2. Kínái 12 17. 
Magasugrás. 1. Soós 170. 2. Kínál '7-1. 
Gerely vetés. 1. Negye ssy 39.85. 2. Kossutha 

I 39.25.
1 1500 m. 1. Velckey -1 p 27 mp. 2. Osváth.
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A tiszántúli kerület tenniszbajnoki viadaláról. Balról: Női egyes elődöntő. Moskovits Lilly 

és Aczél Édi. Jobbról: Vegyes páros. A Dömötör—Varga és Moskovits—Frank pár

1930 juniui

200 m. 1. Pipcsák 24.2. 2. Szász. 3. DJlln 
110 Kőt. L Tóth NyVSC. 18.4. 2. Baukovác.'

Tartalékosán áll lel Kelet Észak ellen.
Vasárnap találkoznak Gyöngyösön Észak és 

Kelet válogatott csapatai. Kelet csapata s/.jm. 
baton délben tartalékosat! a következő jiszc. 
állításban indult útnak: Bariba -- Erdélyi, 
Éried — Pálinkás, Éarszky, Sípos - - Hrrnáay' 
Kántor, Magyar, Hevesi, Kurz.

A DTE vasárnap délután Nyíregyházán mér­
kőzik a NyöTSK-vel. A következő játékosok 
pontos megjelenését 2 órára kéri a vezetőség; 
Hidvéger, Gencsl, Tamássy, Takács, Kiss, p(v 
zenfeld, Kalmár, Nagy J., Altberger, Fisch, 
Vince HL, Vince II., Nagy É.

DEAC—Testnevelési Főiskola 1:0 (l:ti), pj. 

iskolai bajnokság.

A Rothormere kupáért Debrecen és Alag 
legjobb tennlszezöl mérkőznek

A tcnnlsz-Rothermere kupát a vidék', váro­
sok legjobb tornászcsapata számára atapitrUák. 
Minthogy Debrecen legjobbja! Sátoraljaújhely 
legjobbjait pompás küzdelemben legyőzték, 
Debrecen legjobbjai Alag kiküldő a-ive! kerül­
nek össze. A mérkőzés Debr ecenbzn ma dél­
előtt és délután folyik le a DEAC egyetemi 
sí i Itclepén. Belépőjegy egész napra egy pengő. 
A tenniszsport számos hívének nags élvezetet 
fog szerezni ez a mérkőzés. Alag kitűnő já­
tékosokkal rendelkezik, akik közül a Kleistner- 
párt emeljük ki. Alag jálékosal fővárosi nívót 
jelentenek, épen ezért t mérkőzés nyíl'.. Deb­
recent a férfiegyesben báró Vay es Leittier, a 
női egyesben Nagy Duci, a vegyespárosban: 
báró Vay—Nagy Duci és a férfi párosban báró 
Vay—dr. Juhász képviselik. A pályán kitűnő 
büííé van.

❖❖❖
Debrecenben lesz a Románia—Magyarország 

tenniszinérközés
Julius 11—12—13-ik napján elsőrangú (elf­

úlsz attrakcióban lesz része IV.biccen 'S vidéké 
sp : tszerető közön -c^uieo. Az ország *k leg- 
jr-pbi.'i közölt Da, ; Cup enitztni mérkőzé­
sek folynak s Románia legjobbjai és Magyar- 
ország legjobbjai közötti mérkőzés színhelye 
Debrecen lesz. Romániának kitűnő lenniszcsa- 
pata van. A férfiak közül Misim, Lupa, Pouliell 
nemzetközi viszonylatban is számottevő játéko­
sok. A magyarok közül Takács, Léitter, liánó, 
Aschner indulása biztos, tehát Keimling irtán J 
legjobb játékosok indulása. A DEAC tennísfr 
szakosztálya mindent elkövet annak érdekében, 
hogy a mérkőzések mentői szebben sikerüljenek 
és a tenniszt kedvelő közönség zavartalan él­
vezetiéi hódoljon a tenniszsport szépségeinek.

* «■>+*>'***♦«*♦•

,KÖZCA10A$Afi_
LANYHA VOLT A GABONAPIAC.

A kéizáf'.(vásáron ma inkább csők névlege- 
s.'M voll (aiiybáhb :w. íráuyz.T, meri megint 
nn'giüi télit az. ríni tegnap, hogy (-'KYcllc"
*.aggon búza sem kelt el. A névleges árlcsznl- 
litú-. sz.e:állt, a készáru búza 30—50 fillérrel, a 
ii,. pedig 15 fillérrel olcsóbb. A lanyhaság, H- 
|v ., üzh. ttelenség oka az, hogy a fővárost 
tit'ilmok a már jelzett üzemszünetelésre való 
‘okinIs Itel, pillanatnyilag egyáltalán nem gon- 
n.' lnak a készletek kiegészítésére. A határidő- 
piacon a készáru lanyhaságnak megf rl 
s.'.inten alacsonyabb árak mellett kötötték az 
üzletek; t.

Uut.'.ídöiizlet: Búza: Október 18.97, zárlat 
18.52—03. Rozs: Október 11.60, zárlat 13.17- 
:o, augusztus 13.50, zárlat 11.18—19. Tengeri. 
Julius 13.20, zárlat 13.17—19, augusztus 13.50, 
zárlat 13.42—43.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 20.40-20.65, 78 kg 20.70-20.95, 
79 kg 21.00—21.25, 80 kg 21.15—21.04, ítiszal 
77 kg 19.75—20.05, 78 kg 18.95—20.20, 79 kg 
20.10— 20.60 , 80 kg 20.30—20.70. Pestv. rozs 
10.20—10.35, egyéb rozs 10.20—10.35, tak. árpa 
1. 14.0(1- 14.25, tak. árpa II. 13.00—13.50. kulcs 
10.00—11.00, repce, uj 27.00—27.75, tiszai ten­
geri 1.3.20—13.35, egyéb teng. 13.20 1 3.35, »
I. 13.90—14.25, zab II. 13.50-13.75, korpa 7.a0 
—7.40. . ...

A budapesti és vidéki nagymutatók l,sz,ar">̂_ 
('Kg 41.00—41.50, Og 40.50-41.00. 2-cs 37.00 
37.50, 4-cs 31.50—32.5(1, 6-os 23.00-23.50. 8-as 
9,50 -9.75, rozs 0-ás 30.50, rozs 1-es 19.10.

VALUTAARFOLYAMOK:
Pénznemek: Angol font 27.75 27.9U. Duly 

frank 79.60 80.00. Cselt kor. 16.91 - 17.01. 
kor. 152.60—153.20, Dinár 10.04—10.12. De 
5,f,8.60 570.60. Francia frank 22.30—22.60. o 
hindi írt 229.20 2.30.20, I engyel zloty <>•’*--" 
64.15, Lei 3.36—3.40, Leva 4.11—4.17, Lira ■- 
30.10, Német márka 1.35.95—136.55. Norv*f 
róna 152.65-15.3.15, Osztrák schilling 80.5 
80.90, Svájci frank 110.65—11115, Svéd oro 
153.20—153.80.
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Anyakönyvi hírek
szombaton az alábbi bejelentések történtek 

a debreceni anyakönyvi hivatalban:

ELJEGYZÉSEK:
Pisié,• Mihály—Csapó Margit; Deák András 
Pénzes Piroska; Herenczi József—Dörgő

, ,it. papp József—Kaplonyi Margit; Iótn 
Kálmán—Derbisz Mária; Bede Lalos-Pópa Er- 
zsebet; B- Kovács Imre—Görbe Sára.

HALÁLOZÁSOK:
Bodán Julia ref. 27 éves Bérezi u. 4; Tóth 

ref. 79 éves Poroszlay ut 83; Szirbik Jo- 
., r kath. 14 hó Tiszaőrs; ózv. Kiss Laiiosné 

os éves Kishegyesi ut 40; Várrui József 
kath. 65 éves Burgundia u. 13; Hegedűs 

Mária r. kath. 24 éves Karcag; Szabó Sándor 
rej 2 napos H.-szovát; özv. Qorzsás Sándorné 
rcf. 86 éves Sámsoni ut 27.

SZÜLETÉSEK:
Molnár István fm.. leány, Erzsébet; Nánásl 

Imre lakatossegéd, fiú, Imre; Csuhány Gábor 
péksegéd, leány, Mária; Rátonyi József vas­
esztergályos, fiú, József; Tamás János máv. 
altiszt, leány, Ilona; dr. Butikai Kálmán p. il. 
fogalmazó, leány, Éva.

.togpn
(bonja 1
lanunnal

-jövő íió ésejéig,
afíI Oft-elofiiet.
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VASÁRNAP, junius 29.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi 

plébánia templomból. Szentbeszédet mond: 
Hudyma Emil főgimnáziumi igazgató.

11: Református istentisztelet a Kálvin-teri 
templomból. Prédikál: Enyedy Andor mis­
kolci lelkész.

Utána: Időjelzés, időjárás. , ,
Majd: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: 
Bertha István.

14: Gramofon.
15.30: A m. kir. földmivslésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Réthy Antal dr., 
meteorológiai intézeti aligazgató: „Az időjá­
rás okozta gyümölcsfa'károk és az ellenük való 
védekezés.”

16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Fráter-notak. 
Énekli: Cselényi József Bura Sándor és ci­
gányzenekarának kíséretével. Bevezetőt mond 
Molnár Imre dr. 2. Szőllőssy Alfréd dr. min. 
titkár: ,,A mezőgazdasági termények behor- 
dása.” 3. Fráter-nóták. Énekli Cselényi József. 

Utána: Időjelzés, időjárás.
17: Szalay László dr.: 1. Péter Pál. 2. Ha­

rangok. Felolvassa Fehér József dr.
17.45: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­

nekarának hangversenye az Angol-parkból. 
Vezényel: Fricsay Richárd.

19.15: Tihanyi Vilma, a m. kir. Operaház 
művésznőjének ária- és dalestje. Zongorán kí­
sér: Polgár Tibor. ,

19.50: Komáromy János felovasása: „He­
gyek a láthatáron.” . .

20.20: Részletek Lehár Ferenc operettjei­
ből. Előadják Usetty Józsa, a berlini állami 
Operaház művésznője és Szedő Miklós, a Vá­
rosi Színház operaénekese. Vezényel Donáth 
Jenő. Utána kb.

21.50: Pontos időjelzés, időjárás, részletes 
sport- és lóverseny eredmények. Majd: Farkas 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye a
»polarich-kávéházból.

Külföld.
Becs. 10.30: Hg. 11.05: Kz. 14.55: Sport. 

16.30: Z 18.35: Balladák. 19.05: Dalok. 19.30: 
Kz. 20.05: Opera.

Berlin. 18.20: Operarészletek. 20: Z.
Brit nemzeti műsor. 16.15: Kz. 21.05: Hg. 

22: Dalok.
Kassa. Egész nap Prága.
Milánó. 16.30: Z. 19.15: Kz. 20.30: Operett. 
Brága. 12: Z. 19.30: Opera.

Róma. 17.30: Hg. 21.02: Opera.
Zürich. 17.15: G. 20: Hg. Utána: Z.

HÉTFŐ, junius 30.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Vezényel: Kraul Antal.
11.10: Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
13: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Asszonyok tanácsadója.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, vízállás, 

hírek.
17: Tót-magyar nylevoktatás.
17.30: szikszai Horváth Lajos és cigány­

zenekarának hangversenye.
18.15: A genfi futball torna keretében az 

Újpest Real Union ír un spanyol futballcsa­
pat mérkőzésének helyszíni közvetítése Géni­
ből. Konferál Mamusich Mihály dr., a „Nem­
zeti Sport” főmunkatársa.

20: Német nyelvoktatás.
20.15: Gramofon-operaelőadás. „Pillangó- 

kisasszony.” Opera 2 felvonásban, 3 részben. 
Zenéjét szerzetté Giacomo Puccini.

Utána kb. 22: Időjárás, időjelzés, hírek. 
Majd: Pataki-jazz a margitszigeti Spola- 

rich-étteremből.

Külföld.
Béa-. 11: G. 12: Z. 15.30: Z. 20: Hg. 21.05: 

Hang játék. Utána: Jz.
Berlin. 19. Szórakoztató zene.
Brit nemzeti műsor. 18.40: Hg. 19.45: Z. 

21.40: Z. 23: Tz.
Frankfurt. 20: Hg. 23: Hg.
Kassa. 20.40: Hg. 21.05: Z. Utána: Praga. 
London. 18.40: Hg. 20.30: Vígjáték.
Milánó. 17: Z. 19.15: Z. 20.30: Opera. 
Prága. 12.20: Z. 17: Z. 19.30: Dalok. 21.30: 

Orosz dalok.
Róma. 17.30: Z. 21.02: Z.
Zürich. 17.15: G. 20: Z. 20.45: Hg.

3 ♦> ♦> ♦> • * ** *

Nyilt-tér.*)
Mindenféle ruhaszöveteket, selymeket 

csoda olcsón vásárolhat Batthyány u. 13., 
udvarban.

» E rovatban költöttéként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­

hivatal.

Jobban főzni, jobban enni!
a főst és szakmentes

„Kronprinz“ petrolgáz-géppel
megtakarítjuk a 

nagy szél,költséget 
mert a kőolaj jó­
val olcsóbb, de 

időt és munkát is 
takarítunk és az 
étet jobb is lesz, 

-------- mivel a koncent­
rált, szabályozható fó zőmeleg közvetlenül 
a fazékok alatt van. Ennek folytán gyors 
és finom a főzés, a rántás és sütés. 
70»/o meglesarltés. Ára P 2 2-tól. 
Próbafözés lerakataimban délután 3 órától

Budapesten, VI, Andrássy-ut 31.
minden csütörtökön.

Kérje ár- és referenciakatalógust
Kronprinz-Werke P. R. Klmplnk, 

Guntramsdorf b. Wien cégtől.
gy Szállítás vám- és bérmentesen, 

ingyen csomagolással 
Házaló ügynököket nem tartok. 

Kronprinz“ a modern háziasszony időt es 
’ pénzt takarító gépel

sámsou—■Nyiradony 
Uökönyi útvonalra.

6. A Haiduhadházon átvonuló forgalom Deb­
recen—Nyíregyháza—-csapi állami közúttal Pa­
rallel kiépítetlen homokos városi (oldalakra.

7. A Tégláson átvonuló forgalom a Debrecen 
Nyíregyháza—csapi áll. közúttal parallel ki­
építetlen íöldutakra.

8. A hajdlihadházi és légi si helvuorgalom 
az állami közúttal parallel városi ill kozsc'41 
homokos fölálltakra. Az építkezés etor.ehdu- | 
dúsáról a közút egyes csapatai a közúti for­
galomnak időnként ideiglenesen átadatnak.

9. a közút 3100—18.800 km. külső szakasza 
mentén lakók jártnii forgalma lehetőséghez 
képest csökkentve, szükség szerint a köztit pad­
káján nyer lebonyolítást.
' io. Benti időközben a hajdlihadházi vasúti 
állomás és Hajdúböszörmény közt közlekedő 
autóbusz forgalom1 az építés ideje alatt is za­
vartalanul közlekedhet s csak a legszüksé­
gesebb mértékben lesz kisebb hajdiihadli. zi 
városi homokos fölcint szakaszra terelve.

11. A forgalom a köztit 0.000-10.000 km. 
külső szakasza közt: Debrecen városháza 
Apafa közt, a köztit 15.0-16.8 km. külső sza­
kasza közt Hajduhadháznak Debrecen fele 
néző kijáratánál a közút 18.8-- 21.0 km- külső 
szakasza közt Hajduhadház és Téglás közt és 
a közút 22.1—22.946 km. szakasza közt 'lég­
iásnál Ujfehértó felé a vármegye hal.'váig 
egyelőre szabad. Ezen szakaszok elzárása az 
építkezés előrehaladása szerint fog eszközöl­
tetni.

A forgalom irányítására jelzőtáblák szolgai-
íiak. .....

1930 szeptember 15-ike után íorvcalomir. nyi­
tás később fog közhírre tetetni.

Debrecen, 1930. év junius hó 26.
Palßarmestcr. 
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A közoktatásügyi miniszter a testgyakorlás 
köteles ifjak nyilvántartásának kiegészítése 
céljából Debrecen város területén lakó test- 
gyakorlásköiülcs korban levő ifjak összeírá­
sét rendeltem el. Ebitől a célból minden ház, 
tanya tulajdonosa, bérlője, vagy megbízottja 
részére bejelentési űrlapot fogok kézbasittetm 
és azokat kitöltés után be fogom szedetni. Fel­
hívom az érdekelteket, hogy az űrlapokat pon­
tosan töltsék ki, mert a valótlan adatok be­
jelentése, vagy a bejelentés^ esetleges elmu­
lasztása miatt a megtorló eljárás minden ősei­
ben folyamatba fog téteni.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

Polgármester.

NŐI KALAPOK
mólyen leszállított óiban
Schimmer Mórnénéi

iiPAa 9 Nnűvtemnlomnál.

Özv. Kkli Józaefoé

„DÁN 60“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Telefon:

Nappal: 3-22. Éjjel: 66. sz.
Elfogad temetktzési megbizáso at és 
exhumálásokat. Holttest számlásokat
(a Tisza lelvén Tudomány- 
egyetemen elhaltakat Is leói- 

mozott kettős koporsóban

160 pengőért
vállal 30 kilométeren belül, saját 
autóval, melyen a hozzátartozók 
ts utazhatnak. Minden további kilo- 

méter 50 fillér.

ÖNKÉNTES ÁRVERÉS ALÁ KERÜLŐ 
BŐRGYÁR.

Nyíregyházán önkéntes árverés alá ke­
rül f. évi julius 2-ikán d. e. 9 órakor a 
Simái utón fekvő bőrgyár te,íe® f^.s^cre" 
léssel, 2 nagy épülettel és 2 hold földdel.

Az árverés színhelye Simái ut, borgyat.
Bővebb felvilágosítással szolgál; Gero 

gondnok, Nyíregyháza, Róka ucca 4-b.

Padlólakkok
I legszebb cinekben, mag s fényű kiváló 
\ -mnóaé&bcn, nagyon olcsón kaphatók

íSTERN íesléktizletben
j piac ucca 10. szóm Bikával szemben. 
; Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc ón kapható.

Pénzt
takarít meg, ha kopott cipőjét, rétikBIJM, 
bflfüpdjét, bórkabétj u, bflrbutorát, vala­
mint bőranyagbói készült mindennemű 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BÖRNEMÜ ÉS CIPŐFESTŐ ÜZEMÉBEN

SZÉCHENYI lU BEJÁRAT HÁLRÖZ

20864—1930. VI).

HIRDETMÉNY
Debrecen1—.Nyíregyháza—ckai>| all. közút

3(1 LU—22.946 km. haidutnegyei szakasza Deb­
recen vámháztól Haiduhadházon és Tégláson 
át Hajduvármegye határáig a közút 3100- 
16.800 km. külső szakasza közt, a közút 16.8 - 
18.8 km. hajdlihadházi átkelési szakasz közt és 
a közút 21—22.1 km. tégl ’si átkelési szakasza 
közt folyamatba telt útpálya felszakitási, ki- 
szélesitési, áthengerelési, burkolást illetve fe­
lületi kezelési munkái miatt a Debrecen Ul- 
fehértó—Nyíregyháza közötti átvonuló autó és 
egyéb iármfi forgalom elől elzaratott.

Az elzárás idejére a forgalom a kővetkező 
útvonalakra tereltetik 19.30 junius hó 15-tól 
1930 szeptember 15-ig;

1 A Debrecen—Nyíregyháza közti átvonuló 
forgalom pebreoeiü-HaJdtisámson—Nyiradony 
—Balkány—Nagykálló—Nyíregyháza útvonalra.

2 A Debrecen-Ujfehértó közti átvonuló for­
galom Debrecen—Hajdúböszörmény Ujfehértó
útvonalra. , .. ,

3 Debrecen—Téglás közti átvonuló forga­
lom Debrecen—Hajdúböszörmény—Téglás út­
vonalra részben földúton.

4-1 Debrecen—Hajdtihadhaz közti átvonul 
forgalom Debrecen—Hajdúböszörmény—Haidu- 
hadház útvonalra.

,s. Debrecen—Uökóuy cs Debreceii-Gtsz c- 
réd közti átvonuló forgalom Dcbrecen-Haidu-

Prima száraz bükk és tölgy

tűzifa,
hasábosán vagy felapritva, porosz kő- 
szón. hazai szén, bánya koksz telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbban

Telefon 155 és (113 Salétrom ucca 6. 
Vágott tát leplombált iártkocsikban szállítunk.

ee ff

biztosítják a fürdő és 
egész háza zavartalan

meleg vízellátását
6VENÉS SUTUL

DEBRECEN, 
ARANY JANOS U.27

Telefon 937.

múltját, teljes JELLE­
MÉT, TEHETSÉGÉT. ÉLET- 
FOLYÁSAT MEGMONDJA 
ÖNNEK

SZAKAL
A RÖNTGENSZEMŰ EMBER, 
A VILÁGHÍRŰ PSYCHIATER.

CSAK PÁR NAPIG
BIKA ÉPÜLET. JÓZSEF KIR. 
HERCEG UCCAI FELJÁRAT, 
FÉLEMELET 17. DÉLELŐTT 

-I-IG, D. U. FÉL 4-7-IG.9-1
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Bevasarlasra aianljuk ezen 22 éve fennálló céget
iW;

Degenfeld-fér 10, szám, Csapó ucca sarkán.
KERTI VASBUTOROK

mig a készlet tart gyári árban beszerezhetők a

DebreceniVasésRézbuforgyarRtrnál
Ispotály ucca 5. szénig Telefon 6-46.

Csipke, harisnya, keztyü és 
más rövidáru

szükséglete beszerzésénél, szíveskedjék üzletünket látogatásá­
val megtisztelni, mert óriási választékunk mellett nálunk a 

legolcsóbban vásárolhat.
A legelőzékenyebb és legszolidabb kiszolgálásról biztosítjuk 
és meg vagyunk győződve, ha egyszer vásáro.t nálunk, máskor 

is lesz szerencsénk.
CSIPKE, RÖVIDÁRU SZÁRÜZLET

Hatvan ucca 1„ Püspöki palota,
——M—iwgmwwTtVMfviTiiT tí

ÜZLETELADÁS.
Salamon Emil nagylétai röfös és divat­

árukereskedő cég ingóságai és pedig:
3000.— P becsértékü árukészlet,
600.— P becsértékü kinnlevőség és
200. P becsértékü üzleti berendezés 

a Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara 
(Werböczi u. 2.) 7. sz. termében 1930. 
évi julius hó 2-án d. u. 3 órakor az Orszá­
gos Hitelvédö Egylet Kamara Kerületi 
Szerve kiküldöttje közbenjöttével eladásra 
kerülnek.

Az eladásra kerülő ingóságok adós cég 
üzleti telepén, Nagyiétán az üzleti órák 
alatt, a leltár, adósok névsora és árverési 
feltételek az OHEKSz hivatalos helyiségé­
ben (Batthyány u. 17—19., félemelet) 
d. e. 8—1, d. u. 3—7 óráig megtekinthe­
tők.

Csiz-fürdő
(Gőmörraegye)

lód- és brómforrás
Kőszvény, bőrbajok, idegbetegség, 
női bajok, érelmeszesedés ellen

legajánlatosabb gyógyfürdő.
Napi penzió 25 cseh korona. Kitűnő ma 
gyár konyha. Fürdrtorvosok. Állandó or

vosi kezelés.
MILÁN NYARALÓ, gyönyörű fenyve­
sekkel. Tulajdonos Majoros István.

Debreceni magyar konyha.

Becsli Párád
Állomás közelében. 

Kosztol és lakást 5 pengőért
adok naponta. Külön lakás is 

kapható.
NAGY FERENC

Eladó telek
14C0 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitűnően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3/b. Telefon 7—85.

no

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Beton kutgyürük, beton 
csövek, cement és mozaik 
burkoló lapok, íayence 
falkurkoló lapok, műkő­

lépcsők
legolcsóbban beszerezhetők

Lukács Vilmos 
és Testvére

mtikfl- és cementgyárában

DEBRECEN,

Károly Ferenc József ut 3|b,
Telefon s 308.

'J j'V-
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mdglő a. fegjoDDofei
KAP) iA'.*ó :

|singer varróeépi
I ‘ RÉSZ V É N v iA»i SASA -a a

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Lábizzadás
ellen egyedüli biztos szer al 
Székely- féle Farmin crém 
á 1 P és Hintőpor á 80 fillér i 
Hón sí; és k&z izzadás ellen! 
legtökéletesebb a kellemes 
illatú Székely-féle Formin 
likvid á 1 20 P. — Kapható a
Székely patikában

a nagy&llomáct mellett.

gUT AFRŐHIM»
,5 EC.TSZLU-.nE
„sa. minden
OXBU BETÜVKL 
HITTATNAK. —
,blvilAgositai

Konyha, előszoba, leány és gyermekszotairon
Strausmann asztalostól

Bethlsn ucca 14 sz,
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér 

deke, hogy raktáramat megnézze.

Megisnr
szeretne harm 
jcsen fuggetlc
zasságában cs
bér, ki lelke
aranyozhatna
nélkülöző, me 
szivet. Úri dis
nngvált hőig 
címmel ellátó 
tér Pál címre 
sz. Dohányt 
dendők.

cséplőgéphez, automobilhoz és gyárakba
iMF* a leflolcsőbban

I >9**
kots7(T és orvosi n fiszertárábnn Debrecen**, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

Poloskát és svábot
feltűnés nélkül

gyökereseim irt
Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. — Telefon 17-65.
Irtószer is kapható, 5 pengő 1 liter.

Férjhez
gazdaleány s 
pengő érték! 
szony hatvar 
ta leány hús: 
iparosleány 1 
tihibás árva 
holdas tanyá
laszbélyegért 
esés, Örosha

OíŰti
M

uriszoba für 
fon használa 
kiadó. Horn 
taynál.

1 ÖN IS
Sirr

26. és 28. 
bíró villába: 
bák kiadók.

csak akkor használja fel jól idejét, ha beiratkozik^

DEBRECEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA

SZÉCHENYI UCCA 2. 
(Kistemplom mögött.)

Kardokat, bajoneteket, 
autó és bármilyen al­
katrészeket szépen és 

olcsón

Földvári
icsak Széchenyi u. 55 
Tel. 168.

IBmatöp és s^Sifínyiépészei
részére a legkiválóbb fotócikkek

Szakái Géza
az egész világon elismert legjobb amatC- 
rak egyike fényképészeti szaküzletóben

Ferenc József ut 34. sz.
(H egedüs és Sándor-ház)
FÖÜZLET BUDAPEST, DOROTTYA U. L 
Fényképező és mozigópek nagy választékban 
állandóan friss LEMEZEK, FILMEK, PA­

PÍROK, VEGYSZEREK minden gyárt­
mányban raktáron, ü. m. : Kodak Gewaert, 

Imperial, Pirutz, Agfa, Hauff, Schleiss- 
ner, Ilford, Satrap stb. — Amatőr fel­

vételek leggyorsabban és legszebb 
kidolgozásban, — Szakszerű felvi­

lágosítások ás tanácsok külön­
féle művészi el­

járásokról
is 1 III II

LEMEZEK
FILMEK, PAPIROSOK 

VEGYSZEREK

modern képkeretek 

állandóan raktáron.

1
szépen butc 
ba. Batthyá

szoba, k- 
azonnal ki: 
68.

két szoba, i 
éléskamra s 
fékezhetni 
ajtó.

kis tiszta 
férfinak va; 
kiadó. Vör

szoba elősz 
verandával 
kiadó. Gyá 
Tisztviselő

5 szobás cs 
esőssel. M: 
Posta u. 5

Kül
Parkettes 1 
ba fürdős: 
azonnal ki: 
Csapó ucc; 
ajtó.

bét különt 
nosan butc 
személynél

E
bútorozott 
szoba kiad 
ca 8.

Kv
felveszek 
ucca 109.

E
szoba Pót 
alatt kiad 
megfelel.
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tos szer a!
min crém

‘ á 80 fillér.!
ízadás ellen! 

kellemes
; Formin
- Kapható a
tikéban
s mellett.

is KYcrmckszol,

VBcecTmitiJMe
. rr ZFRÓHIRDBTÉS T1I SZÓIG ÖTMtN FILLÉR
, JrYSZUWtB KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK

minden tovább, szó 5 fillér, yas va - 
Síéi BBTCVKL szedett szavak dupiAn s..,- 
® írlTNAK — 0ZI.ETI HlllDKTÉSRE : As TARIFA. 
“ÍIviiÁgositAs 18. És 8-12. szAmb telefonon.

APRÓHIRDETÉSE* FELADHATÓK: FÖK1ADÖHITA-'
VALÓNKBAN : FERENC JÓZSEF OT fPIAC DCCA) 4!L. 
. /.A«, FIÓKK1ADÓH1VATALONKBAN SZÉCHENYI
utca 2. szAm, a hbgkdCs ÉS síndor RT.
KÖNYV KERES KEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
-. I ATT IV A „MARGIT*‘-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL.

írB'XK'. öii^nMccsawnsBBWi

italosnál
a 14 st,
venne, saját ér 
at megnézze.

Megismerkedni
szeretne harminc körüli tel-1 
jesen független minővel ha- . 
»«ágiban csalódott űriem-, 
her, ki lelke melegevei be- j 
aranyozhatna egy szeretetet j. 
nélkülöző, megértésre vágyó ? 
szivet. Úri diszkrécióra disz- 
tingvált hölgyek lehetőleg 
címmel ellátott levelei „Pé- j 
tér Pál címre Piac ucca 64. j 
sz Dohánytőzsdébe” kül 
dendŐk. 1805—i

«]■»',

i ucca sarok.

liter.

Férjhezmennének
gazdaleány száznegyvenezer 
pengő értékkel, özvegyasz- 
szony hatvanezerrel, izraeli­
ta leány huszonötezerrel, — 
iparosleány húszezerrel, tes­
tihibás árvaleány negyven 
holdas tanyásbirtokkal. Vá­
laszbélyegért bővebbet. Kin­
cses, Orosháza. 1816—a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba, tá­
gas előszoba, fürdőszoba- 
használattal kiadó. Széche­
nyi ucca 24. 1858 a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Ér­
deklődni Bundi u. 15., ház-
felügyelőnél. 1861- -c

—

egyszobás lakás konyha, ka­
marával azonnali beköltö­
zésre kiadó. Patai ucca 16. 
sz. 1863—a

Kiadó
tiszta féregmentes uccai szo­
ba és udvari szoba, konyha, 
éléskamrás lakás. Méliusztér 
négy. 1823—a

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
olcsón kiadó. Cserepes ucca 
16. 3662—a

Magános
nő vagy házaspár csekély 
házimunkáért lakást kaphat. 
Mester ucca 39. 1824 - -a

Modern
uriszoba fürdőszoba és tele­
fon használattal julius 15-től 
kiadó. Honvéd u. 9-j. Palo- 
taynál. 3659—b

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
bíró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3656—b

Különbejáratu
világos, jól bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 1810—a

Pincelakás
kiadó. Arany János u. 20.

1812-a

Maróthy György
ucca 10. számu ház eladó. 
Háromszobás lakás beköl­
tözhető. Értekezni vasárna­
ponként. 3609—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
virágos, csendes udvarban 
úriembernek, urhölgynek el­
sejére kiadó. Rothermere 
(Darabos) ucca húsz. 3647b

Elegáns
elsőcmeleti erkélyes szoba 
iadó. Gimes, Rákosi Jenő 

u. 2. 3655 -b

Udvari
szoba kiadó. Homok ucca 
72. 3688—a

3 szobás
! lakás teljesen újonnan át­

alakítva kiadó. Csapó u. 23.
3426—b

Vasutasnak
szép egy szobás lakas külön 
udvarral Vargakertben ki­
adó. Értekezni kenyérgyári 
irodában. 1813—a

Kiadó
vagy eladó Honvédtemető u. 
17. sz. kerttel 2 szoba, elő­
szoba, konyha. 3625—a

Kiadó
udvari bútorozott szoba. 
Hüvelyes u. 9. 3646—a

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszobával ki­
adó. Hatvan ucca 50. szám.

1760—d

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két személynek is 
kiadó. Maróthy Gy. u. 22., 
Egymalom u. folytatása.

3626—d

Teljes ellátással 
bútorozott szoba kiadó. Öt­
malom ucca 1. Salánky.

3562—d

Különbejáratu
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. 
Arany János u. 14. 1702-d

Három
uccai szoba mellékhelyisé 
gckkel Meszena 2. kiadó.

3634-b
Kiadó

egy nagy szoba julius hó 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
virágos csendes udvarban 
intelligens urnák vagy
hölgynek elsejére kiadó. 
Rothermere (Darabos) ucca 
20. 3608—b

iratkozik^

ÚJSÁG
ARÁBA

láván
échenyi u. 55

eza
)bb amatC*
üzletében

34. sz.

írkeretek

Kiadó
szépen bútorozott uccai szo­
ba. Batthyány ucca 5. 3684a

Egy
szoba, konyha, kamara 
azonnal kiadó. Teleki ucca 
68. 3663-a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
éléskamra stb. Nyíl u. 2. Ér­
tekezhetni az udvarban, 2. 
ajtó. 1806—a

kis
Egy

tiszta szoba magános 
férfinak vagy nőnek azonnal 
kiadó. Vörösmarty ucca 18.

1818—a

Két
szoba előszoba, konyha nagy 
verandával augusztus 1-re 
kiadó. Gyár ucca 8. sz. — 
Tisztviselőtelep mellett.

1850- a

Három
uccai szobával, balkonnal, 
lifttel legkonfortosabb lakás 
kiadó. Piac u. 10. 1814—a

Kiadó
szoba, konyha, speiz és egy 
udvarra nyíló szoba julius 
1-re. Vargakert, K. Tóth u. 
30. sz. I844—a

Egy
szép szoba konyhával és egy 
uccai pince szoba augusz­
tusra kiadó külön is. Barna 
u. 10. 1736—b

Nagyerdőn
4. villában egy szoba kony­
ha terasszal azonnal kiadó.

1849—a

4 szobás
parkettes, fürdőszobás ud­
vari II. emeleti lakás Hun- 
gária-palotában augusztusra 
kiadó. Értekezni földszint 1. 
ügyvédi irodában. 1820—a

Kapualatti
bejárattal egv 2 ablakos bú­
torozott szoba egy ur ré­
szére kiadó. Arany János uc­
ca 8.  1856~~~a

Uccai
szoba, konyha, speiz julius 
elsejére kiadó. József kir. 
herceg u. 47. 1840—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
adó. Simonffy ucca 29.

1729

ki-

Egy
szép uccai pince szoba 
augusztusra kiadó. Barna u. 
10. 1737—b

3 szobás
lakás teljesen újonnan átala 
kitva kiadó. Csapó u. 23.

3499 b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 58., ke 
resztépület. 3624 -d

vom

TISZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Fancsikán 10'/2 hold, 
Elepen 40 hold.

ELADÓ HAZAK: 
Kígyó uccán,
Maróthy György uccán, 
Batthyány uccán.
Szondi uccán.
Családi ház Józsán.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
Felvilágosítás nyerhető 

TISZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon 17-49. szám.
787 d

Kétszobás
garzonlakás fürdőszobával,' 
esetleg házaspárnak is, bú­
torral vagy enélkül augusz­
tus elsejétől kiadó. Cim a 
kiadóban. 1744

Házikosztot
az Árpád tér közelében keres 
két urinő uricsaládnál, haza­
hordásra. Ajánlatot ármeg­
jelöléssel a kiadóhivatalba 
kér. ,,Egyszerű, Ízletes és 
jó” jeligére. 3654—b

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
,,Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Homok 
ucca 139. Érdeklődni Lu­
kács, Piac 41. 1750—d

Lakónélküli
udvarban különbejáratu szé­
pen bútorozott szoba magá­
nosnak kiadó. Pacsirta 11.

36al —b

Kiadó I szám.
5 szobás családi ház gyümöl ! 
esőssel. Miklós u. végén. - 
Posta u. 5-b. 1852—i

Kiadó
uccai és udvari bútorozott 
szoba esetleg házaspárnak. 

! Arany János ucca 16. és 36. 
1 ' 1842—a

Különbejáratu
Parkettes butorozatlan szo- 
ba fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó, irodának is. 
Csapó ucca 26., földszint, 1. 
ajtó. 1854—aj

Kiadó
tót különbejáratu uccai esi- j 
aosan bútorozott szoba 1 2 j
személynek. Kossuth u. 26. ’ 

1835—a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Szent Anna uc- 
^ 8. 1836—a

Kvártélyosokat
felveszek elsejétől. Csillag 
Ucca 109. 3707—a

Bútorozott
szoba Poroszlay ut 8. sz. 
alatt kiadó. Nyaralónak is 
megfelel. 3668-a

Egy ... ,,
szoba, konvha. speiz kiadó. 
Kassai ut. Szigligeti ucca 6.

1828—a

Kiadó
augusztus 1-re két szoba, 
előszoba, fürdőszobás lakás. 
Batthyány ucca 10. 1819a

Kiadó
két szoba, konyha, speiz. 
előszoba, egy szoba, konyha, 
előszoba, speiz fáskamarák­
kal. Jerikó 13. sz. 1825—a

Uccai
3 szoba, konyhás lakás 
augusztus 1-re kiadó. Víg­
kedvű M. h. 45. 3667 a

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, azonnal 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 3633—b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 3516—c

Csinosan
bútorozott szoba julius else­
jére kiadó. Vörösmarty u. 
30. 1787—b

Különbejáratu
modern bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Arany János 54. 1795b

Modern úri szoba
fürdőszoba és telefon hasz­
nálattal julius 15-től kiadó. 
Honvéd u. 9-j. Palotaynál.

1796—b

Bútorozott
udvari kis szoba julius 1 -re 
kiadó. Ispotály ucca 13.

3508- d

Egy
jóforgalmu pékség felsze- 

-b reive és üzlettel haszonbérbe 
sürgősen kiadó. Molnár An­
dor, Kaba, Kohári ut 89.

3614—c

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két 
egyénnek julius 1-re kiadó. 
Vígkedvű 14. 3432—d

Alkalmi vétel!
Megélhetését biztosítja, ha 
a nagy jövedelmű Csapó 
ucca 86. számu üzletes bér­
ház felerészét megvásárolja. 
Ezen ügyben kizárólag a 
Máté-ingatlaniroda tárgyal. 
Piac ucca 30. 1781—c

Nyíregyházán
forgalmas helyen egy fü- 
szerüzlet trafikkal átadó. 
Cim a kiadóban. 1768 c

Üzlethelyiség
_________ _ Deák Ferenc uccán kiadó.
Püspöki palotában Értekezhetni: Tiszavidéki

bútorozott szoba esetleg für- Mezőgazdák Szövetkezete, 
dőszoba használattal kiadó, j Hunyadi ucca 2. szám. 644d
Érdeklődni Független Újság ---------------——-----------
Kölcsönkönyvtárában, Szé- 
*1 enyi u. 2. 1271 d

Száraz,
tiszta, világos pince lakás 
takarításért kiadó. Apaffy 
ucca 20. 3561 - d

Szépen
bútorozott szoba kiadó. 
Arany János u. 23. 3648

Kis
üzlethelyiség kiadó. Király 
ucca 5. 3279 d

Bocskay-kertben
4 és fél kát. hold szőlőből, 
2000 négyszögöl termőszőlő 
12.000 pengőért eladó, vagy 
esetleg bérbe, téli-nyári la­
kásra kiadó. Ugyanott eladó 
két kosaras 600 literes prés, 
újonnan javított hordók 
szűrhető állapotban, 50 li­
tertől 500 literig. Sághy Fe­
rencnél. 3670—a

Kiadó
Anni-féle volt kalapszalon 
augusztus 1-re. Ugyanott 
egy szoba, konyha julius el­
sejére kiadó. 3706 -a

Kiadó
— t két mühelyhelyiség. Mester 

34. augusztus 1-re.
3665- -a

Alsójózsa
községben a Fő és Vendég 
ucca mentén 420 négyszögöl 
szőlő ültetvényes föld el­
adó. Értekezni Varga ucca 
18. szám, Papp Györgynél.

1837—a

" KÖZPONTBAN í ucca 
kiadó szép világos, kényei-,
mos szoba fürdőszoba hasz- ^ —------------------- -—;—;----- -
nálattal. Cim a kiadóban. j Uzlethelyiseg

1425—d forgalmas telepen kiadó

F ötéren
egy bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 3540 b

Borbélynak
Érdeklődni
alatt.

igen alkalmas. 
Teleki u. 34. sz. 

1845—a

Bútorozott
szoba fürdőszobával kiadó. 
Király u. 9. 279-* a

Nyári lakás
bútorozva vagy anélkül ki­
adó Poroszlav ut 12. sz.

3704 a

Parkírozott
udvarban csendes uccai 
szoba, előszoba bútorral 
vagy anélkül garzon em­
bernek kiadó. Fazekas Mi­
hály ucca 2. szám. 3653—b

Kiadó
egyszerűbb tiszta egy szo­
ba, konyha, fáskamara. — 
Azonnal elfoglalható. Lo- 
rántffy ucca 42. 3651—c

Uccai
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba ágyneművel 
25 pengőért julius 1-re ki­
adó, Péterfia 53. 3560 d

Eladó
Kinizsi ucca 47. számu kis.
családi ház a csapókerti vas- j----------
utállomás tövében. 3527 b;

--------- i lakások

Üzlethelyiségek
forgalmas útvonalon kisebb 
ipari célra kiadók. Gold- 
mann. Külsővásártér 13.

1851 -a

Egy

Boltok,
műhelyek, raktárait 

olcsón kiadók zöldségpiacon.I Olcsón KiaaoK
uccai 2 ágyas szoba, ugyan- j Hatvan 61. Csapó 11. 1813b
ott szerényen bútorozott 1 |----------- —:---------- —
ágyas szoba kiadó. Hatvan j 
u 18. II.. balra. 3615—d

V'NRU mii' 1 •>
Udvari

két szoba, előszoba, konyha 
augusztus 1-re kiadó. Kos­
suth u. 30. 3616 b

Földbirtok
Debrecen határában a Nagy 
cserén, hol posta, távírda és 
teherrakodó állomás van. 53 

; hold, 5 szobás úri lakkal, 
j fürdőszoba és kellő gazdasá­
gi épületekkel, háromnegyed 
részben búza talaj, vasúti ál­
lomástól és köves úttól 400 
méterre, a várostól 9 kilo­
méterre. előnyös ár és felté­
telek mellett eladó, vagv 
debreceni családi házzal el­
cserélhető. A birtok tehené­
szetre. tyukászatra, méhé­
szetre igen alkalmas. Érte­
kezni dr. Lengyel városi fo­
galmazó. Debrecen, Hajnal 
uccai bérház, C) lépcső.

3683—b

Kiadó
2 nagy uccai szoba.

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Sas 
u. 2.________ ‘___ 1130 -d

46 éve
fentálló füszerüzlet jogok- 

! kai, nagy vevőkörrel kiadó 
; Cim a kiadóban. 1830 ;

elöszo- Nagy község
ba, irodának is alkalmas. | egyetlen jóforgalmu péksége 
augusztus 1-re. Hatvan u. j kocsival, lakással olcsón ki- 
70 Érdeklődni a házfel-, adó. Sütöde. Hosszupályi. 
ügyelőnél. 1791-c' . 1815 a

Eladó
ui ház melléképületekkel, is­
tállóval. Tócóskert. Nemes
ucca 8. 3664 a

Pestmegyében
negyvennégy hold homok- 
birtok. rajta hetvenöt öl ha­
sábfával. nyolcezer pengőért 
eladó. Ingatlaniroda. Kút u. 
102. 3660 a

Eladó
300 négyszögöl villa telek. 
Értekezni Nvil u 127. 1800a

ron.
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EGT AFRÓHIRDETÉS TI* SZÓIG ÖTVBN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGBU LAPBAN JELENIK 
MKQ MINDÉN TOVÁBBI SZÓ 5 PI1.1.LR. VAS TA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ.V 
MITTATNAK — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSBE FELADHATÓK I PÓKIADÓÉUL
talonéban : Ferenc József ot piac uccai io 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVALALONKBA* «ZÉCHeV,« 
LUCA 2. SZÁM, A HKOKDŰS ÉS SÁNDOl »« 
KÖNTVKERESKEDÉSÉBKN PIAC OCCA 34. 
ALATT ÉS A „MARQIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁÉ

Középkorú
mindenest, ki főzni is tud, 
keres úri kis család. József 
kir. herceg ucca 50. 1829—d

Fiatal
mindenes kis családhoz fel­
vétetik. Szent Anna ucca 8.

1839—a

Fiatal
bejáróleány fölvétetik. Haj­
nal uccai bérház C) lépcső, 
I. 7. 1833— a

Debrecen
legforgalmasabb helyén 
augusztus elsején megnyi­
tandó előkelő fűszer- és cse­
megekereskedésem részére 
keresek idősebb, lehetőleg 
nős, kiváló szakértő segédet. 
Aki állandó elhelyezésre tü­
lekszik, Írjon ,,Özvegy uri- 
nő” jeligére a kiadóba.

3680—b

Üvegmosó
lányok felvétetnek. Széche­
nyi u. 22. 1846—a

Fiatal
bejárónő délelőtti órákra 
felvétetik. Jelentkezni reg­
gel 8-tól. Werbőczy u. 2., 
II. 1. 1744—a

Bejáró
takarítónőt keresünk. — 
Gyógyáru Kereskedelmi Rt. 
Fürdő ucca 3. 1773-b

Gyors-
és gépirónő azonnali belé­
pésre kerestetik. Ajánlatok: 
„Szerény” jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. 1 "78 - d

Két
szíjgyártó segédet azonnal 
felvesz Bencze József, Nád­
udvar. Megkeresés levélben.

3600—b

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

Főzni tudó
mindenes felvétetik. Hajó 
u. 20. 3657—a

Mindenes
szakácsnő junius 1-re felvé­
tetik. Vár ucca 7. 1807—a

Keresek
mindenes szakácsnőt Nyír­
egyházára. Széchenyi u. 29.

1808—b

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Keretek
szeptemberre központban 
modern lakásban egészsé­
ges, féregmentes üres szo­
bát. Ajánlatokat „Tanárnő” 
jeligére a kiadóba. 1657—b

Zúlogcédulát
jó áron veszek bármilyen 
tárgyról. Arany János 50.

6 1751—b

Megvételre
keresek szódavizgyártó gé­
pet, üvegeket. Árajánlatokat 
Zagyva Péter Püspökladány 

1748—b

Szakácsnő,
vendéglőbe vagy fürdőbe, 
kitünően főz, süt, hosszú 
bizonyítvánnyal csakis vi­
dékre julius elsejére ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2838—d

Ötszáz pengő
készpénz óvadékkal és in 
gatlanokkal rendelkezők rak- 
tárnoki, árukihordói, telep­
felügyelői, jegykezelői, — 
pénzbeszedői állást vállalok. 
Címeket a Független Újság 
kiadójába kérek. 3658 b

Keresek
egy használt, jókarban levő 
10__12 hektoliteres víztar­
tályt. Schwarcz Antal, — 
Deák Ferenc u. 13. 1770-c

Használt
viztartányt és egy kisebb 
Wertheim-szekrényt kere­
sek. Ajánlatot ármegjelölés­
sel „Viztartány” jeligére a 
kiadóba kérek. 3708--a

Gyakorlott
segédlányokat keres Labor- 
falvy divatszalon, Rákóczi 
ucca 41. 3629—c

Jó házból
való leány kifutónak felvéte­
tik Csipkeszaküzletben, Hat­
van u. 1. 1802- a

Keresek
5 éves fiacskámhoz egy zsi­
dó németül tudó kisasszonyt 
vidékre. Jelentkezzen: dr. 
Fehér Hermann, Piac ucca 
58. 1803—a

Gyakorlott
segédlányokat felvesz La- 
borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi u. 41.

3476—d

Szerény igényű
gazdasszonyt keresek vi­
dékre. Cim a kiadóban.

3666...a

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Varga ucca 18.

3661 -a

Kifutó
kerékpárral felvétetik Rá­
kóczi ucca 32. sz. alatt.

1862- a

Agilis helyi üzletszerzőt
fix és magas jutalék mellett. 
Ajánlatok „Tokajhegy aljai” 
jeligére a kiadóba. 1857-a

Ügyes
varró- és tanulólány fölvéte­
tik. Schwartz varroda, Si- 
monffy ucca 25. 2743—b

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
mann Méla úrasszonynál, 
Budapést, V., Fáik Miksa u. 
7., III. 16. 1327—c

Jókarban
tartott négyes cséplőgép tel­
jesen kijavítva, jó csépléssel 
eladó. Homok u. 50. 1848-a

3 lámpás
rádió teljes felszereléssel 80 
pengőért eladó. Svetits-bér- 
ház, kapus. 1867—a

Szalongamitura,
konzul tükör, kis tükör, an­
tik szekrények, asztalok, — 
más bútorok, vásáros láda, 
4 méteres gerenda elköltözés 
végett eladó. Bundi u. 15.

3697—a

Bútorok
Kölcsey u. 7. szám alatt el­
adók. 1860-

Tanér jelölt
izr. úri családnál, a nyírj Vl 
kációbaní teljes ellátásért l I 
szerény fizetésért vállalj! 
gyenge vagy bukott tanulók 
eredményes korrepetálj, 
vizsgára való előkészitéiét 
Gyermekek mellé és tanyára I 
is elmegy. írásbeli meiere, 
séseket „Francia-német sr8. 
kos bölcsésztanhallgatfoy" 
jeligére a kiadóhivatal to. 
vábbit.________ 1653—4

til
előfizetési ái 
pengü. egyes
fóldrb a két
HALÓ A UEG1

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Kiadók
olcsón iparüzemre villannyal 
bevezetett pincék, műhely! 
nek, raktárnak. Péterfia 8 
Ugyanitt udvari helyiség 
csendes műhelynek, raktár­
nak. 1797-

lrta:

Autó,
'501 Fiáth, igen jó karban, 
eladó. Pannónia autógarage.

1831—a

Egy
alig használt 2-ös számú 
Arnheim pénzszekrény és 
egy álló íróasztal eladó. 
Csapó ucca 17. Bőrüzlet. 

r 1827—a

Rétesliszt,
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségit, 
kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1082—d

Kőfaragó
tanulónak jobb családból va­
ló fiú felvétetik. Harkányi 
E. és Friss, Piac u. 83.

3519—c

Péktanulót
jó zsidó házból vidékre fel­
veszünk. Jelentkezni: Deák 
Ferenc u. 9. Leveleim: 
Gottlieb Jenő, Konyár.

1 762- -b

Kézilányt,
tanítványt felveszek, bent­
lakót is. Jezerniczkyné, — 
Nyomtató u. 9. 3669—a

Fehérnemű
varróleányok azonnal felvé­
tetnek Komáromy füzömü- 
termében, Kossuth ucca 11. !

1754 b

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kahatő. Varga uc­
ca 28. szám. 3424—d

Egy
kifogástalan 4 személyes 
autó jutányosán eladó. Mis­
kolc, Ilona ucca 12. 3563-b

Autó,
négy üléses „Peerles” gyárt­
mányú, üzemképes állapot­
ban eladó. Értekezhetni a 
Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49. sz.

1081— d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős-1 
seggel vállalok. Poloska- és I 
patkányirtószer kapható. -1 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 8 4 5. 1706-t I

Gombok
áthúzását vállalom. Péterül 
72. 3241—b

Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Tclef. 4-64 
Iroda: Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277—b

Jókarban
tartott 4-es cséplőgép telje­
sen kijavítva, cséplés szer­
ződéssel biztosítva eladó. — 
Homok ucca 50. 3682—a

Sxoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca 3. | 
Telefon 6-58 . 3185-t

Egy
használt, jő karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, ni- 
veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni. 3377—h

Kitűnő
házikoszt kihordásra és 
bentétkezésre nagyon ol­
csóért kapható. Hatvan u. 
28. Étkezde. 1730—b

Egy
varrólány francia munkára 
azonnal fölvétetik. Glück R. 
Széchenyi 25. 1746—b

Intelligensebb
38 éves nő, akinek nincsen 
senkije egyedül az Isten, el­
vállalná kisebb háztartás ve­
zetését, hol jó bánásmódra 
és otthonra talál. Fogarasi 
Andrásné Kisújszállás, Kór­
ház u. 23. sz. 1790 - b

Élőbaromfi, j
friss tojásban meglepő ol- j 
csóság Somogyiné Árpádtér j 
37, élöbaromfi üzletében., 
Elad, vesz, megrendelést | 
házhoz szállít, elárusítókat, 
alkalmaz. Egész nap nyitva. < 
Debrecenben egyedüli.

3681—a

Mág^autó
üzemképes állapotban P 
1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 3298—d

Jókarban
levő hatlábas aratógép el­
adó. Nagy Károly, Kabi, 2. 
szám. 1738—b

Tanoncokat
fényező és lakatos iparra fi­
zetéssel szerződtet Vasbu- 
torgyár Részvénytársaság.

1821- a

Tanulóleányok
felvétetnek. Batthyány 13., 
udvarban, varroda. 1811-a

Házmester,
ügyes, megbízható felvéte­
tik. Jelentkezni Szilágyinál, 
Széchenyi ucca 31. 1782-b

MUNKÁSNÖK ' 
felvétetnek a Hegedűs és 
Sándor nyomdában. Piac u. 
49.

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Perfekt
szobaleány állást keres ju­
lius 1-re. Vidéki nyaralóba 
is megy. Baross ucca 24., 
ajtó 4. 3645—b

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
ökörszekér, autogénhegesz­
tő, lónyirógép, vashordók, 
szénavágó, kovács- és ke­
rék gyártómühely berendezé­
sek. Megtekinthetők Szé­
chenyi ucca 31. alatt Szilá­
gyinál : ugyancsak itt ne­
mesített muharmag is kap­
ható. 1804 b

Kitűnő
bizonyítvánnyal gyermek-
szerető nő, szépen kézimun-
kál, állást keres. .Szerény”
jeligére. 3465—b

Egyezerszáz
pengőt ingatlanra, esetleg 
második helyre is azonnal 
kiadok. Cim a kiadóban.

1834—a

Intelligensebb
leány két gyermek mellé ta­
nyára kerestetik. Jelentkez­
ni lehet szombaton, 28-án, 
d. u. 2—6 óráig. Hatvan uc­
ca 57. 3604—c

Keresek
kétágyas szobát strandfürdő 
közeiében, vizvezetékes, vil­
lany világitásos házban julius 
15-től augusztus 31-ig. — 
Ajánlatok Gonda Ferenc 
mérnöknek. Frohner-szálló- 
ba küldendők. 1832—a

Egy
komoly jóbb fiatal leány el­
menne vidékre gyermek 
mellé, vagy trafikba, füszer- 
üzletbe kiszolgáló leánynak. 
Megkeresést a kiadóba „Vi­
dékre 20” jeligére. 3419-d

Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü 
nőén főz, süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2837—d

Gazdasszony,
szerény igényű jobb nő, fő 
zésben perfekt ajánlkozik bi­
zonyítványokkal, vidékre is. 
Kút 94. 3496—b

Ki vállalja 
III-ik reálista fiam eredmé­
nyes előkészítését pótvizs­
gára német-franciából? - 
Szent Anna 58., keresztépü­
let. 3623-t

„Takarékosság”
könyvecskéjével kcszpénz- 
áron vásárolhat órát, ékszert 
6 havi részletfizetésre. Er- 
gél László ékszerésznél.
Piac ucca 52. M08

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. .Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

1859—c

Szemüvegeket
— orvosi receptre is ' 
szakszerűen, olcsón ktss- 
Nagy Kálmán látszereii, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. 17^

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat több-

1809—d

Ócska
cserép és egyszerű ajtó el­
adó Vörösmarty ucca 18.

1817-a

Gyermekkocsi,
csaknem uj állapotban el­
adó. Simonyi ut 36. 1865-a

Női kalapok
a legolcsóbbak Ábrahám E 
Tsánál. — Alakítások 2.— 
pengőért vállaltatnak, 
Batthyány u. 10. 1864—a

Komplet
háló és más bútorok olcsón 
eladó. Hatvan ucca 11.

1847—a

„Takarékosság”
könyvecskéjével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre utazási és fürdő­
cikkeket Epstein bazárban, 
Piac ucca 40. 1855—a

Ki megyek
helyben házhoz bárkinek 

I vidékre is kárpitos mu 
.javítását elvégezni. Pl
; György kárpitos, Varg^

Mérleget,
súlyokat hitelesítve javit és 
elad legolcsóbban. Használt 
mérleget vesz. Kigyó ucca 
57. Mérlegkészitő. 1841—a

Paplant
varrni házhoz nieg}eJtW

!vásra megjelenek. »
né, Bihari ucca 4. l»z

I Speciálinwütfis
Paplanokat

háznál is készítek. Biró 
Edith paplanos, Késes u. ti­
zennégy. 1843—a

estes géppé • r ' 
pengő Kovacsna 
u. 10. Tartós és szép_l^.

Okleveles
tanító javító vizsgára olcsón 
és felelősséggel előkészít, 
gyógypedagógiához is ért. 
Lcfkovits, Bercsényi u. 71.

1793—a

Szép
bútorozott szoba kiadó köz-1 
pontban. Iskola ucca 8. (

1866-a

Borotváié*
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
babi és bubi hajvágás 40 f. 
Elsőrendű munkaerő. Mik­
lós ucca 53. Torna. 1334—b

I Monogramm ^
hímzést szépé uCca
vállalok. Arany Jan0= j 
45. szám._________ _____ _

"Mindenféle

kőmives munkát, ne ^1]al],
lak elszigetelem* vefte[
Kiss István kőm
Nvil u. 127. ------

Pásti u=ca8medencc

fürdőben a nyári 2„
nyitva. Személy i?gg^a 
fillér.

Nyomatott Hegedű* é* Sándor irodrdmi nyomdai réarvényt5r«a»í|r könyvnyomdájában, T>-ty-crrn, Piac ucca 40. mám.

A gabonati 
a kormány, e 
marad a bol 
lisztadó bízol 
hányáruk mi 
szerek vámjé 
gálni. Tehát 
tási adók és 
szoktuk, a r 
Ha segíteni 
mindig a fc 
részének rov 
kon, ez most
a gazdákho:
luk is inkák 
nemzetréteg 
s az sem fc 
módja égés: 
mert tovább 
okok, továb 
erők, amely 
helyzetét el 

Már mag 
dani, rosszi 
alacsonyság 
nek, holott 
hogy a bu:
ugyanakkoi 
lan marad, 
termelőnek
búza ára, I 
nem az a I 
árával arár 
termények! 
keinek az ; 
nyelnek ár 
tehát a bu 
ken, enne 
gyáripar c 
ma, nem p 
alacsonysá 

Két szel 
dóan hami 
hogy a ma 
minőségbe 
hogy állít« 
rikai kőnk 
Az utóbbi 
Az ősz eb 
termázsári 
volt, sőt 
miért van 
búza ára 
áraktól fü 
tikéból á1 
gába, sok 
szeptembi 
olcsóbb 1 
országnak 

; amerikait 
úti fuvar 
séget az : 
gyarázza 
tizedrészi 
ban sem 
beli külö 
íme a rr 
búzának 
Mi a ma 
bevetve i 
a vasúti 
olyan vái 
hogy az 
rikai gab 
pedig ár 
mi előbb 
kánkkal 
az euróf 
jának cs 
termelés 
európai 
kózása ; 
óriási ai 
körűimé 
még ma 
kozza, i


